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PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA 

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el Bo- 

de los Sres. Diputados para las que solicita rspuesta por 
escrito, así como las contestaciones recibidas del Go- 
bierno. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi- 
cación, de conformidad con el artículo 97 del Reglamen- 
to de la Cámara. 

LETfN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES las preguntas 

Palacio del Congreso de los Diputados, 2 de junio de 
1992.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Ignacio Astarloa Huarte-Mendicoa. 

PREGUNTAS 

184/011142 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Lluís Recoder i Miralles, en su calidad de Diputado 
del Grupo Parlamentario Catalán (Convergencia i Unió), 
y al amparo de lo que dispone el artículo 185 y ss. del 
Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno las si- 

¡ guientes preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

- 21 - 



CONGRESO 8 DE JUNIO DE 1992.-SERIE D. NOM. 311 

Antecedentes 

Como exigencia de la solidaridad y la interdependen- 
cia entre las personas, los pueblos y los Estados a que 
hace referencia la Declaración Universal de los Dere- 
chos Humanos, el Estado Español se halla entre los paí- 
ses considerados como donantes de cooperación y 
ayuda al desarrollo. 

En la actualidad existe un número significativo de 
personas que, como cooperantes expertos o voluntarios, 
participan en programas y proyectos que constituyen 
el entramado de la cooperación al desarrollo, tanto si 
son de iniciativa pública, como de iniciativa de las Or- 
ganizaciones no Gubernamentales y cuyo principal 
principio de actuación lo constituyen la promoción y 
defensa de los derechos humanos. 

Los cooperantes se encuentran en la actualidad con 
que carecen de un marco normativo que defina, de una 
manera clara y concisa, todos aquellos elementos que 
conforman su régimen jurídico, encontrándose inmer- 
sos en una situación caracterizada por la ambigüedad 
y el vacío legal lo cual supone, a la vez, un obstáculo 
para aquellas personas que, motivadas por el objeto de 
colaborar en proyectos o programas de cooperación al 
desarrollo acepten el empleo para trabajar en los paí- 
ses en vías de desarrollo. 

En el ámbito de la Comunidad Europea, se han to- 
mado las medidas necesarias para sensibilizar a los paí- 
ses miembros de la misma con objeto de que éstos 
adopten las medidas necesarias para eliminar el vacío 
legal existente en la materia, en los respectivos orde- 
namientos internos. 

El Consejo de la CE mediante Recomendación 
(85/308/CEE), de fecha 13-6-1985, ha considerado nece- 
saria la existencia de un sistema de protección social 
y cobertura adecuadas para los componentes relacio- 
nados con la cooperación al desarrollo, con el objetivo 
de dotar a este colectivo de un régimen jurídico sufi- 
ciente así como de los medios y apoyos necesarios pa- 
ra su promoción. Con ello se pretende que los volun- 
tarios que deseen trabajar en proyectos de esta clase, 
contribuyendo a la vez, a poner en práctica las políti- 
cas de cooperación establecidas de común acuerdo en- 
tre la Comunidad, los Estados miembros y los países 
del Tercer Mundo. 

Por todo ello, y dado el vacío legal existente en la ma- 
teria, en nuestro ordenamiento jurídico interno, este Di- 
putado formula al Gobierno las siguientes preguntas, 
solicitando su respuesta por escrito: 

1.") ¿En qué fecha tiene previsto el Gobierno elabo- 
rar un marco jurídico que defina todos los elementos 
necesarios para configurar el régimen jurídico del coo- 
perante internacional? 

2.8) ¿Tiene previsto asumir los criterios establecidos 
en la Recomendación del Consejo de la CE de fecha 
13-6-1985, sobre la prestación social de los voluntarios 
para el desarrollo, cuando se proceda, por parte del Go- 

bierno, a la elaboración del marco legal del cooperan- 
te internacional? 

3.8) ¿Qué otras medidas tiene previsto adoptar y 
cuándo piensa realizarlas para eliminar los obstáculos 
que se oponen a que los interesados acepten empleos 
como cooperantes, y con objeto de promover y apoyar 
la actividad que éstos y las organizaciones no guber- 
namentales de cooperación al desarrollo realizan? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 20 de mayo 
de 1992.-Lluís Recoder i Miralles. 

1841011143 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, se formula la siguiente pregunta dirigida al Go- 
bierno, para la que se solicita respuesta escrita. 

El viario de uso público comprendido entre Alicante 
y Murcia, continuación de la Autopista A-7 Tarragona- 
Valencia-Alicante, ha sido denominado Autovía desde 
la fase de proyecto y durante su actual funcionamiento. 

Recientemente se han colocado señalizaciones en las 
entradas a dicho viario que se corresponden con las de 
Autopista. 

En contestación a una pregunta de este Diputado, re- 
ferida a este viario, se utiliza el término autopista. 

- ¿Qué calificación tiene el viario público Alicante- 
Murcia continuación de la Autopista A-7? 
- ¿Se ha modificado la calificación de este viario 

desde la fase de proyecto? 
- ¿Se han efectuado actuaciones suficientes que 

permitan cambios de calificación de dicho viario? ¿Cuá- 
les han sido estas modificaciones? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 20 de mayo 
de 1992.-Narcís Vázquez Romero, Diputado del Gru- 
po Parlamentario IU-IC. 

184101 1144 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, se formula la siguiente pregunta dirigida al Go- 
bierno, para la que se solicita respuesta escrita. 

Se han cumplido ya tres meses desde la entrada en 
vigor de la Ley Orgánica 111992, de 21 de febrero, sobre 
Protección de la Seguridad Ciudadana. 

- 22 - 



CONGRESO 8 DE JUNIO DE 1992.-SERIE D. NUM. 311 

En el artículo 25, puntos 1 y 2, se califica como in- 
fracciones graves a la seguridad ciudadana el consu- 
mo en público de cualquier tipo de sustancia 
considerada como droga tóxica, estupefacientes o de ac- 
ciones psicótropas. Asimismo, se establece la posible 
suspensión de las sanciones previstas si el infractor se 
somete a tratamiento de deshabituación. La competen- 
cia para la imposición de sanciones, recogida en el ar- 
tículo 29.2, es de los Alcaldes. 

- ¿Tiene conocimiento el Gobierno del número de 
expedientes sancionadores incoádos en aplicación del 
artículo 25 de la citada Ley 1/1992? 
- ¿Tiene conocimiento el Gobierno del número de 

expedientes sancionadores suspendidos por lo previs- 
to en el artículo 25.2? 
- (Qué valoración global hace el Gobierno de la efi- 

cacia de dicha Ley en lo referido al artículo 25 de la 
misma? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 20 de mayo 
de 1992.-Narcís Vázquez Romero, Diputado del Gru- 
po Parlamentario IU-IC 

184101 1145 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, se formula la siguiente pregunta dirigida al Go- 
bierno, para la que se solicita respuesta escrita. 

El turismo de la llamada tercera edad se ha conver- 
tido en los últimos tiempos en un componente de cre- 
ciente importancia para la industria hotelera del 
conjunto del Estado y, en especial, de la Comunidad Va- 
lenciana, sobre todo en los períodos de baja inciden- 
cia del turismo tradicional. 

Para la temporada 92-93 se ha ofertado por el Inser- 
so un total de 357.000 paquetes vacacionales destina- 
dos a jubilados y pensionistas, lo que supone una 
subvención global de 5.200 millones de pesetas. 

Encuestas publicadas, las zonas turísticas de la Co- 
munidad Valenciana gozan de la preferencia de este co- 
lectivo de ciudadanos. Sin embargo, sólo 77.000 de estas 
plazas, el 21,6% se han ofertado a la industria hotelera 
de la Comunidad Valenciana. 

- ¿Cuáles son los parámetros utilizados para este 
reparto entre las distintas zonas turísticas del Estado? 
- ¿Cuál es la razón de no atender la prefencia ex- 

presada por este colectivo de ciudadanos respecto a la 
Comunidad Valenciana? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 25 de maya 
de 1992.-Narcís Váquez Romero, Diputado del Grupo 
Parlamentario IU-IC 

184101 1146 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de los establecido en el Reglamento de la 
Cámara, se formula la siguiente pregunta dirigida al Go- 
bierno para la que se solicita respuesta escrita. 

La Empresa Nacional EMGRISA participa con la Cá- 
mara de Comercio de Valencia e industriales privados 
en proyectos de construcción de una planta de trata- 
miento de residuos tóxicos o peligrosos y un depósito 
de suguridad de estas sustancias en la Comunidad Va- 
lenciana. 

- ¿En qué fase de elaboración se encuentra dicho 
proyecto ? 
- ¿Cuáles son los porcentajes de participación eco- 

nómica previstos entre las distintas instancias? 
- ¿Cuál es la zona geográfica de la Comunidad Va- 

lenciana prevista para la ubicación? 
- ¿Cuál es la fecha prevista para la puesta en fun- 

cionamiento tanto de la planta de tratamiento de resi- 
duos tóxicos y peligrosos como del deposito de 
seguridad de estas sustancias? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 25 de mayo 
de 1992.-Narcís Vázquez Romero, Diputado del Gru- 
po Parlamentario IU-IC 

18410'11147 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de los dispuesto en el artículo 185 y ss. del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de fórmular la siguiente 
pregunta al Gobierno, de la que desea obtener respuesta 
por escrito. 

El procedimiento de justicia rápida elahwado con la 
excusa de los Juegos Olímpicos y la Expo de Sevilla, 
a pesar de que el día seis de mayo entrara en vigor, no 
podrá oponerse en marcha hasta el mes de junio, segun 
acredita el juez decano de Barcelona. 

La Ley de Medidas Urgentes de Reforma Procesal que 
permite la posibilidad de instruir y sentenciar deter- 
minados casos penales en el plazo mínimo de diez días, 
entró en vigor al día siguiente de su publicación en el 
Boletín del Estado, lo que ha creado estupefacción en- 
tre los profesionales de la carrera judicial por cuanto 
no se cuenta con los medios materiales para tal objeti- 
vo, ya que ni tan siquiera funcionen los tres nuevos juz- 
gados, imprescindibles para la rotación de guardias que 
además, se veran inmersos en el retraso que se obser- 
va en las nuevas dependencias judiciales donde deben 
ubicarse los juzgados de instrucción y guardia. 

- 23 - 



CONGRESO 8 DE JUNIO DE 1992.-SERIE D. NUM. 311 

Sorprende pues que, aun estando previsto aplicar este 
procedimiento abreviado sólo en casos de delitos con 
penas menores, castigadas con seis o menos años de pri- 
sión, todo el cuerpo jurídico ha coincidido en la opi- 
nión de que ni tan siquiera se había tenido acceso al 
redactado difinitivo de la Ley que ya está en vigor. Se 
alega que una reforma de tal importancia de la Ley de 
Enjuiciamiento Criminal necesita para su entrada en 
vigor cuando menos 20 días para su estudío y aplica- 
ción. Se entiende que una verdadera reforma sería ce- 
lebrar juicios en un periodo de 24 a 72 horas. 

Pregunta 

- ¿Qué circuntancias han obligado al Gobierno, y 
en concreto al Ministerio de Justicia, a retrasar el re- 
dactado y promulgación, así como su puesta en mar- 
cha, de la reforma de la b y  de Enjuiciamento Criminal 
al crear el procedimiento de Justicia Rápida, así como 
no haber previsto con tiempo suficiente proveer de los 
medios materiales imprescindibles para su aplicación? 

Barcelona, 11 de mayo de 1992,Jorge Femández 
Díaz. 

184101 1148 

A la mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente 

1 pregunta al Gobierno, de la que desea obtener respuesta 
por escrito. 

En el Plan Nacional de Telecomunicación se ha pre- 
visto que, alrededor de seis de los siete billones de pe- 
setas que se invertirán en su desarrollo serán pagados 
por los usuarios a través de la subida de las tarifas te- 
1 e f ó n i c a s. 

Según ha afirmado el Ministro del Ramo, tal subida 
de tarifas telefónicas se realizará de forma prudente 
y gradual, pero garantizando que sean suficientes pa- 
ra cubrir las inversiones fijadas en el referido plan. El 
plan, que al parecer estará en vigor en el afio 2002, 
trata de llegar a una convergencia con la Comunidad 
Europea, y se previene una rebaja para las llamadas 
nocturnas. También se prevé rebaja para las tarifas in- 
ternacionales y utilización en Retevisión. 

El Ministro ha asegurado que para tal fin la Telefó- 
nica seguirá en régimen de monopolio por un período 
de 30 años. 

Pregunta 

¿Puede informar el Gobierno, y concretamente el Mi- 
nisterio de Obras Públicas y Telecomunicaciones, so- 

ore el coste total de la puksta en marcha de dicho plan 
y las razones por las cuales el Estado sólo contribuirá 
ron la aportación de un billón de pesetas, se entiende 
que del presupuesto general, viéndose el usuario obli- 
Eado a pagar la mayor parte de su puesta en marcha, 
cuando los impuestos que paga al Estado cada vez son 
más elevados? 

Barcelona, 10 de mayo de 1992.-Jorge Fembdez 
Díaz. 

1841011149 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente 
pregunta al Gobierno, de la que desea obtener respuesta 
por escrito. 

Según estudios realizados por el Ministerio de Obras 
Públicas y Transportes, se calcula que el tren AVE 
Madrid-Barcelona producirá en el año 2000 unos ingre- 
sos de 100,000 millones de pesetas, siendo los gastos 
operativos de la línea entre las dos ciudades del 51% 
y el 54% de los ingresos. 

¿Puede informar el Gobierno al diputado que suscri- 
be qué presupuesto está previsto para la realización del 
tren AVE de Madrid a Barcelona, así como el enlace con 
La Junquera, y también el período de ejecución de di- 
cho proyecto? 

Barcelona, 11 de mayo de 1992.-Jorge Fernández 
Maz. 

184101 11 50 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente 
pregunta al Gobierno, de lb que desea obtener respuesta 
por escrito. 

La tenencia y uso de la Tarjeta Dorada de RENFE, 
favorece a ancianos e inválidos para que puedan tras- 
ladarse de un lugar a otro de España, con un notable 
descuento en el precio del billete. Esta ventaja se ofre- 
ce a iniciativa de RENFE. 

Dicha entidad nacional ha puesto en marcha el AVE, 
o tren de alta velocidad, entre Madrid y Sevilla, y se 
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ofrece a los inválidos y ancianos la posibilidad de via- 
jar en el mismo sólo en el trayecto Valle, o sea, en el 
que sale de Sevilla a las 11 horas y de Madrid a las 15 
horas, no existiendo otra posibilidad para otros servi- 
cios. En las citadas horas no se dan comidas. 

Tales personas no pueden utilizar el AVE en otros ho- 
rarios, lo cual no parece lógico por cuanto la citada tar- 
jeta, desde un principio, fue creada sin limitación ni 
discriminación alguna de trenes ni horarios para los 
expresados viajeros. Por otra parte, RENFE pierde con 
esta decisión un notable potencial de viajeros que, por 
su condición, son los que más viajan, ya que disponen 
de más tiempo libre. 

Pregunta 

¿Puede considerar el Gobierno que la medida adop- 
tada por RENFE al reducir el horario y servicios del 
AVE para minusválidos y ancianos, aparte de ser una 
medida discriminatoria, reduce el potencial económi- 
co que puede representar los viajes de dichos colecti- 
vos por disponer de más tiempo libre? 

Barcelona, 7 de mayo de 1992.-Jorge Femández Díaz. 

184101 1151 

A la Mesa del Congreso de los Dipuotados 

Gervasio Martínez-Villaseñor, Diputado por Cuenca, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular las siguientes preguntas al Gobierno, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

En los Últimos tiempos, concretamente en marzo y 
abril de 1992, se han autorizado trasvases de 10 y de 
20 hectómetros cúbicos de agua del Tajo al Segura por 
la Comisión Central de Explotación del l'kasvase Tajo- 
Segura, pese a la escasez de agua que se está pade- 
ciendo, 

A nuestro juicio, la falta de excedentes justificaría el 
que no se hubieran autorizado estos trasvases, como 
planteó en las Cortes Castellano-Manchegas el Presiden- 
te del Grupo Popular, don José Manuel Molina. 

De otra parte, existen poblaciones como las integra- 
das en la Mancomunidad del Guadiela que vienen pa- 
deciendo escasez en el abastecimiento para consumo 
de sus poblaciones. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe pregunta: 

1.0 ¿Cuántos trasvases del Tajo al Segura se han 
autorizado en 1992? 

2.0 ¿Qué cantidad de excedentes son los que existen, 
según el MOPT, en los embalses de la Cuenca Alta del 
Tajo? 

3." ¿Puede el MOPT garantizar el abastecimiento su- 
ficiente de la Cuenca del Tajo y, más concretamente, la 
suficiencia de abastecimiento a las poblaciones integra- 
das en la Mancomunidad del Guadiela? 

4.0 ¿Qué inversiones va a realizar el MOPT para ase- 
gurar el abastecimiento de las poblaciones del Tajo a 
fin de evitar las restricciones en los veranos a las po- 
blaciones de la Cuenca del Tajo? 

5.0 ¿Cuándo va a realizarse el Plan Hidrológico de 
la Cuenca del Tajo? 

Madrid, 11 de mayo de 1992.-Gervasio Martínez- 
Villaseñor. 

1841011 152 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al 
Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y Transportes, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

- ¿Es deficitaria la línea de ferrocarril Aguilas- 

- En caso afirmativo, ¿qué déficit tiene dicha línea? 
Murcia en su tramo entre Aguilas y Lorca? 

¿Qué planes tiene Renfe sobre la misma? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bis Agius. 

184101 11 53 

A ia Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tasara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las 
siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

El Tren pasa de Granada 

Acompañado del optimista rótulo habitual «Renfe 
mejora tu tren de vida)), la citada Compañía ha dedica- 
do generosos fondos a una publicidad en doble página 
bajo el lema «En Andalucía el tren no paran. Mientras 
que la primera página reproduce un abanico, en la se- 
gunda sus varillas tienen como punto de confluencia 
Sevilla; mientras que sus puntas de identificación en 
un caso son Huelva, Cádiz, Córdoba y Málaga, sin du- 
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da para disimular la enojosa ausencia de Granada, Jaén 
y Almería, las restantes varillas apuntan a París, Ma- 
drid, Valencia y Alicante. 

De tan elocuente publicidad es fácil derivar que en 
esa misma Andalucía en la que «El tren no paran, en 
su incesante afán comunicador, vehículo tan elemen- 
tal «pasa ampliamente)) de Granada, Jaén y Almería. 

Ante tan singular fenómeno, con motivo de una Ex- 
posición Universal que la retórica oficial presenta ba- 
jo el epígrafe «Nuevos servicios para Andalucía)), se 
pregunta al Gobierno: 

1.0 {Qué razones justifican que Granada, Jaén y Al- 
mería se vean marginadas de las mejoras de comuni- 
caciones ferroviarias en Andalucía? 

¿Qué medidas concretas y en qué plazo piensan 
adoptarse para que media Andalucía no se vea conde- 
nada al destierro ferroviario? 

2P 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 

184101 1154 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las 
siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Vestuario del personal de los Pabellones Temáticos de 
la Expo-92 

Es notable la satisfacción de este Diputado, fiel re- 
flejo de la del Grupo Parlamentario en el que se inclu- 
ye, sobre tantos aspectos de la Expo-92, que suponen 
inversiones razonables, por su adecuación a la finali- 
dad perseguida y sus perspectivas de futuro. 

Precisamente por ello, resula más necesario desterrar 
la imagen, ampliamente difundida, de la Expo como 
fuente de derroche, gastos poco meditados y alegría 
desmedida en el manejo del talonario público. 

En tal contexto, no cabe entender como menudencias 
que se haya llegado a afirmar, por ejemplo, que el cal- 
zado incluido en el uniforme del personal de uno de los 
Pabellones temáticos llegara a importar treinta mil pe- 
setas el par. Ello no arruinará, sin duda, a nuestro ya 
maltrecho erario, pero el ciudadano que nunca ha te- 
nido ocasión de tripular apaños pedestres de semejan- 
te rumbo y tronío, no deja de quedar perplejo sobre la 
coherencia de determinados gastos en un momento de 
recortes sociales. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1P ¿Cuál ha sido el importe de todas y cada una de 
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las piezas del vestuario del personal de cada uno de los 
Pabellones temáticos y del Pabellón español? 

2P ¿A través de qué empresa concreta se ha reali- 
zado tal suministro, con qué contraprestación y cuáles 
han sido las cantidades finales percibidas por las fir- 
mas suministradoras? 
3P ¿Cuál ha sido el coste total por persona en con- 

cepto de vestuario en cada uno de los citados Pabe- 
llones? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 

1841011155 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Actualmente el español como lengua, es importante 
en los EE UU, y las televisiones hispanas han iniciado 
un proceso de cambio en su programación para presti- 
giarse como potente soporte publicitario y se abren así 
unas posibilidades inmensas desde el punto de vista de 
su influencia internacional. 

Se calcula que en EE UU un mínimo de 30 de millo- 
nes de personas hablan español siendo el cuarto país 
del mundo en número de ciudadanos de habla españo- 
la. Méjico con 85 millones, España con 40, Argentina 
con 30 y EE UU que ha desbordado a Venezuela. La ca- 
pacidad de consumo del colectivo hispano salta a a la 
segunda posición, después de España y por delante de 
Mejico. 

¿Considerando el Gobierno cuando se manifiesta, qué 
medidas ha tomado con respecto a la expansión de la 
lengua española en el mundo y qué medios ha adopta- 
do para la dignificación y difusión de la lengua espa- 
ñola en EE UU? 

Madrid, 11 de mayo de 1992.-Jorge Femández Diaz. 

j 1841011156 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Diego Jordano Salinas, Diputado por Córdoba, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Ministro 
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de Obras Públicas y Transportes, de la que desea obte- 
ner respuesta por escrito. 

En el período octubrehoviembre de 1989, la Estación 
de RENFE en Córdoba vendió un total de 37.784 bille- 
tes para trenes regionales y 46.142 para largo recorri- 
do. En igual período del año 1991 los billetes vendidos 
fueron 12.160, en trenes regionales, y de 34.301, en lar- 
go recorrido. 

Por lo que respecta a vagones dispersos contratados 
por empresas de Córdoba, en el período indicado de 
1989 se contrataron 979 y en el año 1991, 267. 

Con los antecedentes expuestos, se desea obtener res- 
puesta sobre los siguientes extremos: 

1." ¿Qué razones justifican, según el Ministerio, el 
descensode venta de billetes y de la contratación de va- 
gones dispersos? 

2." ¿Puede haber influido en este descenso la sepa- 
ración de los servicios en dos estaciones y la dificul- 
tad de conexión entre trenes regionales y de largo 
recorrido? 

¿Han emprendido alguna acción comercial pa- 
ra recuperar la clientela de vagones dispersos, tenien- 
do en cuenta que todas las empresas que contrataron 
en el año 1989 continúan en actividad? 

¿Por qué se han retirado de la Estación de Cór- 
doba los trenes climatizados que hacían servicios re- 
gionales? 

5." ¿Ha podido influir la retirada de estos trenes en 
el descenso de viajeros? 

3." 

4.O 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-Diego Jordano Salinas. 

184101 1157 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del Reglamento de la Cámara, formula las siguientes 
preguntas al Sr. Ministro de Obras Públicas y Transpor- 
tes, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

El listado de Situación de POCs, al 25-2-92, referente 
a obras de Señalización y Electrificación del itinerario 
ferroviario de AV Madrid-Sevilla, arroja un total de 
obras adjudicada de 109.586.422.309 pesetas. 

Por otra parte el Cuadro 8 del Folleto del MOPT titu- 
lado «El Coste de la línea de AV Madrid-Sevilla» (De- 
posito Legal: M-877-1992-Servicio de Publicidad) 
especifica para esas mismas partidas presupuestarias 
que el Consejo de Ministros del 7-7-89 previó un infor- 
me total de 60.000 millones de pesetas, que, sin embar- 
go, se ha disparado hasta un coste final de 97.469,2 
millones de pesetas, lo que entraña una desviación res- 

pecto a la cifra del Consejo de Ministros, de 37.469,2 
millones de pesetas, o sea del 62,4%. 

Ante estos hechos, a este Diputado le interesa cono- 
cer los siguientes extremos: 

1. Dado que los mismos estamentos oficiales han 
desvelado sucesivamente.importes tan divergentes pa- 
ra dichas obras (60.000, 97.469,2 y 109.586,4 millones 
de pesetas), icuál es, por fin y de verdad, el importe real 
de tales obras de Señalización y Electrificación? 

Dado que se aprecia una desviación de unos 
12.000 millones de pesetas en más de la cifra conteni- 
da en el Listado de situación de POCs respecto a la del 
folleto de publicidad, a pesar de ser ambos documen- 
tos relativos a 1992, ¿qué importe se ajusta a la verdad? 

2. 

Madrid, 15 de mayo de 1992,Felipe Camisán 
Asensio. 

184/011158 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del Reglamento de la Cámara, formula las siguientes 
preguntas al Sr. Ministro de Obras Públicas y Transpor- 
tes, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

De acuerdo con el Listado de situación de POCs, al 
25-2-1992, la Propuesta de Adjudicación del proceso de 
Expropiación de Terrenos para Instalaciones de Elec- 
trificación y Señalización en la Línea ferroviaria de AV 
entre Madrid y Sevilla (N.O de POC 902.017), se contra- 
tó el 27 de diciembre de 1990 por un montante de 300 
millones de pesetas. 

En relación con ello, a este Diputado le interesa co- 
nocer los siguientes extremos: 

1. ¿Con quién firmó la Administración del Estado 
dicho Contrato? 

2. ¿Quién aprobaba en última instancia el valor de 
los terrenos? 

3. ¿Cómo justificó el contratista adjudicatorio de ta- 
les expropiaciones todos los aspectos de su actividad 
expropiatoria? 

¿En qué normativa vigente se basó la Adminis- 
tración para llevar a cabo dichas expropiaciones, me- 
diante contrata? 

5. ¿Qué sistema se siguió para consumar tales ad- 
judicaciones de expropiación? 

6. ¿Qué datos ofrece la liquidación de dicho proce- 
so expropiatorio de 300 millones de pesetas? 

4. 

Madrid, 15 de mayo de 1992.-Felipe Camisón 
Asensio. 
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184/011159 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del Reglamento de la Cámara, formula las siguientes 
preguntas al Sr. Ministro de Obras Públicas y Transpor- 
tes, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

De acuerdo con Listado de Situación de POCs, al 
25-2-1992, referido a las obras de Señalización, Teleco- 
municación y Electrificación del itinerario ferrovia- 
rio de AV. Madrid-Sevilla, el total de obra adjudica- 
da al Consorcio Hispano-Alemán arroja el importe de 
97.639.637.954 pesetas. 

Por otra parte, el Contrato suscrito en julio de 1989 
entre RENFE y el referido Consorcio, para la ejecución 
en todo el itinerario de las Instalaciones de Seguridad 
y Telecomunicaciones, Programa de Funcionamiento y 
Conservación, y Resoluciones de Perturbaciones y For- 
mación, especifica un precio global, incluido el sumi- 
nistro de los equipos de a bordo para 24 Ramas y 75 
Locomotoras, de 49.131.474.037 pesetas. 

Asimismo, el Contrato suscrito, también en juliode 
1989, entre RENFE y el mismo Consorcio, para la rea- 
lización en todo el itinerario de las Instalaciones de 
Electrificación, Programa de Funcionamiento y Conser- 
vación, Resolución de perturbaciones, Formación e Ilu- 
minación de Túneles, fija el importe total de tales 
conceptos en 25.652.204.388 pesetas. 

Ante estas circunstancias, a este Diputado le intere- 
sa conocer los siguientes extremos: 

1. ¿Cómo justifica el Sr. Ministro tal desviación en- 
tre dichas previsiones de contratos e importe total de 
obra adjudicada? 

2. ¿Cuál ha sido el coste real de la Señalización, Te- 
lecomunicación y Electrificación de la totalidad del 
proyecto del TAV Madrid-Sevilla? 

3. En el supuesto de que la mayor parte de la refe- 
rida adjudicación de 97.639.637.954 pesetas se haya con- 
sumado directamente, ¿por qué motivos? 

Madrid, 15 de mayo de 1992.-Felipe Camisón 
Asensio. 

18410 1 1 160 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y cs. 
del Reglamento de la Cámara, formula las siguientes 
preguntas al Sr. Ministro de Obras Públicas y 'hnspor- 
tes, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

Las personas domiciliadas en el número 14-16 de la 
calle Castell, de la ciudad de Cerdanyola del Vallés, vie- 
nen padeciendo desde hace mucho tiempo llamativas 
deficiencias en la recepción de su correspondencia des- 
de Correos, lo que les ha llevado, sin éxito, a continuas 
visitas a las correspondientes oficinas postales. 

En su labor de reclamación, también se han dirigido 
en varias ocasiones por escrito al propio Jefe de Correos 
de la oficina de Cerdanyola del Vallés, al Jefe Provin- 
cial de Correos de Barcelona e, incluso, al Sr. Ministro 
de Obras Públicas y Transportes, sin que en ningún ca- 
so tales autoridades postales se hayan dignado con- 
testar. 

Dado que el problema de la no recepción de la corres- 
pondencia subsiste, y habida cuenta de la defraudación 
que están sufriendo tales contribuyentes afectados, 
a este Diputado le interesa conocer los siguientes ex- 
tremos: 

1. ¿Por qué razones no han sido atendidos debida- 
mente los referidos afectados en sus reclamaciones, que 
comenzaron a plantearse el 26 de junio de 1990, y a los 
dos años siguen sin resolverse? 

2. ¿Qué propósitos tiene el Sr. Ministro para resol- 
ver la situación creada? 

3. ¿No estima el Sr. Ministro que la proliferación de 
casos como éste, está contribuyendo al desprestigio ac- 
tual del Correo español? 

Madrid, 15 de mayo de 1992.-Felipe Camisón 
Asensia, 

1841011161 

Ala Mesa del Congreso de los Diputados 

Diego Jordano Salinas, Diputado por Córdoba, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Ministro 
de Obras Públicas y Transportes, de la que sea obtener 
respuesta por escrito. 

En dependencias de la Estación de RENFE de Cór- 
doba se encuentran encerrados 18 trabajadores de es- 
ta Compañía, que realizaban hasta hace quince días 
funciones de Agentes de Tren. La labor que tenían en- 
comendada era la facturación, traslados y descargas de 
equipajes y paquetes y de envío de dinero en metálico. 

Después de quince días de inactividad ningún direc- 
tivo de RENFE les ha dado explicación alguna sobre 
el cese de su actividad, sobre el trabajo que deben rea- 
lizar o sobre el futuro laboral que les aguarda. Parale- 
lamente existen puestos sin cubrir en la plantilla de 
Córdoba, y se está devengando un número importante 
de horas extraordinarias, hasta el extremo de que un 
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trabajador tuvo servicio asignado durante 23 horas con- 
tinuadas. 

Al mismo tiempo, RENFE ha puesto en marcha un 
servicio de traslado de paquetería y de equipajes por 
carretera, con lo que se da la paradoja de que el viaje- 
ro que factura su equipaje no lo encuentra a la llegada 
del tren, sino que tiene que acudir ese mismo día o al 
siguiente para recogerlo. 

Con los antecedentes expuestos, se desea obtener res- 
puesta por escrito sobre los siguientes extremos: 

1." ¿Por qué ningún directivo de RENFE ha expli- 
cado a los Agentes de Tren encerrados en la Estación 
de Córdoba el motivo de su falta de trabajo? 

2.0 ¿Por qué no se ha fijado a los trabajadores cita- 
dos una función distinta, teniendo en cuenta los pues- 
tos sin cubrir y las horas extraordinarias que se 
devengan? 
3P ¿Qué razones justifican la supresión del servi- 

cio que estos trabajadores prestaban y cómo se justifi- 
ca que deje de usarse una infraestructura tan costosa 
como la del ferrocarril, y que se contribuya a conges- 
tionar, aún más, el tráfico de carretera? 

4.0 ¿Cuáles son las perspectivas de futuro para los 
Agentes de Tren encerrados en la Estación de RENFE 
en Córdoba? 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-Diego Jordano Salinas. 

184101 1162 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gervasio Martínez-Villaseñor, Diputado por Cuenca, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular las siguientes preguntas al Excelentí- 
simo señor Ministro de Educación y Ciencia, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Las dependencias del Colegio Público «Ruiz Jarabom, 
ubicadas en la calle Princesa Sofía, de Tarancón, nece- 
sitan la urgente ejecución de unas obras de reforma que 
han sido adjudicadas a una empresa a la que se le da- 
ban unas fechas para el inicio y finalización de las 
mismas. 

Como se viene retrasando el inicio de la obra, empieza 
a cundir la preocupación porque pueda retrasarse la 
finalización que está prevista para los últimos días de 
agosto, con lo que podría originar trastornos al desa- 
rrollo de la actividad docente en los comienzos del pró- 
ximo curso escolar. 

Por todo lo anterior, este Diputado pregunta: 

1.0 ¿Por qué no han comenzado aún las obras de re- 
forma en el Colegio Público «Ruiz Jarabon? 

2." ¿Cuándo van a comenzar las referidas obras? 
3.0 ¿Está garantizada la terminación de las referi- 

das obras antes del inicio del próximo curso escolar? 
4.0 ¿Qué medidas va a adoptar el Ministerio para ga- 

rantizar la fecha de terminación de las obras? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-Gervasio Martínez- 
Villaseñor. 

1841011163 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Angel Mario Carreño Rodríguez-Maribona, Diputado 
por Orense, perteneciente al Grupo Parlamentario Po- 
pular en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cáma- 
ra, tiene el honor de formular las siguientes preguntas 
al Gobierno, de las que desea obtener respuesta por 
escrito. 

El número de plazas ofertadas en el Programa de Va- 
caciones 3.a Edad en el período octubre-89 a abril-90 
era de 310.000. 

¿Cuál ha sido el número final de beneficiarios en ca- 
da una de las Comunidades de Andalucía, Islas Balea- 
res, Comunidad Valenciana, Murcia y Cataluña? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Angel Mario Carreño 
Rodríguez-Maribona. 

184101 1 164 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Angel Mario Carreño Rodríguez-Maribona, Diputado 
por Orense, perteneciente al Grupo Parlamentario Po- 
pular en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cárna- 
ra, tiene el honor de formular la siguiente pregunta al 
Gobierno, de las que desea obtener respuesta por 
escrito. 

¿En qué fechas y por qué importe ha abonado a Via- 
jes Ceres, S.  A., la Dirección General de la Tesorería las 
2 últimas certificaciones del Programa de Vacaciones 
3.a Edad del INSERSO? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Angel Mario Carreño 
Rodríguez-Maribona. 
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184/011165 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gervasio Martínez-Villaseñor, Diputado por Cuenca, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular las siguientes preguntas al Gobierno, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

La aplicación de la Ley de Sanidad en lo relativo a 
las Zonas de Salud está dando lugar a retrasos en al- 
gunos casos injustificados. 

En la Capital con sus correspondientes partes perur- 
banas se han establecido 3 zonas de salud. 

De ellas la correspondiente a Cuenca 1 está funcio- 
nando pero aún no se ha constituido el Consejo de 
Salud. 

La Zona de Salud de Cuenca 2, su centro está funcio- 
nando como Ambulatorio y pese a que hace un año el 
Director Provincial del INSALUD anunció que en 2 me- 
ses entraría en funcionamiento, aún no lo ha hecho y 
el Delegado Provincial de Sanidad declara que puede 
retrasarse hasta final de año. 

Por todo ello, este Diputado pregunta: 

1P ¿Por qué no se han puesto en funcionamiento las 
36 zonas de salud de la provincia de Cuenca? 

2.0 ¿Cuáles son las que faltan por poner en funcio- 
namiento y cuál es el calendario para la entrada en fun- 
cionamiento de cada una de ellas? 

3P ¿Cuántos Consejos de Salud están sin constituir? 
4P ¿Cómo explica las declaraciones contradictorias 

del Director Provincial del Insalud y el Delegado Pro- 
vincial de Sanidad de Cuenca en relación con la Zona 
de Salud Cuenca 2? 

¿Por qué no se ha constituido aún el Consejo de 
Salud Cuenca 1 pese al tiempo que viene funcionando 
su correspondiente Centro? 

5P 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-Gervasio Martínez- 
Villaseñor. 

18410 1 1 166 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gervasio Martínez-Villaseñor, Diputado por Cuenca, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular las siguientes preguntas al Gobierno, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

Las importaciones de madera de países del Mercado 
Común y de países terceros como Suecia, antigua Unión 
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Soviética y países americanos están originando un pro- 
blema de precios para la madera de pino nacional. 

Concretamente los lotes que se sacan a subasta en la 
provincia de Cuenca quedan sin rematar originando un 
grave problema económico tanto a Ayuntamientos co- 
mo a los particulares. 

La falta de rentabilidad de los montes no sólo perju- 
dica la economía de los propietarios sino que no esti- 
mula las labores de conservación. También perjudican 
a la industria de aserrio y tableros. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe pregunta. 

1.0 ¿Cuáles han sido ‘las cantidades importadas de 
madera en 1991 y de qué países? 

2.” ¿Qué medidas p,iensa tomar el Gobierno para 
proteger la madera nacional? 

3.0 ¿Qué ayudas va a dar el Gobierno a los propie- 
tarios de montes para que ayude a la rentabilidad de 
sus explotaciones? 

Madrid, 6 de mayo de 1992.-Gervasio Martínez- 
Villaseñor. 

18410 1 1167 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al 
Excmo. Sr. Ministro de Educación y Ciencia, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

- ¿Tiene previsto el Ministerio de Educación y Cien- 
cia ampliar las aulas del Instituto de Formación Profe- 
sional de Lorca? 
- En caso afirmativo, ¿cuándo comenzarán las 

obras? ¿Qué plazo de ejecución tienen fijado? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

1841011168 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al 
Excmo. Sr. Ministro de Denfesa, de las que desea obte- 
ner respuesta por escrito. 
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- ¿Qué planes tiene el Ministerio de Defensa sobre 
el Cuartel de Infantería «Sáncho Dávila», de la ciudad 
de Lorca? 
- ¿Está previsto el traslado del Regimiento Mallor- 

ca 13, que se ubica en dicho Acuartelamiento? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

184101 1 169 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y sz .  Jel vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al 
Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y Transportes, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

- ¿En quC fzse se encucntran las obras del tramo 

- ¿Cuándo está previsto que comiencen las obras? 
de Autovía Puerto Lumbreras-Baza? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

184101 1 170 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al 
Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y Transportes, 
de la que desea obtener respuesta -or escrito. 

¿Para cuándo tiene previsto el MOPU la finalización 
de las obras del tramo de Autovía Alhama-Puerto Lum- 
breras? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

184/011171 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular 

en el Congreso, al amparo de lo establecido en el ar- 
tículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, 
tiene el honor de formular la siguiente pregunta al 
Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y Transportes, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Excmo. Ayuntamiento de h r c a  y Renfe firmaron 
un Convenio mediante el cual se recalificaron unos te- 
rrenos de la Compañía en las estaciones de Sutullena 
y S. Diego, y a cambio Renfe se obligaba a realizar de- 
terminadas obras en el entorno de la estación de Su- 
tullena. 

- ¿En qué fase se encuentra dicho Convenio? ¿Cuán- 
do comenzarán las obras? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

184101 1172 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular 
en el Congreso, al amparo de lo establecido en el 
artículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cáma- 
ra, tiene el honor de formular la siguiente pregunta al 
Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y Transportes, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

- ¿Qué planes tiene Renfe sobre el Taller que la 
Compañía tiene en Aguilas? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

1841011 173 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al 
Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y Transportes, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

- (Qué número de viajeros utilizaron el ferrocarril 
en la línea de cercanías Lorca-Murcia, durante 1991? 
- ¿Qué ingresos se produjeron por venta de bille- 

tes durante ese año? 
- ¿Qué coste de funcionamiento tiene dicha línea? 
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Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

184101 1174 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis de Torres Gómez, Diputado por Jaén, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

El Reglamento de la CEE número 1118/88, desarro- 
lla el Reglamento 797/85, estableciendo un sistema de 
ayudas para la promoción del desarrollo agrario de las 
zonas desfavorecidas de España. 

Ayudas estas que tratan de apoyar las medidas diri- 
gidas a superar las dificultades estructurales en el sec- 
tor agrario mediante: 

Mejora de la infraestructura rural: electrificación, 
traída de agua potable, caminos, etc. 

Regsdíos y drenajes colectivos: mejora de los existen- 
tes y creación de nuevas redes para reorientar la pro- 
ducción hacia productos no excedentarios. 

Concentración parcelaria, incluyendo los trabajos 
conexos. 

Lucha contra la erosión. 
Mejora de suelos: drenaje, despedregado, nivelación ... 
Mejora forestal: repoblación, mejora de montes, pre- 

Mejora de la vivienda rural. 
Por todo ello se pregunta al Gobierno. 

vención de incendios. 

1P ¿Cuántos agricultores de la provincia de Jaén se 

2.0 ¿Cuál ha sido el importe de estas ayudas duran- 
han beneficiado de estas ayudas en 1991? 

te el año 1991? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Luis de Torres Gomez. 

184101 1175 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis de Torres Gómez, Diputado por Jaén, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

El Reglamento de la CEE número 355/77, establece 
una acción común para mejorar la comercialización e 
industrialización de los productos agrarios y pesque- 

ros. El objetivo es contribuir al equilibrio de los mer- 
cados e intentar mejorar las rentas de los productores. 

La medida, en su configuración actual, trata de me- 
jorar las estructuras de comercialización e industria- 
lización mediante ayudas a las empresas que 
comercializan productos incluidos en el Anexo 11 del 
Tratado o fabrican productos transformados incluidos 
en ese mismo Anexo. Existe la posibilidad de incluir la 
elaboración de otros productos a partir de materias pri- 
mas incluidos en el Anexo 11 en casos excepcionales. 

En España esta medida coexiste con ayudas nacio- 
nales del mismo tipo que benefician a proyectos que 
no se pueden acoger a la acción común. Los programas 
españoles aprobados cubren los siguientes sectores: vi- 
tivinícola, pesca, cereales, flores y plantas vivas, carne 
de abasto, de ave, de conejo, frutas y hortalizas frescas 
y transformadas, productos lácteos, aceite de oliva vir- 
gen y aceituna de mesa. 

Para los proyectos que se acojan en nuestra pación 
al Real Decreto 1462/86, se prevén, además, ayudas na- 
cionales. 

Por todo ello se pregunta al Gobierno: 

1P ¿Qué empresas establecidas en al provincia de 
Jaén se beneficiaron de unas y otras ayudas comunita- 
rias y españolas en 1991? 

2P ¿A cuánto asciende el importe de estas ayudas 
a su procedencia en 1991 en la provincia de Jaén? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Luis de Torres Gómez. 

1841011176 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis de Torres Gómez, Diputado por Jaén, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de dispuesto en el artículo 185 y ss. del vi- 
gente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

En las zonas desfavorecidas se pueden obtener ayu- 
das de la Comunidad Económica Europea para inver- 
siones colectivas relacionadas con la actividad 
ganadera, como las destinadas a la producción de fo- 
rraje, mejora de equipamiento de pastizales, abasteci- 
miento de agua, etc. 

Por ello, se pregunta al Gobierno: 

1." ¿Cuántas explotaciones ganaderas de la provin- 
cia de Jaén se han beneficiado de estas ayudas en 1991 ? 

2." LCúal es el importe de estas ayudas en el año 
1991? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Luis de Torres Gomez. 
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184101 1177 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis de Torres Gómez, Diputado por Jaén, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

En la Organización Común de los Mecados del sec- 
tor de frutas y hortalizas, cuyo Reglamento básico es 
el número 1035/72 se concede un papel importante en 
la regulación del mercado a las organizaciones de pro- 
ductores a través de ayudas para la constitución y fun- 
cionamiento de estas organzaciones. 

Por ello, se pregunta al Gobierno: 

1.0 ¿Cuántas organizaciones de productores de la 
provincia de Jaén se han beneficiado de estas ayudas 
en 1991? 

2.0 ¿A qué cantidad ha ascendido el importe de es- 
tas ayudas durante el año 1991? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Luis de Torres Cómez. 

1841011178 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis de Torres Gómez, Diputado por Jaén, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

El Reglamento 797/85 de la CEE, estableció un siste- 
ma de ayudas para las medidas forestales en explota- 
ciones agrarias, con las que se trata de estimular la 
repoblación forestal de su superficies agrícolas y la me- 
jora de bosques mediante obras como cortavientos, cor- 
tafuegos entre otras. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1.0 ¿Cuál ha sido el número de explotaciones agra- 
rias, situadas en la provincia de Jaén beneficiarias de 
estas ayudas durante el año 1991? 

2P ¿Cuál ha sido el importe económico de estas ayu- 
das durante el pasado año 1991? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Luis Torres Cómez. 

184101 1179 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis de Torres Gómez, Diputado por Jaén, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

En 1988 se aprobó el Reglamento de la CEE número 
1096/88 que establece un sistema de ayudas para que 
los agricultores, a partir de los 55 años se retiren de 
la actividad agraria. Las ayudas previstas consisten en 
una indenminización anual para agricultores a título 
principal, ayudas familiares y asalariados y una prima 
anual -complementaria en el caso de abandono defi- 
nitivo de la producción. 

Por ello se pregunta al Gobierno: 

laa ¿Cuántos agricultores de la provincia de Jaén se 

2.a ¿Cuál ha sido el importe de estas ayudas? 
han acogido a este programa de 1991? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Luis de Torres Cómez. 

184101 1180 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Excmo. 
Sr. Ministro de Sanidad y Consumo, de la que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

- ¿Se encuentra suficientemente dotado el labora- 

- ¿Se han recibido quejas sobre su funcionamiento? 
- ¿Ha reclamado la Dirección del Hospital más ayu- 

torio del Hospital Rafael Méndez de Lorca? 

da para dicho servicio? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

18410 1 1 181 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
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185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Excmo. 
Sr. Ministro de Sanidad y Consumo, de la que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

- ¿Qué número de enfermos ingresados en el Hos- 
pital Rafael Méndez de Lorca han sido trasladados al 
Hospital Virgen de la Arrixaca de Murcia durante los 
últimos cinco años? 
- ¿Qué porcentaje representa sobre el total de in- 

gresos? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

1841011182 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Excmo. 
Sr. Ministro de Sanidad y Consumo, de la que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

- ¿Cuál ha sido el coste pacienteídía de los enfer- 
mos ingresados durante el año 1991 en el Hospital Ra- 
fael Méndez de Lorca? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

184101 1183 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al 
Excmo. Sr. Ministro de Sanidad y Consumo, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

- ¿Qué número de intervenciones quirúrgicas se 
han realizado en el Hospital Rafael Méndez de Lorca 
durante 1991? 
- ¿Qué utilización diaria han tenido los quirófanos 

del referido Hospital durante 1991? 
- Del total de intervenciones quirúrgicas, ¿cuántas 

han sido urgentes? ¿Qué tiempo transcurre entre el 
diagnóstico y la intervención quirúrgica programada? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

18410 1 1 184 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Excmo. 
Sr. Ministro de Sanidad y Consumo, de la que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

- ¿Está suficientemente cubierto el servicio de pe- 

- ¿En caso afirmativo, ¿qué personal atiende dicho 
diatría del Hospital Rafael Méndez de Lorca? 

servicio? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

184101 1185 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Excmo. 
Sr. Ministro de Sanidad y Consumo, de la que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

- iQué número de enfermos han sido hospitaliza- 
dos en áreas del Hospital Rafael Méndez de Lorca, di- 
ferentes a las propias habitaciones? ¿Cuántos días han 
permanecido en dicha situación? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

184/011186 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular 
en el Congreso, al amparo de lo establecido en el ar- 
tículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, 
tiene el honor de formular las siguientes preguntas al 
Excmo. Sr. Ministro de Sanidad y Consumo, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 
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- ¿Existe en el Hospital Rafael Méndez de Lorca el 
servicio de atención al paciente? 

- En caso afirmativo, (cuántas reclamaciones se 
han efectuado durante el año 1991? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñam- 
bia Agius. 

184101 1187 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular 
en el Congreso, al amparo de lo establecido en el ar- 
tículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, 
tiene el honor de formular la siguiente pregunta al 
Excmo. Sr. Ministro de Trabajo y Seguridad Social, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

- ¿Cuántas horas se han perdido en la Comunidad 
Autónoma de Murcia, por huelgas y paros, durante el 
año 1991? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

1841011188 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al 

' Excmo. Sr. Ministro de Economía y Hacienda, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

- ¿Cuáles fueron las razones por las que el contri- 
buyente no dispuso de impresos de ingreso a cuenta del 
IRPF (modelo 130) en la Administración de Hacienda 
de hrca ,  a la fecha del vencimiento del plazo, el pasa- 
do 30 de abril? 
- En ese supuesto, ¿qué tiene que hacer el ciu- 

dadano? 
- ¿Es consciente el Ministerio de Economía y Ha- 

cienda del perjuicio y molestias que ocasiona al con 
tribuyente con dicha situación? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agius. 

1841011189 ' 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cholbi Diego, Diputado por Alicante, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

Con motivo de los desplazamientos masivos de per- 
sonas en la pasada Semana Santa se ha manifestado 
la escasez o antigüedad de las áreas de servicio, por lo 
que tengo el honor de preguntar: 

¿Qué acciones están previstas para ampliar y moder- 
nizar las áreas de servicios a corto plazo, bien directa- 
mente o en colaboración con las Comunidades Autó- 
nomas? 

Madrid, 11 de mayo de 1992.-José Cholbi Diega 

184101 1190 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cholbi Diego, Diputado por Alicante, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

El reparto del correo tanto de cartas y tarjetas como 
de paquetes postales no se efectúa con la rapidez de- 
seable, por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Qué datos tiene el Gobierno sobre la evolución del 
servicio de reparto del correo de cartas, tarjetas y pa- 
quetes postales, y su calidad, a través de los años 1990 
y 1991, en la provincia de Alicante? 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-José Cholbi Diega 

184/011191 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Femández, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Popular en el Congreso, al am- 
paro de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular 
las siguientes preguntas al Ministro de Sanidad, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 
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Admitida por el Director General de Evaluación del 
Ministerio de Sanidad que casi trescientos mil enfer- 
mos de la Seguridad Social se encuentran en listas de 
espera, jno considera dicho Ministerio que sería justo 
que autorizase a dichos enfermos a ser atendidos por 
la Sanidad privada y les reembolsase los justificantes 
del coste de las atenciones médicas acreditadas como 
necesarias para sus médicos de cabecera? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-Cabriel Elorriaga Fer- 
nández. 

1841011192 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis Guillermo Perinat y Elio, Diputado por Murcia, 
pertenecientes del Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular las siguientes preguntas al Gobierno, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

¿Ha tomado alguna posición el Gobierno y, concre- 
tamente el Ministerio de Defensa para sustituir el Pro- 
yecto de Caza Europeo, teniendo en cuenta que el 
programa para su construcción que habría de fabricar- 
se conjuntamente con Gran Bretaña, Francia y Alema- 
nia parece abandonado como consecuecia de las 
medidas de austeridad presupuestaria que, de acuer- 
do con informaciones fidedignas va a adoptar este ú1- 
timo país? 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-Luis Guillermo Peri- 
nat y Elia 

18410 1 1 193 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Emiliano Sanz Escalera, Diputado por Huelva, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Minis- 
tro de Obras Públicas y Transportes, de las que desea 
obtener respuesta por escrito. 

Es innegable la importancia que para la provincia de 
Huelva tiene la Carretera 435 denominada de San Juan 
del Puerto a Cáceres, en cuanto que estructura la pro- 
vincia de norte a sur y sirve de enlace con dos zonas 
deprimidas de la provincia: el Andévalo y la Sierra de 
Aracena, a la vez que podría proporcionar una vía de 
enlace y comunicación con el sur de Extremadura de 

vital importancia para el desarrollo del puerto de Huel- 
va por cuanto a su través podrían circular los produc- 
tos agrarios de la comarca de Zafra y Fregenal, y en 
general de toda Extremadura. 

Ha sido siempre una reivindicación de Huelva el 
mantenimiento de esa comunicación y también una 
constante preocupación los intentos reiterados de REN- 
FE por la desaparición del ferrocarril que complemen- 
taba precariamente la CN 435. 

Nuestra preocupación no se aquieta si tenemos en 
cuenta que las obras de mejora de dicha carretera, ha- 
ce ya varios años que están paralizadas, tanto en la par- 
te construida, a la que le falta la capa de aglomerado 
asfáltico y la señalización horizontal, como en la ter- 
minación de la obra, que se detiene en las inmediacio- 
nes del pueblo de Jabugo, dejando allí cortada la mejora 
de su trazado y continuando la carretera con las dimen- 
siones y trazado propios del siglo pasado. 

Para colmo de agravamientos, a la zona construida 
y no terminada le falta algo fundamental, y que este 
año por consecuencia de la falta de lluvias aún no se 
ha notado gravemente su ausencia, nos referimos a la 
consolidación de los enormes taludes que tiene dicha 
carretera en la zona comprendida entre Zalamea la Real 
y el Río Odiel, obra l.h.291.1. 

De todo ello, este Diputado formula a V. E. las siguien- 
tes preguntas: 

1. ¿Qué fecha de terminación tiene el tramo comen- 
zado de la CN 435 que se encuentra a medio terminar? 

2. ¿En qué estado se encuentra el proyecto de con- 
tinuación de la nueva carretera hasta terminar la pro- 
vincia de Huelva y penetrar en Extremadura? 

3. ¿Existe partida presupuestaria para la termina- 
ción de la Carretera hasta concluir los límites de la pro- 
vincia de Huelva? 

4. ¿En qué estado se encuentra el proyecto de afian- 
zamiento de los taludes en el tramo Zalamea-Río Odiel? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Emiliano Sanz Es- 
calera. 

184/011194 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cholbi Diego, Diputado por Alicante, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

La escasez de plazas en las residencias públicas ori- 
gina amplias listas de espera de ancianos en la provin- 
cia de Alicante, por lo que tengo el honor de preguntar: 
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¿Qué número de ancianos esperaban plaza en las re- 
sidencias públicas de Alicante al 31-12-90 y 31-12-91, y 
qué planes existen para atender la demanda a corto 
plazo? 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-José Cholbi Diego. 

184101 1195 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que 
desea obtener respuesta por escrita 

Al llegar los pasajeros del extranjero al aeropuerto 
de Barcelona, corrientemente se ven ante la reiterada 
y desagradable sorpresa de la ausencia de carretillas 
en el departamento de retirada de equipajes, para el 
transporte de los mismos. 

Estas deficiencias que se observan en el nuevo aero- 
puerto de Barcelona no son nuevas, pues ya en el ante- 
rior estación de servicio era de observar tales ano- 
m a 1 í a s. 

Lamentablemente esto configura una imagen nada fa- 
vorable de la hospitalidad de una ciudad que, como Bar- 
celona, esta abocada al gran acontecimiento interna- 
cional que ofrecen los Juegos Olímpicos, siendo presu- 
mible un intenso tráfico aéreo. 

Habiendo responsables en el aeropuerto que están 
obligados a vigilar y regular estos y otros incidentes, 
se pregunta. 

¿Existe por parte del Gobierno el propósito de resol- 
ver este problema que puede significar una deplorable 
imagen de España en la recepción de participantes y 
visitantes de los Juegos Olímpicos de 1992? 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-Jorge Fernández Díaz. 

18410 1 1 196 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formu- 
lar la siguiente pregunta al Gobierno, de la que desea 
obtener respuesta por escrito. 

El importe de las devoluciones de compras efectua- 
das por el sistema de reembolso por Correo que por ra- 

zones obvias no interesan al destinatario al llegar en 
su poder, en muchas ocasiones sufren un retraso exa- 
gerado de más de dos meses en que se abona al mismo 
el importe del objeto devuelto. 

¿Considera el Gobierno la posibilidad de regular que 
se gestione con mayor rapidez la reintegración al des- 
tinatario del importe de las compras efectuadas por el 
sistema de reembolso, al no interesar la mercancía? 

Madrid, 11 de mayo de 1992.-Jorge Fernández Díaz. 

184101 1197 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss.. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Difusión y expedición de entradas para manifestacio- 
nes culturales con motivo de la Expo-92 

El lógico interés suscitado por acontecimientos mu- 
sicales y líricos organizados en Sevilla con motivo de 
la Expo-92 se ve acompañado de situaciones insólitas. 
Mientras los aficionados se desesperan, al resultar im- 
posible hacerse con una entrada que dé acceso a ellos, 
no pocas de estas manifestaciones culturales acaban 
celebrándose ante una audiencia más bien parca. Tan 
curioso fenómeno se viene atribuyendo a deficiencias 
de difusión publicitaria de los eventos o a la irraciona- 
lidad del sistema previsto para expender las entradas. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1.0 ¿Cuántas han sido las plazas vacantes registra- 
das en cada uno de los acontecimientos musicales y 1í- 
ricos celebrados en Sevilla, hasta el momento, con 
motivo de la Expo-92? ¿A qué causas se atribuye tal cir- 
cunstancia? 

2." ¿Qué sistemas de difusión publicitaria se han Ile- 
vado a cabo en cada uno de dichos acontecimientos? 
¿Qué modificaciones se han ido estableciendo en dicho 
sistema de difusión, en qué fecha, por qué motivo y con 
qué consecuencias prácticas? 

3." ¿Qué sistema de expedición de entradas se ha ve- 
nido poniendo en práctica, con qué modificaciones, en 
qué fecha, por qué causa y con qué consecuencias 
prácticas? 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 
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18410 1 1 198 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular las siguien- 
tes preguntas al Gobierno, de las que desea obtener res- 
puesta por escrito. 

Restos del avión siniestrado en el aeropuerto de 
Granada 

Transcurridas numerosas semanas, los restos del 
avión de Aviaco que se partió en dos al aterrizar en el 
aeropuerto de Granada, sin que milagrosamente se pro- 
dujeran víctimas mortales, permanecen arrumbados en 
el borde lateral de la pista de despegue, con envidia- 
bles vistas para los usuarios de la autovía Granada- 
Sevilla, inmediata a dichas instalaciones. Los hules ne- 
gros que intentan inútilmente camuflar tan inquietan- 
te decoración aero-portuaria no contribuye a alegrar 
en exceso el paisaje. Resulta llamativo que, siendo prác- 
tica internacional evitar el suministro a los pasajeros 
de periódicos que reflejen de modo ostensible informa- 
ción sobre siniestros de aviación, se mantenga tan os- 
tentoso memorial durante largo tiempo. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1.0 ¿Qué razones justifican que no se haya procedi- 
do aún a retirar definitivamente los restos del avión si- 
niest rado? 

2." ¿En qué fecha piensa el Gobierno proceder fi- 
nalmente a su retirada? 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-~ndrés Ollero Tassara. 

184101 1199 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno de la que 
desea obtener respuesta por escrito 

«Torre Schindler» de la Expo-92 

Visitantes de la Expo-92 que muestran deseo de dis- 
frutar de las vistas que ofrece la «Torre Schindler», si- 
tuada en el llamado Puerto de Indias dentro del citado 
recinto, muestran su extrañeza al ver impedido su de- 
seo, pese a que existen los medios oportunos para dar 
acceso a su observatorio superior. 

Por todo ello, este Diputado pregunta al Gobierno: 

¿Qué razones impiden el acceso de los visitantes a la 
citada Torre? 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 

1841011200 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis de Torres Gómez, Diputado por Jaén, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular 
las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro de Cul- 
tura, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

¿Qué convenios existen entre el Ministerio de Cultu- 
ra y la Consejería de Cultura y Medio Ambiente de la 
Junta de Andalucía en materia de fomento y promoción 
cultural para 1992? 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Luis de Torres Gómez. 

1841011201 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Angel Mario Carreño Rodríguez-Maribona, Diputado 
por Orense, perteneciente al Grupo Parlamentario Po- 
pular en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cáma- 
ra, tiene el honor de formular las siguientes preguntas 
al Excmo. Sr. Ministro de Educación y Ciencia, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

La Disposición Transitoria Tercera.2 del RD 108411991 
sobre Sociedades Anónimas Deportivas establece que 
los estatutos preverán la fórmula en que la Junta Di- 
rectiva, recabando la opinión de los socios, decida so- 
bre la suscripción de acciones una vez transcurrido el 
plazo de la segunda opción a los socios. 

Debiendo concluir el plazo de transformación el pró- 
ximo día 30 de junio, salvo prórroga no deseable, 

¿Qué clubes de fútbol y baloncesto profesional han 
cumplimentado hasta la fecha aquella disposición? 

¿Qué plazo se les ha señalado para cumplirla? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Angel Mario Carreño 
Rodríguez-Maribona. 
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184101 1202 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Angel Mario Carreño Rodríguez-Maribona, Diputado 
por Orense, perteneciente al Grupo Parlamentario Po- 
pular en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cáma- 
ra, tiene el honor de formular las siguientes preguntas 
al Excmo. Sr. Ministro de Educación y Ciencia, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

¿Cuál es el capital mínimo y el suscrito en primera 
y segunda opción por los socios de cada Club de Fút- 
bol y Baloncesto profesional? 

¿Cuál es, en cada caso, la fecha de terminación del 
segundo plazo de opción? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Angel Mario Carreño 
Rodríguez-Pñaribona. 

184/011203 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ramón Pascual Monzo, Diputado por Valencia, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Ministro de Agricul- 
tura, Pesca y Alimentación, de la que desea obtener res- 
puesta por escrito. 

- El Sr. Ministro de Agricultura, don Pedro Solbes, 
anunció a principios del año 1992 que se elaboraría ur- 
gentemente un estudio o Libro Blanco sobre la indus- 
tria agroalimentaria de nuestro país y posteriormente 
un plan con las medidas a aplicar para mejorar este 
sector. 

Transcurridos ya cinco meses dicho «Libro Blanco» 
no se ha realizado, por lo que se desea conocer: 

1.0 ¿Cuáles son las razones para que todavía no ha- 
ya sido elaborado por el Ministerio de Agricultura el 
«Libro Blanco» sobre la industria agroalimentaria es- 
pañola? 

2.0 ¿Cuándo va a estar elaborado dicho «Libro 
Blanco,,? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-José Ramón Pascual 
Monza 

1841011204 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ramón Pascual Monzo, Diputado por Valencia, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Ministro 
de Agricultura, Pesca y Alimentación, de la que desea 
obtener respuesta por escrito. 

- ¿Cuándo tiene previsto el Ministerio de Agricul- 
tura, Pesca y Alimentación elaborar en un futuro pró- 
ximo un Plan Nacional Citrícola, en colaboración con 
las Comunidades Autónomas en las que existen plan- 
taciones significativas de estos cultivos? 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-José Ramón Pascual 
Monza 

18410 1 1205 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ramón Pascual Monzo, Diputado por Valencia, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del Reglamento de la Cámara tiene el honor de for- 
mular la siguiente pregunta al Ministro de Agricultu- 
ra, Pesca y Alimentación de la que desea obtener 
respuesta por escrito. 

El sector citrícola nacional continúa padeciendo una 
grave crisis, debida en gran parte a las malas condicio- 
nes aceptadas del Tratado de Adhesión de España a la 
CEE y asimismo a la existencia de excedentes en de- 
terminadas variedades que hace que confluyan en los 
mercados en determinados momentos unas cantidades 
de ciertas variedades de cítricos muy superiores a los 
que son demandados por el consumo. 

Es imprescindible para poder tomar medidas correc- 
toras de esta situación, que la Administración conozca 
correctamente las estadísticas de las variedades de cí- 
tricos existentes en cada una de las comarcas pro- 
ductoras. 

Por todo ello este Diputado desea conocer: 

1.0 ¿En qué fecha fue elaborado el último censo na- 
cional de cítricos por variedades? 

2.0 ¿En qué fecha está previsto realizar el próximo 
censo nacional de cítricos por variedades? 

3P ¿Qué importe en pesetas van a ser destinadas a 
este fin? 
4.0 ¿Quién y cómo, va a efectuar la toma de datos 

en campo y quién va a tabular y obtener los resultados 
definitivos? 

- 39 - 



CONGRESO 8 DE JUNIO DE 1992.-SERIE D. NÚM.  311 

5P ¿Cada cuánto tiempo se procederá a efectuar ac- 
tualizaciones de dicho censo? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-José Ramón Pascua1 
Monzo. 

1841011206 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Luis de Torres Gómez, Diputado por Jaén, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
Reglamento de 16 Cámara, tiene el honor de formular 
la siguiente pregunta al Gobierno, de la que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

- El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimenta- 
ción tiene establecido un trámite muy complejo y bu- 
rocrático para que los agricultores soliciten anualmente 
la ayuda correspondiente a la Indemnización Compen- 
satoria de Montaña. 

A tal efecto cabe señalar que entre otros condicionari- 
tes se exige señalar a los agricultores figure el que 
estén inscritos en el régimen de autónomos. Ello oca- 
siona gastos cuantiosos, además de múltiples molestias 
a los pequeños agricultores propietarios de minúscu- 
las parcelas de montaña, por lo que la mayor parte de 
ellos renuncia a efectuar dicha solicitud y, consecuen- 
temente, el cobro de esa ayuda correspondiente a la In- 
demnización Compensatoria de Montaña, dándose por 
tanto la paradoja de que la mayor parte de los agricul- 
tores que perciben esta ayuda en la provincia de Jaén 
son únicamente los latifundistas y las grandes ernpre- 
sas, mientras que, desgraciadamente, son mínimas los 
pequeños y medianos agricultores beneficiarios de la 
misma. 

Por todo ello, se desea conocer: 

¿Cuál es la razón por la que el Ministerio de Agricul- 
tura establece un trámite tan largo y burocrático 
para solicitar la ayuda correspondiente a la Indemni- 
zación Comunitaria de Montaña, de tal manera que 
gran parte de los pequeños y medianos agricultores no 
la solicitan? 

Madrid, 2 de mayo de 1992.-Luis de Torres Gómez. 

1841011207 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Javier Gómez Darmendrail y Loyola de Palacio del Va- 
lle Lersundi, Diputados ambos por Segovia, pertene- 
cientes al Grupo Popular en el Congreso, al amparo de 

lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente Regla- 
mento de la Cámara, tienen el honor de formular las 
siguientes preguntas al Gobierno de las que desean ob- 
tener respuesta por escrito. 

Con motivo de la supresión de paradas de tren en la 
estación de Campo de San Pedro, el Ayuntamiento re- 
mitió un escrito de protesta a los medios de comuni- 
cación. 

En dicho escrito se manifiesta, por un lado, las ges- 
tiones que hicieron los responsables municipales bus- 
cando soluciones alternativas, y por otro lado, 
manifiestan la necesidad de que primen los criterios 
sociales sobre los económicos, sobre todo en zonas de- 
primidas. 

Asimismo, manifiestan su perplejidad porque entien- 
den que el MOFT incumple la Ley de Agricultura de 
Mdntaña, al suprimir servicios en estas zonas sin ha- 
ber aplicado un plan de desarrollo con anterioridad. 

Por otro lado, hacen una breve reflexión sobre la ma- 
la gestión de RENFE, y el contraste de las cuantiosas 
inversiones del Tren de.Alta Velocidad, con el abando- 
no de los que más necesitan el transporte en zonas de- 
primidas. 

Por todo ello preguntamos al Gobierno: 

1." ¿Cuál ha sido el motivo por el que se ha supri- 
mido la parada en la estación de Campo de San Pedro, 
de aquellos trenes que circulaban entre Madrid y 
Burgos? 

¿Se han buscado soluciones alternativas? En ca- 
so afirmativo, ¿cuáles son? 

2." 

Segovia, 15 de mayo de 1992.-Javier Cómez Darmen- 
drail y Loyola de Palacio. 

184101 1208 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Angel Mario Carreño Rodríguez-Maribona, Diputado 
por Orense, perteneciente al Grupo Parlamentario Po- 
pular en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el 
artículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cáma- 
ra, tiene el honor de formular la siguiente pregunta al 
Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, Pesca y Alimenta- 
ción, de la que desea obtener respuesta por escrito. 

¿Cuál es el número de solicitudes formuladas por los 
agricultores de cada una de las cuatro provincias ga- 
llegas para acogerse al plan de abandono temporal de 
sus tierras y cuántas hectáreas suponen? 

Madrid, 19 de mayo de 1992.-Angel Mario Carreño 
Rodríguez-Maribona. 
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184101 1209 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Isidoro Hernández-Sito, Diputado por Badajoz, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

El sector del porcino ibérico continúa atravesando 
por una situación peor de lo que podría, sin duda por 
la falta de una política adecuada al respecto del Minis- 
terio de Agricultura. Tratando de paliar las consecuen- 
cias perjudiciales que de la misma se derivan, se 
formulan al Gobierno las siguientes preguntas: 

1.") ¿Se está favoreciendo el saneamiento de la ga- 
nadería extensiva de porcino ibérico, facilitando los 
chequeos serológicos necesarios y concediendo crédi- 
tos (a fondo perdido, incluso), para la mejora de las ins- 
talaciones? 

2.a) ¿Qué qrogramas de investigación sobre la pro- 
filaxis, etiología, patología, etc., de la enfermedad se de- 
sarrollan y se tiene previsto desarrollar en un futuro 
inmediato? 

3.9 ¿Qué estudios se han realizado en los dos últi- 
mos años o se están realizando en la actualidad sobre 
la perduración del virus de esta enfermedad en produc- 
tos curados y con qué resultados? 

4.a) ¿Se ha elaborado algún tipo de acción conjun- 
ta Portugal-España para evitar la circulación de anima- 
les vivos y sus derivados en fresco, sin control sanitario, 
y la elaboración de un programa uniforme de control 
sanitario de la enfermedad? 

5.8) ¿Qué ayudas se están concediendo por el Go- 
bierno a los ganaderos que crían el cerdo ibérico en pu- 
reza de raza para compensar su posible más bajo 
rendimiento? 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-Isidoro Hernández-Sita 

184/0112 1 O 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las 
siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Presencia de Andalucía en la inauguración de la Expo 

Dentro de la brillante ceremonia de inauguración de 
la Exposición Universal de Sevilla, causó cierta sorpre- 

sa la comentada ausencia de los símbolos básicos de 
la Comunidad Autónoma de Andalucía. La interpreta- 
ción de composiciones de Albéniz y Granados, de obras 
vinculadas a Andalucía y, en particular, a Sevilla, no 
hizo sino resaltar la ausencia de la interpretación del 
Himno de Andalucía en cualquier momento de la cere- 
monia. Igualmente, en un contexto generoso en bande- 
ras, se echó de menos la presencia de alguna enseña 
de Andalucía. Pretender justificar, de ser ciertas, tales 
ausencias con el carácter «universal» de la Muestra su- 
pondría una notable ignorancia de la dimensión uni- 
versal inseparable de todo lo andaluz. 

Por si fuera poco, las declaraciones del Presidente de 
la Generalitat de Cataluña, Jordi Pujol, con motivo de 
su visita a la Expo, afirmando que «en los Juegos Olím- 
picos ha de ser evidente la realidad nacional catalana» 
parece anunciar que lo «olímpico» acabará recibiendo 
una dimensión más amplia aún que lo «universal», aun- 
que paradójicamente acabe debiéndose a ópticas tan 
particularistas como discriminatorias. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1.0 ¿Fue interpretado el Himno de Andalucía en al- 
gún momento de la ceremonia inaugural de la Expo-92? 
En caso negativo ¿qué razones lo justificaron? 

2.0 ¿Estuvo presente la bandera de Andalucía en el 
marco del acto inaugural de la Expo-92? En caso nega- 
tivo ¿qué razones lo justificaron? 

Madrid, 6 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 

184/011211 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Isidoro Hernández-Sito García-Blanco, Diputado por 
Badajoz, perteneciente al Grupo Parlamentario Popu- 
lar en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el ar- 
tículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, 
tiene el honor de formular las siguientes preguntas al 
Ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

- Es grave la inquietud generada entre nuestros ga- 
naderos como consecuencia de las enfermedades que 
afectan a la cabaña ganadera, lo que ocasiona graves 
pérdidas económicas como consecuencia de los anima- 
les que tienen que sacrificar por ello y la incidencia ne- 
gativa en los precios que perciben por sus productos. 

Por ello, se desea conocer: 

1.0 ¿Cuándo piensa el Gobierno modificar la actual 
Ley de Epizootias, acomodándola a la situación real de 
nuestra cabaña ganadera? 
2P ¿Está el Gobierno en condiciones de garantizar 

la sanidad de la cabaña ganadera de nuestro país? 
3.0 LControla el Gobierno de manera real y efectiva 
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la sanidad de los productos ganaderos importados del 
resto de la Comunidad y de terceros países? 

4.0 ¿Está el Gobierno en condiciones de garantizar 
plenamente la sanidad de los productos ganaderos de 
consumo humano? 

5P ¿Piensa el Gobierno que son suficientes los con- 
troles existentes para evitar fraudes en la comerciali- 
zación de los productos alimenticios? 

Madrid, 11 de mayo de 1992.-Isidom Hemández-Sito 
García-Blanca 

1841011212 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Joaquín Peñarrubia Agius, Diputado por Mur- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo dipuesto en el artículo 185 
y ss. del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

En el Término Municipal de Lorca (Murcia) se ha rea- 
lizado un nuevo Catastro de la Propiedad Rústica, que 
finalizó en el año 1989, sustituyendo al anterior Catas- 
tro, que venía rigiendo desde hacía muchos años. 

En otoño de 1990, al poner al cobro el Ayuntamiento 
de dicha localidad los recibos de la Contribución Rús- 
tica en la actualidad Impuestos sobre Bienes Inmue- 
bles, los agricultores reciben la desagradable sorpresa 
de comprobar la fuerte subida de la Cuota Tributaria. 
Ha desaparecido la Base Imponible del recibo y apare- 
ce el Valor Catastral sobre el que se aplica un tipo im- 
positivo del 0,96 por 100, lo que ha dado como resultado 
el que las cantidades a pagar se hayan multiplicado por 
3 ó por 4. 

Asimismo, también han comprobado con estupor có- 
mo en los recibos de la Seguridad Social se les recla- 
ma para ese ejercicio de 1990 un número de Jornadas 
Teóricas, hasta cinco o seis veces mayor que en años 
anteriores, con el consiguiente incremento en las can- 
tidades a pagar, cuando en buena lógica lo que proce- 
día en estos momentos es rebajar el número de dichas 
jornadas, debido al avance de la tecnología agraria y 
el desarrollo de la maquinaria. 

De toda esta situación en el término municipal de 
h r c a  (uno de los mayores de España con casi 165.000 
hectáreas), las tierras de regadío de La Vega, el rega- 
dío tradicional de esta comarca, son las que salen peor 
paradas, como se puede comprobar en las cifras adjun- 
tas, que se exponen a título de ejemplo: 

Hasta 1990 

Tipo evaluatorio Jornadas Teóricas 
(pesetas) (ha v año) Calificación 

CR-11 2.445 
CR-12 2.445 
CR-13 1.665 
CR-14 1.470 

30 
30 
30 
30 

Desde 1990 

Tipo evaluatorio Jornadas Teóricas Calificación (ha v año) (pesetas) 

HR-O1 2 1.960 
HR-02 17.760 
HR-03 14.760 
HR-04 9.360 

180 
165 
145 
100 

Esas cifras son altamente significativas; las evalua- 
ciones suben del orden del 600 al 900 por 100 y las 
Jornadas Teóricas del 300 al 600 por 100. Como conse- 
cuencia de todo ello, los Valores Catastrales de las tie- 
rras del viejo regadío lorquino, suben en medida 
semejante y por si fuera poco, en el Ejercicio fiscal de 
1991, se sube otro 50 por ciento más al Valor Catastral. 

Ello ha obligado al Ayuntamiento de Lorca, a dar mar- 
cha atrás en la presión fiscal y del 0,96 por ciento de 
tipo impositivo de 1990 se ha rebajado al 0,68 por cien- 
to en 1991 y sin siquiera ponerlo en los recibos. 

Por todo ello, se desea conocer: 

1. ¿Cuál es la razón para que se hayan subido las eva- 
luaciones y las Jornadas Teóricas de todas las fincas 
agrarias del Término Municipal de h r c a  de manera tan 
drástica? 

2. ¿Cómo es posible que los agricultores de este Tér- 
mino Municipal tengan que pagar 5 Ó 6 veces más por 
el impuesto sobre Bienes Inmuebles y a la Seguridad 
Social, que hace uno o dos años? 

3. ¿Por qué razón cuando se está produciendo un 
gran avance de la tecnología agraria y el desarrollo de 
la mecanización, la Seguridad Social incrementa el nú- 
mero de las jornadas teóricas, cuando lógicamente de- 
bería ocurrir al revés? 

Madrid, 11 de mayo de 1992.-José Joaquín Peñarru- 
bia Agiiis. 

184/0112 13 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
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del Reglamento de la Cámara tiene el honor de formu- 
lar la siguiente pregunta al Gobierno de la que desea 
obtener respuesta por escrito. 

Durante el ejercicio de 1991 se han finalizado actua- 
ciones en «Varias Provincias)) de la Comunidad Autó- 
noma Valenciana por importe de 2.250,7 millones, con 
cargo al capítulo 7 -transferencias de Capital- del 
Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas y Ur- 
banismo. 

Como consecuencia de ello, se pregunta: 

{Qué actuaciones concretas se han finalizado en «Va- 
rias Provincias)) de la Comunidad Valenciana con car- 
go a la mencionada consignación de 2.250,7 millones 
de pesetas? 

¿Cuáles fueron las partidas presupuestarias especí- 
ficas (Servicio, Programa, Artículo, Concepto y Subcon- 
cepto) y SGC montantes correspondientes a cuyo cargo 
se atendió la financiación de la inversión citada? 

Madrid, 7 de mavo de 1992.-Juan Albiñana C a  
latryud. 

1841011214 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del Reglamento de la Cámara tiene el honor de formu- 
lar la siguiente pregunta al Gobierno de la que desea 
obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991 figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana el Programa 551A - Cartografía, 
Geofísica, Geodesia y Metrología, con una consignación 
de 11,4 millones de pesetas. 

La inversión realizada (fase contable OK) a 31 de di- 
ciembre de dicho año en esa Comunidad Autónoma fue 
de O pesetas. 

Por ello, se pregunta: 

(Cuál ha sido el motivo de que no se haya realizado 
ninguna inversión (obligación reconocida) durante to- 
do el año? 

¿Qué actuaciones se habría previsto atender en la Co- 
munidad Valenciana con la consignación presupuesta- 
ria antes citada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

1841011215 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991 figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana el Programa 441A - Infraestruc- 
tura urbana, saneamiento y abastecimiento de aguas, 
con una consignación de 221,O millones de pesetas pa- 
ra inversiones (capítulos 6, 7 y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK), a 31 de 
diciembre de 1991 correspondientes a dicho Programa 
ascendieron a 161,5 millones de pesetas, en la citada Co- 
munidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6,7 y 8 inicialmente aprobada para este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inversión realizada (fase contable OK), a 31 de diciem- 
bre de 1991 haya sido de 161,5 millones en lugar de los 
221,O millones que es a lo que ascendió la dotación pre- 
supuestaria para inversiones (capítulos 6,7 y 8), del ex- 
presado Programa en la mencionada Comunidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadas al no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

1841011216 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de.Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991, figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana el Programa 432A - Ordenación 
y fomento de la edificación, con una consignación de 
95,s millones de pesetas para inversiones (capítulos 6, 
7 Y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK), a 31 de 
diciembre de 1991, correspondientes a dicho Programa 
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ascendieron a 80,8 millones de pesetas, en la citada Co- 
munidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6 ,7  y 8 inicialmente aprobada por este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inversión realizada (fase contable OK), a 31 de diciem- 
bre de 1991 haya sido de 80,8 millones en lugar de los 
9.53 millones que es a lo que ascendió la dotación pre- 
supuestaria para inversiones (capítulos 6 ,7  y 8), del ex- 
presado Programa en la mencionada Comunidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadas al no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

184/011217 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991 figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana el Programa 431A - Promoción, 
Administración y Ayudas Rehabilitación y Acceso a la 
Vivienda con una consignación de 9.827,2 millones de 
pesetas para inversiones (capítulos 6, 7 y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK), a 31 de 
diciembre de 1991, correspondientes a dicho Programa 
ascendieron a 9.270,7 millones de pesetas, en la citada 
Comunidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6 ,7  y 8 inicialmente aprobada para este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inversión realizada (fase contable OK), a 31 de diciem- 
bre de 1991, haya sido de 9.270,7 millones en lugar de 
los 9.827,7 millones que es a lo que ascendió la dota- 
ción presupuestaria para inversiones (capítulos 6, 7 y 
8), del expresado Programa en la mencionada Co- 
munidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadas al no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

1841011218 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991, figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana el Programa 443D - Protección 
y mejora de medio ambiente, con una consignación de 
118,9 millones de pesetas para inversiones (capítulos 6, 
7 Y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK), a 31 de 
diciembre de 1991, correspondientes a dicho Programa 
ascendieron a 76,5 millones de pesetas, en la citada Co- 
munidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6,7  y 8 inicialmente aprobada para este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inveicion realizada (fase contable OK), a 31 de diciem- 
bre de 1991, haya sido de 76,5 millones en lugar de los 
118,9 millones que es a lo que ascendió la dotación pre- 
supuestaria para inversiones (capítulos 6 ,7  y 8) del ex- 
presado Programa en la mencionada Comunidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadas al no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

184/0112 19 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991, figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana el Programa 512A - Gestión e in- 
fraestructura de recursos hidráulicos, con una consig- 
nación de 16.689,3 millones de pesetas para inversiones 
(capítulos 6, 7 y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK), a 31 de 
diciembre de 1991, correspondientes a dicho Programa 
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ascendieron a 16.261,3 millones de pesetas, en la cita- 
da Comunidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6 ,7  y 8 inicialmente aprobada para este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inversión realizada (fase contable OK), a 31 de diciem- 
bre de 1991, haya sido de 16.261,3 millones en lugar de 
los 16.689,3 millones que es a lo que ascendió la dota- 
ción presupuestaria para inversiones (capítulos 6, 7 y 
8), del expresado Programa en la mencionada Co- 
munidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadas al no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

184101 1220 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y urbanismo del año 1991, figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana el Programa 513D - Creación de 
infraestructura de carreteras, con una consignación de 
23.897,2 millones de pesetas para inversiones (capítu- 
los 6, 7 y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK), a 31 de 
diciembre de 1991, correspondientes a dicho Programa 
ascendieron a 23.144,4 millones de pesetas, en la cita- 
da Comunidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6 ,7  y 8 inicialmente aprobada para este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inversión realizada (fase contable OK), a 31 de diciem- 
bre de 1991, haya sido de 23.144,4 millones en lugar de 
los 23.897,2 millones que es a lo que ascendió la dota- 
ción presupuestaria para inversiones (capítulos 6, 7 y 
8), del expresado Programa en la mencionada Co- 
munidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadas al no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

1841011221 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991, figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana, el Programa 513E - Conservación 
y explotación de carreteras, con una consignación de 
3.805,O millones de pesetas para inversiones (capítulos 
6, 7 Y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK), a 31 de 
diciembre de 1991, correspondientes a dicho Programa 
ascendieron a 3.164,5 millones de pesetas, en la citada 
Comunidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6,7  y 8 inicialmente aprobada para este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inversión realizada (fase contable OK), a 31 de diciem- 
bre de 1991, haya sido de 3.164,5 millones en lugar de 
los 3.805,O millones que es a lo que ascendió la dota- 
ción presupuestaria para inversiones (capítulos 6, 7 y 
8), del expresado Programa en la mencionada Co- 
munidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadas al no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

184101 1222 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del Reglamento de la Cámara tiene el honor de formu- 
lar la siguiente pregunta al Gobierno de la que desea 
obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991 figura para la Comunidad 
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Autónoma Valenciana el Programa 514B - Infraesctruc- 
tura y explotación portuaria, con una consignación de 
5.1 10,5 millones de pesetas para inversiones (capítulos 
6, 7 y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK) a 31 de 
diciembre de 1991 correspondientes a dicho Programa 
ascendieron a 4.685,s millones de pesetas, en la citada 
Comunidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6,7  y 8 inicialmente aprobada para este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inversión realizada (fase contable OK) a 31 de diciem- 
bre de 1991 haya sido de 4.685,s millones en lugar de 
los 5.110,5 millones que es a lo que ascendió la dota- 
ción presupuestaria para inversiones (capítulos 6, 7 y 
8) del expresado Programa en la mencionada Co- 
munidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadasal no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana C a  
latayud. 

184101 1223 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Albiñana Calatayud, Diputado por Valencia, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del Reglamento de la Cámara tiene el honor de formu- 
lar la siguiente pregunta al Gobierno de la que desea 
obtener respuesta por escrito. 

En el Presupuesto del Ministerio de Obras Públicas 
y Urbanismo del año 1991 figura para la Comunidad 
Autónoma Valenciana el Programa 514C - Actuación en 
la costa y señalización marítima, con una consignación 
de 1.207,7 millones de pesetas para inversiones (capí- 
tulos 6, 7 y 8). 

Las inversiones realizadas (fase contable OK) a 31 de 
diciembre de 1991 correspondientes a dicho Programa 
ascendieron a 1.115,6 millones de pesetas, en la citada 
Comunidad Autónoma. 

Por ello, se pregunta: 

¿Cuál fue la consignación presupuestaria de los ca- 
pítulos 6,7 y 8 inicialmente aprobada para este progra- 
ma en la Comunidad Autónoma Valenciana? 

¿Cuál ha sido el motivo que ha determinado que la 
inversión realizada (fase contable OK) a 31 de diciem- 
bre de 1991 haya sido de 1.115,6 millones en lugar de 
los 1.207,7 millones que es a lo que ascendió la dota- 
ción presupuestaria para inversiones (capítulos 6, 7 y 

8) del expresado Programa en la mencionada Co- 
munidad? 

¿Qué actuaciones se han visto postergadas al no ha- 
berse realizado totalmente la inversión programada? 

Madrid, 7 de mayo de 1992.-Juan Albiñana Ca- 
latayud. 

1841011224 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las 
siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Ausencia de la «Sinfonía del Descubrimiento» en la p m  
gramación del Festival Internacional de Música y Dan- 
za de Granada 

El programa de la edición del Festival Internacional 
de Música y Danza de Granada correspondiente a 1992, 
ha causado general decepción. Se ha convertido en lu- 
gar común que su comparación con los acontecimien- 
tos de idéntico género previstos en la Expo en las 
mismas fechas resulta particularmente elocuente. 

Notable sorpresa ha constituido la ausencia de la 
«Sinfonía del Descubrimiento», de la que es autor el 
compositor y Director de Orquesta granadino Miguel 
Angel Gómez Martínez. Realizado por encargo de la Ca- 
ja Provincial de Granada, planteado en julio de 1986 con 
una promesa de subvención para su estreno en este Fes- 
tival de unos quince millones de pesetas, movió a enta- 
blar gestiones con la Gewandhaus de ieipzig. Por 
razones que se desconocen, la Sinfonía ha acabado sien- 
do excluida del programa, pese a que en uno de sus 
avances estaba previsto su estreno el 29 de junio, com- 
pletando la jornada con «La Vida Breve», de Falla. La 
obra, cuyo estreno estaba previsto en Granada, ha aca- 
bado presentándose en Mannheim, con notorio éxito. 
Ello ha llevado a una de las mejores plumas del perio- 
dismo español a afirmar: «una joya mundial de la mú- 
sica ha dejado de ser una culminación del 92 español 
para ser un éxito alemán». Será interpretada con pos- 
terioridad en San Sebastián, Bilbao, Madrid, Hambur- 
go y Bonn. 

Especialmente llamativo resulta que tales hechos se 
produzcan en un momento en que la retórica oficial 
afirma desde su Alcaldía que el Festival es ahora más 
«de Granada,, que nunca. La ausencia de una figura gra- 
nadina de semejante talla ha llevado a temer que tal 
afirmación signifique que el Ministerio de Cultura pien- 
se recortar en el futuro su respaldo financiero a un 
acontecimiento de tan gran solera. Sintomática parece 
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la suspensión de los conciertos de la Joven Orquesta 
Nacional de España, inicialmente anunciados por el 
propio Ministerio a este Diputado. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1.0 ¿Qué acontecimientos relacionados con la mú- 
sica y la danza tendrán lugar en la Expo entre el 19 de 
junio y el 5 de julio? 

2P ¿Qué razones han llevado a excluir del progra- 
ma del Festival de Granada, en 1992, el previsto es- 
treno de la «Sinfonía del Descubrimiento», de Gómez- 
Martínez? 

¿Qué razones justifican la suspensión de los con- 
ciertos de la Joven Orquesta Nacional de España ini- 
cialmente previstos y en cuánto se estima la aportación 
económica que el Ministerio había presupuestado a tal 
fin? 
4.0 {Qué aportaciones económicas ha realizado el 

Ministerio de Cultura para el Festival de Granada en 
cada una de sus cinco últimas ediciones y qué previ- 
siones tiene para el del año 1993? 

3." 

Madrid, 6 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 

184101 1225 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, se formula la siguiente pregunta dirigida al Go- 
bierno para la que se solicita respuesta escrita. 

¿Cuántas denuncias se han hecho en cada provincia 
desde 1985 hasta la fecha sobre usurpaciones de vías 
pecuarias? 

¿Cuántos expedientes se han abierto con motivo de 
esas denuncias? 

(Cuántos de ellos han concluido con devolución de 
tierras usurpadas ilegalmente? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 25 de mayo 
de 1992.-JerÓnimo Andreu Andreu, Diputado del Gru- 
po Parlamentario IU-IC. 

18410 1 1226 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, se formula la siguiente pregunta dirigida al Go- 
bierno para la que se solicita respuesta escrita. 

¿Tiene conocimiento el Gobierno si a los denuncian- 
tes ante el Cuartel de la Guardia Civil en Medina Sido- 
nia (Cádiz) de usurpaciones de vías pecuarias se les 

pregunta por parte de mandos del cuerpo sobre su fi- 
liación sindical y política en el momento en que efec- 
túan la denuncia? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 25 de mayo 
de 1992.-Jerónimo Andreu Andreu, Diputado del Gru- 
po Parlamentario IU-IC. 

1841011227 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Obras Públicas y Transportes, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Hace un mes, se ha suprimido la parada de los tre- 
nes Intercity Barcelona-Gijón y Barcelona-Vigo, en la 
estación de Monzón-Río Cinca (provincia de Huesca), 
con lo cual estos trenes sólo tienen parada en la ciu- 
dad de Zaragoza dentro del territorio de Aragón. 

Además, estos dos trenes servían para unir en hora- 
rio de mañana la parte oriental de la provincia de Hues- 
ca con la capital de la Comunidad Autónoma de Aragón, 
con lo que se origina un grave perjuicio a un importante 
sector de la población alto-aragonesa. Es por ello, que 
este Diputado formula las siguientes preguntas: 

l.a ¿Cuáles han sido las razones para suprimir esta 
parada de tren? 

2.a ¿Qué otro servicio se proporciona a los ciuda- 
danos de la parte oriental de la provincia de Huesca, 
para comunicarse con Zaragoza? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.- César Villalón Rica 

184101 1228 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Obras Públicas y Transportes, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

En la estación de ferrocarril de la localidad de Mon- 
zón (provincia de Huesca), existe un tablón de anuncios 
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con el fin de dar información a los ciudadanos en ma- 
teria de trenes. En la actualidad, se ha colocado un car- 
tel que indica: tipos, horarios y direcciones de los trenes 
de pasajeros que transitan por esta estación. 

En principio todo es correcto, si exceptuamos un de- 
talle que ha llamado la atención de este Diputado, co- 
mo es el hecho de que el cartel informativo está 
redactado en castellano y catalán. Dado que el idioma 
oficial del Estado Español es el castellano y que el ca- 
talán no es idioma oficial en la Comunidad Autónoma 
de Aragón, es por lo que este Diputado formula las si- 
guientes preguntas: 

. 

1: ¿Cuál es la razón para poner un cartel informa- 
tivo en un idioma que no es el oficial en Aragón? 

2: Este tipo de cartel (en dos idiomas), ¿figura en 
otras estaciones de ferrocarril de la Comunidad Autó- 
noma de Aragón? 

3.a ¿Dentro de cuántos días van a quitar el referido 
cartel y ponerlo sólo en castellano? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-César Villalón Rico. 

184101 1229 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Arsenio Fernández de Mesa y Díaz del Río, Diputado 
por La Coruña, perteneciente al Grupo Parlamentario 
Popular en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en 
el artículo 185 y ss. del vigente Reglamento de la Cá- 
mara, formula las siguientes preguntas al Gobierno, de 
las que desea obtener respuesta por escrito. 

En relación con la contestación a mi pregunta escri- 
ta 184/009335, que se publica en el Boletín Oficial del 
Congreso de 13 de abril, Serie D, número 291, página 
52, referente a los ((accidentes ocurridos y multas im- 
puestas en la carretera Nacional VI durante los años 
1990 y 1991», formulo las siguientes preguntas: 

¿Es habitual que la Guardia Civil disponga de vigi- 
lancia permaneciente, en los puntos negros? 

¿En cuántas ocasiones, vistos los cuadros de acciden- 
tes, se encontraba presente algún vehículo, o pareja de 
motoristas, en el momento de producirse el propio ac- 
cidente? 

Madrid, 11 de mayo de 1992.-Arsenio Fernández de 
Mesa y Díaz del Ría  

184101 1230 

Alfonso Vilafranca Bosch, Diputado por Baleares, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 

Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Con fecha 19-9-90 y referencia 184/003996/0000 for- 
mulé al Gobieno pregunta en la que interesaba cono- 
cer la disposición que existía para paliar las 
deficiencias, tanto en medios materiales como huma- 
nos, de la Comisaría de Ciutadella de Menorca. De la 
respuesta se concretó de actuaciones para potenciar el 
servicio así como de la construcción de un nuevo edifi- 
cio para el próximo año 1991. 

1. ¿En qué fase de ejecución se encuentra dicho 
proyecto? 

2. ¿Cuándo se piensa iniciar las obras de construc- 
ción y que plazo se ha previsto para su conclusión? 

3. ¿Ha efectuado la Dirección General de la Policía 
el estudio para conocer las necesidades de servicio po- 
licial que requiere la población? 

Ciutadella de Menorca, 11 de mayo de 1992.-Adolfo 
Vilafranca Bosch. 

1841011231 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular la siguiente piegunta al Excmo. Sr. Ministro de 
Obras Públicas y lkansportes, de la que desea obtener 
respuesta por escrito. 

Entre los ejes prioritarios de redes transeuropeos que 
la Comisión de la Comunidad Europea va a presentar 
al Consejo de Ministros de la Comunidad, no figura la 
Autovía Somport-Sagunto, al parecer porque el Gobier- 
no español no la ha incluido entre las infraestructuras 
prioritarias. Es por ello que este Diputado formula la 
siguiente pregunta: 

¿Cuáles han sido los motivos por los que el Gobier- 
no Español no ha incluido a esta autovía entre los ejes 
prioritarios? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-César Villalbn Rica 
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184101 1232 

A la Mesa del Congrgso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Obras Públicas y Transportes, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Desde hace unos cuantos meses se han paralizado las 
obras que se realizaban en la carretera nacional 240 
(N-240), en el término municipal de Monzón, con el fin 
de construir un nuevo paso para evitar la línea del fe- 
rrocarril. 

Ante la sorpresa que supone esta brusca paralización 
de las obras, el Diputado formula las siguientes pre- 
guntas: 

l.a ¿Cuáles fueron los criterios para iniciar esta 
obra? 

2." {Cuáles han sido los motivos de la interrupción? 
3.8 ¿Se piensa terminar esta obra? En caso afirma- 

tivo, identro de cuánto tiempo? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-César Villalón Rica 

1841011233 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Salvador Garriga Polledo, Diputado por Madrid, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas escritas al Gobier- 
no, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

Ante recientes opiniones expresadas por personas de 
reconocida solvencia acerca de la dudosa estrategia em- 
presarial adoptada por IBERIA de volcar sus inversio- 
nes en Hispanoamérica, se pregunta: 

1." ¿Cuándo considera el Gobierno que rendirán be- 
neficios empresariales las inversiones de IBERIA en 
Hispanoamérica? 

{Puede el Gobierno asegurar que IBERIA ha rea- 
lizado estas inversiones con criterios puramente empre- 
sariales? 

2.a 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Salvador Garriga 
Poileda 

184101 1234 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Sanidad y Consumo, de las que desea obtener res- 
puesta por escrito. 

Hace unos días se celebró en Zaragoza una Jornada 
Científica sobre el SIDA con la presencia del investiga- 
dor Profesor Schwartz del Instituto Pasteur de París. 
Entre otros temas, destaca la presentación por parte 
de este profesor de una vacuna anti-sida. 

Dado que en aquellas jornadas se planteó la posibi- 
lidad de hacer pruebas previas de esta vacuna sobre 50 
personas voluntarias, este Diputado formula las si- 
guientes preguntas: 

1." ¿Ha participado el Gobierno español en la pre- 
paración de esta campaña previa de pre-vacunación 
anti-sida? 

¿Ha informado el Gobierno español a los enfer- 
mos de SIDA de esta campaña de vacunación? 

2.a 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-César Villalón Rico. 

184101 1235 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Mariano Rajoy Brey, Diputado por Pontevedra, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

¿Qué previsiones tiene el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Transportes en cuanto a la construcción de ace- 
ras e iluminación en el tramo Puente Cesures-Caldas 
de Reyes, Carretera Nacional 550 en la provincia de Pon- 
tevedra? 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-Mariano Rajoy Brey. 

1841011236 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Mariano Rajoy Brey, Diputado por Pontevedra, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
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greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

¿Es intención del Gobierno el proceder al cierre de 
la Estación Ferroviaria de Puente Cesures en la provin- 
cia de Pontevedra? 

En el supuesto de que sea así, {cuáles son las 
razones? 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-Mariano Rajoy Brey. 

1841011237 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gervasio Martínez-Villaseñor, Diputado por Cuenca, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. 
Ministro de Sanidad y Consumo, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Existe inquietud en Cuenca ante un posible cierre de 
una planta del Hospital «Virgen de la Luz» de Cuenca 
previa la redistribución de los enfermos de cirugía, por 
la escasez de ATS en nuestra provincia a los que con- 
tratan para cubrir los puestos que quedan vacantes du- 
rante las vacaciones de verano de este personal. 

Los perjuicios que para la atención sanitaria de los 
conquenses acarrearía tal reducción de camas hospi- 
talarias justifican las siguientes preguntas: 

1P ¿Es cierto que se está considerando la posibili- 
dad de cerrar en verano una planta del Hospital «Vir- 
gen de la Luz»? 

2.0 ¿Cuántas son las plazas de ATS que constituyen 
las plantillas de ese personal en el citado Hospital? 

3P ¿Cuántas vacantes de esos profesionales existen 
en el Hospital a 15 de mayo del corriehte año? 

4.0 ¿Cuántos ATS disfrutarán vacaciones anuales en 
julio, en agosto y en septiembre? 

5 . O  ¿Qué planes tiene el Ministerio para que se cu- 
bran todas las plazas que queden libres por vacaciones 
de ATS? 

6.0 ¿Qué planes tiene el Ministerio para garantizar 
que no se cierre ninguna planta del Hospital y que to- 
dos los servicios estén plenamente cubiertos durante 
julio y agosto? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-Gervasio Martínez- 
Mllaseñor. 

1841011238 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Benítez Barrueco, Diputado por Teruel, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Minis- 
tro de Obras Públicas y Transportes, de las que desea 
obtener respuesta por escrito. 

Con fecha 30 de mayo de 1989, la Dirección General 
de Obras Hidráulicas, autoriza a la Confederación Hi- 
drográfica del Júcar para que estudie y redacte el Pro- 
yecto de Mejora de Acequias existentes en la Comaidad 
de Regantes de Gea de Albarracín (Teruel), en el río Gua- 
daiaviar. 

Dicha Confederación, en el mes de julio de 1991, pre- 
senta el presupuesto de ejecución y posteriormente lo 
envía a la Dirección General de Obras Hidráulicas pa- 
ra su tramitación reglamentaria. 

Ante la necesaria realización de las obras y ante la 
lógica inquietud en los agricultores, ganaderos y sobre 
todo en la preocupación del Presidente, don ieoncio Pé- 
rez Ramos y de la Junta de Regantes de Gea de Alba- 
rracín (Teruel), es por lo que hago las siguientes 
preguntas: 

1. ¿En qué situación se encuentran los trámites re- 
glamentarios que impiden aprobar el proyecto de me- 
jora de acequias existentes en la Comunidad de 
Regantes de Gea de Albarracín (Teruel)? 

¿Piensa su Ministerio, agilizar dichos trámites, y 
así poder poner en práctica una obra que por ser nece- 
saria y vital para los agricultores y ganaderos, debería 
realizarse en las dos fases propuestas por la Confede- 
ración Hidrográfica del Júcar? 

2. 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-Felipe Benítez Ba- 
rrueco. 

1841011239 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Sanidad y Consumo, de las que desea obtener res- 
puesta por escrito. 

Los días 30 de noviembre de 1991 y 1 de diciembre 
de 1991, la Organización Mundial de la Salud, los de- 
claró días mundiales del Donante de Sangre y del SI- 
DA, respectivamente. 
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Dado que una de la vías de transmisión del virus del 
SIDA (VIH) es la sanguínea y que se han presentado ca- 
sos de esta enfermedad en pacientes a los que se les ha- 
bía transfundido sangre, este Diputado formula las 
siguientes preguntas: 

1. ¿Cuál es el número de enfermos de SIDA o porta- 
dores de anticuerpos que hay en nuestro país, como 
consecuencia de una transfusión sanguínea? 

2. En el año 1991, jcuántos ciudadanos han falleci- 
do de SIDA pos-transfusional 

3. Tras la donación de sangre, ¿se realizan las prue- 
bas de detección del SIDA, en todos los hospitales e ins- 
tituciones sanitarias de nuestro país? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-César Villalón Rico. 

184101 1240 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Sanidad y Consumo, de las que desea obtener res- 
puesta por escrito. 

En las recientes reuniones con los sindicatos, el Mi- 
nisterio de Sanidad y Consumo reveló que más de 
30.000 plazas del personal del INSALUD estaban cubier- 
tas por interinos. 

Como desde hace algunos años, el Ministerio no sa- 
ca plazas a concurso, ya sea .de traslado o de oposición, 
este Diputado formula las siguientes preguntas: 

l.a ¿El Ministerio de Sanidad y Consumo, no pien- 
sa convocar plazas del INSALUD para traslado? 

2.a ¿El Ministerio de Sanidad y Consumo, no pien- 
sa convocar plazas del INSALUD para concurso- 
oposición? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-César Villalón Rico. 

184101 1241 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Paulino Montesdeoca Sánchez, Diputado por Las Pal- 
mas, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al Gobier- 
no, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

La reciente temporada de exportación de tomate es- 
pañol a 10s mercados comunitarios ha estado marcada 
por una dura competencia del tomate producido en Ma- 
rruecos, que ha entrado en cantidades masivas. 

Como tal situación ha acarreado indudables pérdi- 
das a los agricultores españoles del sector referido, es 
por lo que al Gobierno se pregunta: 

1." (Qué explicación da el Gobierno a la entrada ma- 
siva de tomate marroquí en los mercados comunitarios 
que ha perjudicado al tomate de producción española, 
así como las medidas que se aplicaron para impedirlo? 

¿Qué medidas piensa adoptar el Gobierno para 
atenuar y compensar las pérdidas que ha tenido el agri- 
cultor español dedicado a dicho sector? 

¿Qué iniciativas ha planteado el Gobierno ante 
la CEE para evitar que en la próxima campaña de ex- 
portación de tomate se produzca de nuevo la compe- 
tencia en los merados comunitarios de un país tercero 
como es Marruecos con la de un Estado miembro co- 
mo es España? 

2P 

3." 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-Paulino Montesdeoca 
Sánchez. 

184/011242 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Fernández, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

A la vista de como se está desarrollando la Exposi- 
ción Universal de Sevilla con motivo del V Centenario 
del Descubrimiento de América, se observa una impor- 
tante actuación publicitaria sobre sus aspectos lúdicos, 
artísticos y arquitectónicos, pero se echa de menos una 
labor de divulgación de alcance general sobre el tema 
del Descubrimiento que la Exposición conmemora y las 
razones por las que merece ser recordado y celebrado 
positivamente dicho acontecimiento histórico. Por ello, 
se pide respuesta escrita a la siguiente pregunta: 

- ¿Qué actividades de difusión están programadas, 
con ocasión de la Exposición Universal de Sevilla para 
explicar las ramnes por las que el Descubrimiento me- 
rece ser recordado y conmemorado? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-Cabriel Elorriaga Fer- 
nández. 
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1841011243 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Fernández, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Mi- 
nistro de Defensa, de la que desea obtener respuesta 
por escrito. 

La reducción de ejercicios «Betan por parte de las 
unidades militares situadas en Ceuta y Melilla, debido 
al coste de su transporte a la Península y la imposibili- 
dad de realizarlos en las proximidades de sus acuarte- 
lamientos, ¿en qué medida repercutirán en la calidad 
y efectividad de su adiestramiento? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-Gabriel Elorriaga Fer- 
nández. 

1841011244 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Fernández, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Mi- 
nistro de Defensa, de la que desea obtener respuesta 
por escrito. 

- ¿Hasta qué punto repercutirá en la eficacia de su 
adiestramiento la reducción, en un 35 por cien, de los 
ejercicios en territorio nacional de las unidades del 
Ejército de Tierra? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-Gabriel Elorriaga Fer- 
nández. 

184101 1245 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Fernández, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Mi- 
nistro de Defensa, de la que desea obtener respuesta 
por escrito. 

El empeño en mantener medios y energías en favor 
del programa del Avión de Combate Europeo, al que va 

ha renunciado Alemania, a costa de intentar abaratar- 
lo, reducirlo en número, simplificarlo técnicamente y, 
lo que es más grave, admitir un retraso indefinido de 
sus plazos, no parece compensado por la única razón 
emblemática de su carácter europeo cuando, el siste- 
ma de seguridad europeo está basado como única rea- 
lidad efectiva en la Alianza Atlántica, a la cual, a efectos 
de defensa, pertenecen todos los países de la Comuni- 
dad Europea. 

En consecuencia, este Diputado pregunta: 

¿Qué razones existen para que no se elija como alter- 
nativa más segura al programa, cada vez más contro- 
vertido, del Avión de Combate Europeo, la opción de los 
futuros desarrollos del Avión norteamericano F-18, pro- 
ducido por un país miembro de la Alianza Atlántica y 
sobre el cual existe previa experiencia y capacitación 
de pilotos por parte del Ejército del Aire español? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Gabriel Elorriaga Fer- 
nández. 

1841011246 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Neftalí Isasi Gómez, Diputado por La Rioja, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo establecido en el artículo 185 y ss. del 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular 
la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Ministro de Educa- 
ción y Ciencia, de la que desea obtener respuesta por 
escrito. 

¿Cómo piensa financiar las infraestructuras necesa- 
rias para la puesta en funcionamiento de la Universi- 
dad de La Rioja y con cargo a qué ejercicio y partida 
presupuestaria? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-Neftalí Isasi Górnez. 

1841011247 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Neftalí Isasi Gómez, Diputado por La Rioja, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo establecido en el artículo 185 y ss. del 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular 
la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Ministro de Obras 
Públicas y Transportes, de la que desea obtener respues- 
ta por escrito. 

¿Qué previsiones tiene el Ministerio de Obras Públi- 
cas y Transportes, para modernizar el eje ferroviario 
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del Ebro en su tramo Castejón-Logroño-Miranda de 
Ebro, dentro del futuro Plan Nacional de Infraes- 
tructuras? 

Madrid, 20 de mayo de 1992.-Neftalí Isasi Gómez. 

184101 1248 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Díaz Berbel, Diputado por Granada, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular 
las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro de Agri- 
cultura, Pesca y Alimentación, de las que desea obte- 
ner respuesta por escrito. 

El cultivo del espárrago verde ha sido hasta ahora, 
una esperanza para la exigua rentabilidad que obtie- 
nen los agricultores andaluces y de otras Comunidades 
Autónomas. 

La falta de unas directrices por parte de las distin- 
tas administraciones respecto al número de hectáreas 
de cultivo a plantar en base a unos estudios de merca- 
do, tanto interior como exterior han hecho que en la 
temporada actual el precio de este producto en nues- 
tra huerta caiga de forma tan estrepitosa que en una 
comarca como la de Huétor-Tajar en la que es cultiva- 
ble por más de mil pequeños propietarios agrícolas que 
se reparten las más de 2.500 has en cultivo actual, y que 
proporcionan miles de peonadas dadas las caracterís- 
ticas del mismo (recolección manual y laboreo), han he- 
cho cundir la consiguiente alarma y desilusión a los 
cultivadores y trabajadores por cuenta ajena de la zona. 

En los medios de comunicación se ha publicado re- 
cientemente que además de las circunstancias expues- 
tas anteriormente que han motivado por exceso de 
oferta la caída de los precios, están influyendo de for- 
ma muy negativa importaciones de este producto pro- 
cedentes de países como Marruecos, Perú o Polonia. 
Es por lo que este Diputado pregunta: 

¿Ha difundido a los agricultores el Ministerio de Agri- 
cultura algunas directrices fijando criterios racionali- 
zadores del cultivo del espárrago verde? 

¿Tiene previsto el Ministerio algún tipo de actuacio- 
nes tendentes a absorber la producción actual de este 
producto que necesita tres años de inversión hasta lo- 
grar su producción óptima? 

¿Tiene conciencia el Ministerio de la repercusión so- 
cial del problema que se plantea entre los trabajado- 
res y pequeños propietarios que cultivan el espárrago 
verde? 

¿Bajo qué criterios se han autorizado las importacio- 
nes de este producto que se están realizando en la ac- 
tu a 1 id a d ? 

¿Se han tomado las medidas sanitarias oportunas pa- 
ra que, independientemente del problema que se pro- 
pone, se evite la propagación de enfermedades como el 
cólera que pueden penetrar en nuestro país a través del 
consumo y manipulación de espárragos procedentes en 
especial de Marruecos y Perú? 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-Gabriel Díaz Berbel. 

1841011249 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

Anuncio de trasvase del río Guadalfeo 

Las declaraciones realizadas por el Secretario de Es- 
tado de Políticas de Agua y Medio Ambiente, don Vi- 
cente Albero, anunciando la desviación de cuarenta 
hectómetros cúbicos de agua de la presa de Rules has- 
ta el Poniente de Almería, han causado estupor, El Pre- 
sidente de la Junta Central de Usuarios de la Cuenca 
Baja del río Guadalfeo, Sr. García Martos, la ha consi- 
derado «una verdadera barbaridad ya que se trata de 
la capacidad actual del pantano de Beznar, por lo que 
creo que son unas manifestaciones hechas alegremen- 
te*; duda que el aporte natural a la presa sea suficien- 
te para dotar de agua a la comarca circundante y contar 
a la vez con un excedente que llegue a los citados cua- 
renta hectómetros cúbicos. 

Tal anuncio resulta especialmente llamativo cuando 
éste y otros Diputados han recibido reiteradamente res- 
puesta del Gobierno en las que se afirma que el Plan 
Hidrográfico Nacional se halla aún en elaboración. 

Convencidos de la necesidad del uso más solidario 
posible de recursos tan escasos como el agua, así co- 
mo del carácter prioritario de las necesidades de la zo- 
na más inmediata a la presa de Rules, este Diputado 
pregunta al Gobierno: 

1.0 ¿En qué estudios concretos y con qué fundamen- 
to se apoya la afirmación del Sr. Secretario de Estado? 

2P ¿Qué necesidades concretas de la Cuenca Baja 
del río Guadalfeo quedarán garantizadas antes de que 
se proceda a algún trasvase de presunto excedente a 
otras zonas? 

3P ¿A través de qué medidas concretas se procede- 
ría, en su caso, a dicho trasvase, qué inversiones exigi- 
ría y en qué plazo se llevaría a cabo? 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 
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184/011250 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las 
siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Objetivos de la Expo-92 

Con su comedimiento ya proverbial, el Sr. Pellón ha 
afirmado, a los pocos días de inaugurarse la Expo-92, 
que todos sus objetivos pueden considerarsr al- 
canzados. 

Sin perjuicio de felicitar al citado Sr. Pellón por la 
envidiable calificación que su tarea le merece a él mis- 
mo, parece interesante conocer cuáles son, a juicio del 
Gobierno, los objetivos de la mencionada Exposición, 
ya que sólo partiendo de esos datos podrá evaluarse el 
mayor éxito o fracaso de sus gestores. No cabe, en efec- 
to, excluir que el contexto sevillano de la Expo acabe 
revistiéndola de impensable éxito en objetivos bien dis- 
tintos de los imaginados por sus propios organizadores. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1." 

2.0 

¿Qué objetivos concretos atribuye el Gobierno a 
la Expo-92? 

¿Cuál es la valoración del Gobierno sobre los lo- 
gros obtenidos, hasta el momento, en cada uno de ellos 
y los aspectos que aún deben ser cubiertos? 

3." ¿Con qué fundamento afirma el Sr. Pellón que 
todos los citados objetivos se han cubierto a poco de 
inaugurarse la Muestra? 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 

184101 125 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las 
siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Viajes institucionales a la Expo-92 

El loable afán de facilitar el incremento de visitan- 
tes a la Expo-92 se viene traduciendo en la organiza- 
ción de viajes organizados por entes públicos con dicha 
finalidad. Así se ha informado que trenes completos de 
jóvenes riojanos viajarán a la Expo, cinco mil estudian- 
tes de Enseñanza Primaria y Secundaria andaluces la 

I -- 

visitarán diariamente, más de cien mil pensionistas y 
minusválidos andaluces la visitarán gratuitamente, etc. 

Por todo ello, se pregunta al Gobierno: 

1.0 ¿Qué visitas del tipo señalado se han organiza- 
do, hasta el momento, para ser llevadas a cabo a lo lar- 
go de la Expo? 

2.0 ¿Cuál es el importe a abonar en concepto de en- 
trada al recinto en cada uno de estos casos y, como con- 
secuencia, la cantidad satisfecha por tal concepto, en 
cada una de esas iniciativas? 

3.0 ¿Qué empresas concretas han gestionado la ad- 
quisición de dichas entradas y por qué importe en ca- 
da caso? 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 

1841011252 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Tiene constancia nuestro Grupo Parlamentario que 
la situación de paro laboral en la profesión de Pilotos 
Comerciales y de Transporte, en sus distintas califica- 
ciones, está alcanzando niveles preocupantes por el de- 
sequilibrio progresivo entre oferta y demanda. 

Es de señalar la peculiar característica de este esta- 
mento laboral que, una vez terminados sus estudios y 
superadas las pruebas de titulación, si no se prosigue 
la práctica de vuelo por absoluta imposibilidad de en- 
contrar trabajo, va perdiendo su nivel de pericia hasta 
degenerar en irrecuperable. Al mismo tiempo los requi- 
sitos para renovación de licencia establecidos por la 
DGAC, anual o semestral según los casos, exigen, jun- 
tamente con un examen psicofísico, un número de ho- 
ras certificadas por entidades autorizadas y en 
misiones de tripulación activa a bordo: Comandante o 
Segundo Piloto, cuyo coste es imposible sufragar y, mu- 
cho menos, para un profesional en paro. 

Como consecuencia del enorme riesgo de perder una 
profesión que exige un altísimo coste y esfuerzo y que 
no tiene ninguna otra salida laboral, y la perentoria ne- 
cesidad no sólo de mantener el nivel de pericia nececa- 
rio, sino de que sea respaldado por los pertinentes 
certificados, los titulados, aspirando a trabajar en es- 
tas condiciones están a merced de los empleadores en 
cuyas manos está su futuro profesional si no consiguen 
la renovación de licencia en los breves espacios de va- 
lidez ya mencionados. Esta insólita situación laboral 
está prodigando las solicitudes de trabajo sin remune- 
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ración, especialmente entre los demandantes de primer 
empleo. 

Se da también la circunstancia de haberse produci- 
do vías de acceso a las titulaciones por otras diferen- 
tes a las establecidas por la DGAC, consideradas 
impecables en cuanto a exigencias e impermeabilidad. 
Esto significa que, precisamente los que han cubierto 
este tramo, que debía ser único para todos, han sido los 
más perjudicados. 

Por todo ello, y con relación a la situación y clasifi- 
cación de los pilotos titulados, así como a la distribu- 
ción de la masa laboral activa por sectores de aquel 
colectivo, se formulan las preguntas siguientes: 

i? ¿Cuáles fueron las licencias en vigor, en abril de 
1992, para pilotos comerciales y piIotos de transporte 
de líneas aéreas y para las calificaciones de multimo- 
tores, instrumental e instructor? 

¿Cuáles fueron las licencias concedidas según 
la misma tipología en los años 1990 y 1991? 

¿Cuáles son las licencias necesarias estimadas, 
de acuerdo con la anterior clasificación, para los años 
1992, 1993, 1994 y 1995? 

4? {Cuáles son las bajas por edad que se habrán de 
producir, según la citada clasificación, para cada uno 
de los años 1992 a 1995, ambos inclusive? 

5? ¿Cuáles son las bajas que por otras causas se es- 
tima podrán producirse, según la misma clasificación, 
para 1992, 1993, 1994 y 1995? 

¿Cuál es el número de titulados ocupados en 
abril de 1992, de acuerdo con la clasificación sectorial 
de Regular, Charter, Cargo, Taxi y Cargo no consolida- 
do y trabajos? 

¿Cuáles son las necesidades estimadas, según es- 
ta última clasificación, para los años 1993, 1994 y 1995? 

2.a 

3.8 

6.8 

7? 

Madrid, 12 de mayo de 1992.-Felipe Camisón Asen- 
s ia  

1841011253 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Diego Jordano Salinas, Diputado por Córdoba, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Sr. Ministro de De- 
fensa, de la que desea obtener respuesta por escrito. 

¿Qué razones justifican el cierre del Hospital Mili- 
tar de Córdoba? 

¿Cuál es el destino que tiene previsto el Ministerio 
para el personal militar que presta servicio en el 
Centro? 

¿Qué medidas piensa adoptar el Ministerio en rela- 
ción con el personal civil que presta servicio en el 
Hospital? 

8 DE JUNIO DE 1992.-SERIE D. NOM. 311 

¿Ha tenido en cuenta el Ministerio de Defensa que 
:n Córdoba está basada una División completa, que se 
da a potenciar en el futuro? 

¿Cree el Ministerio que la atención sanitaria de todo 
:1 personal militar de Córdoba, se cubre con una En- 
'ermería base exclusivamente? 

Madrid, 11 de mayo de 1992.-Diego Jordano Salinas. 

1841011254 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Femández, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Popular en el Congreso, al am- 
paro de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular 
las siguientes preguntas al Ministro de Defensa, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

La vigente Ley de Secretos Oficiales de 5 de abril de 
1968 limitaba la publicidad general de la actividad de 
los Organos del Estado en su artículo 2." a «los asun- 
tos, actos, documentos, informaciones, datos y objetos 
cuyo conocimiento por personas no autorizadas pue- 
da dañar o poner en riesgo la seguridad del Estado o 
comprometa los intereses generales de la Nación, en 
materia referente a la defensa nacional, la paz exterior 
o el orden contitucional». 

Esta Ley fue modificada por la de 7 de octubre de 
1978, en el sentido de restringir y concretar el ámbito 
de su aplicación, evitando interpretaciones extensivas 
que permitieran eludir la publicidad normal de los Or- 
ganos del Estado a materias en que el secreto pudiera 
no estar justificado. Consecuentemente, se derogó el ci- 
tado artículo 2P, siendo sustituido por una nueva re- 
dacción que limitaba la potestad de «clasificación» a 
G los asuntos, actos, documentos, informaciones, datos 
y objetos cuyo conocimiento por personas no autoriza- 
das pueda dañar o poner en riesgo la seguridad y de- 
fensa del Estado,). 

Bajo esta norma, en respuesta del Gobierno a mi pre- 
gunta escrita 18410101981000 de 4-3-92, se informa de 
la existencia de documentación en poder del Mando 
Operativo Aéreo «algunos de cuyos expedientes que con- 
tiene están en trámite de desclasificaciónn. Ante ello, 
se solicita respuesta escrita a las siguientes preguntas: 

l? (Qué riesgo para la seguridad y defensa del Es- 
tado justificó la clasificación de los mencionados do- 
cumentos que por estar, según la respuesta, «en trámite 
de desclasificación),, ya han desaparecido, y por qué no 
se produce, en dicho caso, la desclasificación de forma 
inmediata? 

¿Es correcto suponer que si el trámite de des- 
clasificación se va a producir solamente sobre «algu- 
nos de los expedientes,,, existe, en los restantes, «riesgo 

2? 
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para la seguridad y defensa del Estado» de importan- 
cia suficiente para que se mantenga la clasificación, que 
compete exclusivamente al Consejo de Ministros y a la 
Junta de Jefes de Estado Mayor? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-Gabriel Elorriaga Fer- 
nández, 

1841011255 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Minis- 
tro de Obras Públicas y Transportes, de las que desea 
obtener respuesta por escrito. 

La Carretera Nacional 340 a su paso por los térmi- 
nos de Vallirana y Molins de Rei soportan diariamente 
grandes problemas de circulación, provocando atascos 
continuos a los 36.000 vehículos que circulan por la mis- 
ma como vía de acceso a la ciudad de Barcelona. 

Los conductores afectados han convocado diversas ac- 
ciones para fechas próximas, a fin de llamar la aten- 
ción de las autoridades y exigir soluciones. Como 
considero muy preocupante dicho problema que afec- 
ta al bienestar de los usuarios de la nacional 340, 
pregunto: 

1.D ¿Qué soluciones va a dar el MOPT a la via de cir- 
culación Nacional 340 al tramo comprendido entre los 
términos de Vallirana y Molins de Rei que provoca dia- 
riamente atascos y embudos de circulación a los 36.000 
vehículos que acceden por dicha vía a Barcelona? 

2.0 ¿Están previstas vías alternativas o soluciones 
inmediatas? Si es así, jen qué plazo serán adoptadas? 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-Jorge Fernández Díaz. 

1841011256 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Sanidad y Consumo, de las que desea obtener res- 
puesta por escrito. 

Hace un año, se cerró de forma definitiva el Institu- 
to de Diabetología dependiente de la Cruz Roja Espa- 

ñola. Desde entonces los enfermos diabéticos no tienen 
un centro sanitario de referencia y tienen que acudir 
a las diferentes instituciones sanitarias de nuestro país, 
pero sin la coordinación y conocimiento de que los pa- 
cientes tenían en este Instituto. 

Por todo esto, formulo las siguientes preguntas: 

1. ¿Cuántos enfermos diabéticos existen en España? 
2. ¿Cuáles fueron las causas para cerrar el Institu- 

to de Diabetología? 
3. ¿Por qué no se ha trasladado el Instituto al Hos- 

pital Central de la Cruz Roja, como se prometió? 
4. ¿Se piensa hacer una campaña de coordinación 

entre las asociaciones de diabéticos existentes en nues- 
tro país? 

5. Al desaparecer el Instituto de Diabetología, ¿se 
les ha indicado a los diabéticos a qué otros centros sa- 
nitarios deberían acudir? 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-César Villalón Rico. 

1841011257 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Sanidad y Consumo, de la que desea obtener respues- 
ta por escrito. 

Hace un mes aproximadamente, el Ministro de Sani- 
dad y Consumo mcibió a una comisión de afectados por 
el accidente del acelerador lineal de electrones del Hos- 
pital Chico  de Zaragoza y al parecer el Sr. Griñán les 
prometió apoyo y «atención preferenten. 

Es por ello que este Diputado formula las siguientes 
preguntas: 

1. ¿En qué consiste esta «atención preferenten? 
2. ¿El Sr. Ministro necesita nuevos informes sobre 

el caso del Acelerador del Clínico de Zaragoza? 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-César Villalón Rica 

1841011258 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
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mular las siguientes preguntas al Excmo. Sr. Ministro 
de Sanidad y Consumo, de las que desea obtener res- 
puesta por escrito. 

En mayo de 1991 se instauró el nuevo modelo de re- 
ceta para prescripción farmacológica entre los mé- 
dicos del Sistema Nacional de Salud, por la adminis- 
tración sanitaria según se había establecido en la Or- 
den Ministerial de 1990. 

Recientemente algunos colegios farmacéuticos han 
denunciado públicamente, que tan sólo el 20% de las 
recetas llega a las oficinas de farmacia correctamente 
cumplimentadas. 

Por todo ello, este Diputado formula las siguientes 
preguntas: 

1. Según el Ministerio, ¿cuál es el porcentaje de 
cumplimiento de las recetas por parte de los médicos? 

2. ¿Cómo considera el Ministerio de Sanidad la 
aceptación del nuevo modelo de receta por parte de los 
médicos? 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-César Villalón Rica 

1841011259 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

El Director General de Evaluación de Servicios del 
Ministerio de Sanidad señaló el fraude que se aprecia 
en las recetas de los pensionistas que estima en 50.000 
millones de pesetas. 

Por todo ello se formula la siguiente pregunta: 

¿Puede informar el Ministerio de Sanidad al Diputa- 
do que suscribe, qué medidas piensa adoptar para erra- 
dicar las causas que producen dicho fraude y si las 
mismas afectarán de alguna manera la asistencia 
médico-farmacéutica de tales pensionistas, así como 
cuál ha de ser el procedimiento a adoptar a fin de evi- 
tar el gasto tan considerable que se produce en las re- 
cetas médicas? 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-Jorge Fernández Díaz. 

184101 1260 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Fernández Díaz, Diputado por Barcelona, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

El sistema informático de las cabinas telefónicas que 
permiten realizar llamadas por un importe de 1.000 ó 
2.000 pesetas sin necesidad de utilizar monedas, sim- 
plemente con la introducción de la tarjeta de crédito 
con crédito a la baja, motiva que el usuario no pueda 
usar íntegramente su precio al perder de dos a tres pe- 
setas cada vez que introduce la tarjeta. 

El sistema que se utiliza redondea a la baja el crédi- 
to de la tarjeta a un múltiplo de cinco cada vez que el 
usuario utiliza el servicio. 

Se entiende que tal hecho puede ser constitutivo de 
fraude por cuanto el precio real de las tarjetas no es 
el que se paga por ellas. Con una tarjeta de 1.000 pese- 
tas no se pueden realizar 50 llamadas de 20 pesetas ca- 
da una, como sería lógico pensar, debido al sistema de 
redondeo informático. 

Asimismo no son gratuitas las llamadas de urgencia, 
lo cual puede motivar situaciones extremas en casos 
de accidente, incendio u otras circunstancias que de po- 
derse hacer podrían evitarse a tiempo. 

Por todo ello se formulan las siguientes preguntas de 
las que se desea obtener respuesta por escrito: 

¿Conoce el Gobierno las causas por las cuales no se 
soluciona el problema citado, evitando que el usuario 
pierda parte del valor pagado por su tarjeta cada vez 
que la usa y qué medidas piensa adoptar a fin de que 
no ocurra tal anomalía? 

Asimismo, ¿ha considerado el Gobierno la posibili- 
dad de que las llamadas de urgencia, tales como bom- 
beros, ambulancias, etc., sean gratuitas? 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-Jorge Fernández Díaz. 

1841011261 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Andrés Ollero Tassara, Diputado por Granada, per- 
teneciente al Grupo Popular en el Congreso, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente Re- 
glamento de la Cámara, tiene el honor de formular las 
siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 
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Publicidad de la firma Loewe en el pabellón de Espa- 
ña de la Expo-92 

Visitantes extranjeros a la Expo-92, que han tenido 
la oportunidad de utilizar el restaurante del pabellón 
de España, preguntaron con interés qué cantidades ha- 
bía abonado la firma Loewe para que se decorase tan 
significativo y amplio espacio con polícromos pañue- 
los que ostenten de modo destacado el logotipo de la 
firma. 

Reconociendo la vistosidad de las prendas, y expre- 
sando incluso su deseo de hacerse con alguna de ellas, 
se sorprendían del efecto publicitario producido en la 
decoración del Pabellón directamente dependiente del 
Gobierno español. 

Por todo ello se pregunta al Gobierno: 

1." ¿Qué cantidad ha debido abonar la firma Loe- 
we por tan insólita publicidad indirecta en un recinto 
oficial? ¿Es patrocinadora oficial del Pabellón de Es- 
paña en la Expo-92? 

¿Se ha abonado, por el contrario, alguna canti- 
dad por los elementos decorativos en que tales pañue- 
los se incluyen? ¿En qué medida han revertido en 
beneficio de la citada firma y quién ha sido el benefi- 
ciario del resto? 

2.0 

Madrid, 8 de mayo de 1992.-Andrés Ollero Tassara. 

1841011262 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Manuel Arqueros Orozco, Diputado por Almería, per- 
teneciente al Grupo Parlamentario Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En la Memoria de 1991, que el Consejo General del 
Poder Judicial ha elevado a las Cortes Generales, que 
fue presentada por su Presidente ante el Congreso de 
los Diputados el día 13 de mayo de 1992, en el capítulo 
de «medios materiales», se dice textualmente, en lo re- 
ferente a Almería: 

«En el actual Palacio de Justicia no hay espacio sufi- 
ciente para albergar todos los órganos que hoy funcio- 
nan en esta capital, e incluso los situados en é! c--- ai-cen 
de la amplitud imprescindible para una digna instala- 
ción. Por ello ha sido preciso arrendar otros dos edifi- 
cios diferentes para acomodar a varios Juzgados de 
Primera Instancia e Instrucción y a los de lo Social. Lo 
inadecuado y perturbador de esta situación y la nece- 
sidad de habilitar instalaciones para los futuros órga- 
nos que será preciso crear, imponen la edificación de 

un nuevo inmueble en el que se concentren todos los 
órganos unipersonales de la ciudad. Existe un solar en 
donde estaba ubicada la antigua prisión, que es propie- 
dad del Ministerio de Justicia. Tiene una extensión de 
13.000 m2 y capacidad sobrada para instalar todos los 
órganos judiciales existentes en la ciudad y previstos 
para el futuro.» 

A la vista de lo manifestado en la Memoria del Con- 
sejo General del Poder Judicial, se pregunta: 

1. ¿Qué destino piensa dar el Ministerio de Justicia 
a la antigua prisión de Almería (13.000 m*)? ¿Será re- 
vertida, permutada o cedida al Ayuntamiento como pre- 
tende el Municipio? ¿Se construirá en su solar un 
edificio, un nuevo Palacio de Justicia donde se ubiquen 
con una digna instalación y se concentren todos los ór- 
ganos unipersonales de la ciudad? 

¿Ha llegado el momento oportuno (como mani- 
festaba el Gobierno en su contestación a una pregunta 
escrita de este Diputado), en el que el Ministerio de Jus- 
ticia decida el destino que ha de dar, de una vez, a la 
antigua prisión de Almería? 

2. 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-Manuel Arqueros 
Orozco. 

1841011263 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ignacio Senao Gómez, Diputado por Zaragoza, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

¿Cuántos municipios en la Comunidad Autónoma de 
Aragón no reciben o reciben defectuosamente la señal 
de TV2 a través de Retevisión? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Jose Ignacio Senao 
Gómez. 

1841011264 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ignacio Senao Gómez, Diputado por Zaragoza, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Mi- 
nistro de Obras Públicas y Transportes, de la que desea 
obtener respuesta por escrito. 
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¿Qué número de pasos a nivel con barrera y sin ba- 
rrera existen en las provincias de Teruel y Huesca, y 
previsión para la realización de pasos elevados en 1992 
y años siguientes? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-José Ignacio Senao 
Gómez. 

1841011265 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ignacio Senao Gómez, Diputado por Zaragoza, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Mi- 
nistro de Educación y Ciencia de la que desea obtener 
respuesta por escrito. 

Por defectos en la contestación a mi pregunta 
184/009033/0000, ¿qué gasto educativo por habitante y 
año en Aragón, se ha realizado, distribuido por provin- 
cias en los años 1986, 1987, 1988 y 1989? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-José Ignacio Senao 
Gómez. 

1841011266 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ignacio Senao Gómez, Diputado por Zaragoza, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Mi- 
nistro de Defensa de la que desea obtener respuesta por 
escrito. 

¿Qué controles se aplican en el campo de tiro de San 
Gregorio que eviten el depósito de granadas de mano 
activadas y otros proyectiles, en montículos que están 
al alcance de cualquier persona y en especial de niños 
que suelen jugar en esas zonas? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-José Ignacio Senao 
Cómez. 

184101 1267 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Ignacio Senao Gómez, Diputado por Zaragoza, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 

Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Mi- 
nistro de Defensa de la que desea obtener respuesta por 
escrito. 

¿Qué medidas de seguridad están establecidas en el 
campo de tiro de San Gregorio en Zaragoza? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-José Ignacio Senao 
Gómez. 

1841011272 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo establecido en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes las siguientes preguntas de las que desean 
obtener respuesta por escrito. 

En varias ocasiones, se ha anunciado por represen- 
tantes de ese Ministerio el proyecto de rehabilitación 
de toda la zona litoral de la Comarca de L'Horta Nord 
de Valencia, en el tramo situado entre Alboraya y Pue- 
bla de Farnals. Los Diputados que suscriben creen con- 
veniente no limitar el proyecto tan sólo a esta zona norte 
de la ciudad, sino integrar en el mismo las playas de 
la ciudad de Valencia (Las Arenas, Malvarrosa, Pinedo 
y El Saler) que se encuentran en la zona centro y sur, 
presentando problemas sanitarios y de degradación 
también muy elevados. 

Los Diputados que suscriben formulan las siguien- 
tes preguntas: 

Primera. ¿En qué situación se encuentra la realiza- 
ción del Proyecto de rehabilitación del litoral de L'Horta 
Nord de Valencia? 

Segunda. ¿Qué previsiones tiene ese Ministerio pa- 
ra la finalización de las correspondientes obras de re- 
habilitación litoral y costera? 

Tercera. ¿Va a estudiar ese Ministerio la posibilidad 
de incluir, dentro del proyecto de rehabilitación del li- 
toral de L'Horta Nord, las playas de la zona centro y sur 
de la comarca L'horta? 

Cuarta. ¿Es consciente el Sr. Ministro de la impor- 
tancia social que tiene esta zona litoral para los ciuda- 
danos residentes en la ciudad de Valencia y su área 
metropolitana (más de un millón cuatrocientos mil ha- 
bitantes), como zona de esparcimiento y recreo? 

Quinta. ¿Es consciente el Sr. Ministro del grave es- 
tado de abandono y destrucción en que se encuentra 
la franja litoral mencionada? 

Sexta. ¿Es consciente el Sr. Ministro que todo el li- 
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toral de L'Horta Nord y una parte importante de la zo- 
na sur, no cumplen la normativa sanitaria española y 
comunitaria, por lo que se hace necesaria una interven- 
ción inmediata para mejorar sus condiciones? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 

184/011273 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo establecido en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes las siguientes preguntas de las que desean 
obtener respuesta por escrito: 

El Ministerio de Obras Públicas y Transportes se en- 
cuentra actualmente elaborando el Plan Nacional de In- 
fraestructuras, cuyo contenido no ha trascendido a la 
opinión pública y del que tan sólo se conocen algunos 
datos marginales y aislados que impiden determinar 
el monto total de las inversiones previstas y su distri- 
bución regional. Dada la importancia de este Plan, en 
el que se van a incluir todos los proyectos a realizar por 
el Ministerio en materia de infraestructura en el perío- 
do 1994 a 2008, los Diputados que suscriben conside- 
ran necesario obtener información al respecto en los 
siguientes términos. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
las siguientes preguntas: 

Primera. ¿Es cierto que el Ministerio va a asignar 
a la Comunidad Valenciana el carácter de zona priori- 
taria en materia de inversiones de infraestructura? 

Segunda. ¿Cuáles son los principales proyectos que 
piensa realizar ese Ministerio en el ámbito de la Comu- 
nidad Valenciana dentro del plan de infraestructuras 
mencionado? 

Tercera. ¿Qué criterios políticos y sociales está te- 
niendo en cuenta ese Ministerio para la elaboración del 
Plan de Infraestructuras en sus aspectos técnicos y qué 
demandas concretas han sido atendidas y cuáles no? 

¿Cuál es el grado de participación de las 
autoridades autonómicas de la Generalitat Valenciana 
en la elaboración del Plan de Infraestructuras de ese 
Ministerio y en qué medida se está teniendo en cuenta 
la opinión del Gobierno regional si es que se está te- 
niendo en cuenta? 

Quinta. ¿Cuál es el grado de participación de las 
autoridades locales de la Comunidad Valenciana (Ayun- 
tamientos y Diputaciones) en la elaboración del Plan 
de Infraestructuras de ese Ministerio y en qué medida 

Cuarta. 

se esta teniendo en cuenta la opinión de los Gobiernos 
locales, si es que se está teniendo en cuenta? 

Sexta. ¿Cuándo tiene previsto presentar el Gobier- 
no el Plan de Infraestructuras para su aprobación por 
el Parlamento? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vfcente Conzález Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 

1841011274 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo previsto en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes la siguiente pregunta de la que desean obtener 
respuesta por escrito: 

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de 
España que padece con mayor crudeza los efectos de- 
rivados de la falta de agua. Son numerosas las comar- 
cas que cada año padecen los mismos problemas de 
falta de recursos acuíferos y creciente deterioro de los 
existentes, sin que por parte de las autoridades se adop- 
ten las decisiones correspondientes para dar solución 
a estos problemas. Ello a pesar de que en este momen- 
to en el ámbito de la Comunidad Valenciana, ese Mi- 
nisterio está ejecutando las obras de las presas de 
Escalona, Tous y Bellus que suponen una inversión im- 
portante que, no obstante, debe ser relativizada ya que 
por lo que respecta a Tous se trata de una instalación 
preexistente cuya destrucción en 1982 significó un grave 
problema económico y social para los habitantes de la 
comarca de la Ribera. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
la siguiente pregunta: 

Unica: ¿Qué proyectos concretos se incluirán en el 
Plan Hidrológico Nacional en el ámbito de la Comuni- 
dad Valenciana y por qué importe económico? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 

1841011275 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo previsto en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
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mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes las siguientes preguntas de las que desean 
obtener respuesta por escrito: 

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de 
España que padece con mayor crudeza los efectos de- 
rivados de la falta de agua. Son numerosas las comar- 
cas que cada año padecen los mismos problemas de 
falta de recursos acuíferos y creciente deterioro de los 
existentes, sin que por parte de las autoridades se adop- 
ten las decisiones correspondientes para dar solución 
a estos problemas. Ello a pesar de que en este momen- 
to en el ámbito de la Comunidad Valenciana, ese Mi- 
nisterio está ejecutando las obras de las presas de 
Escalona, Tous y Bellus que suponen una inversión im- 
portante que, no obstante, debe ser relativizada ya que 
por lo que respecta a Tous se trata de una instalación 
preexistente cuya destrucción en 1982 significó un grave 
problema económico y social para los habitantes de la 
comarca de la Ribera. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
las siguientes preguntas: 

Primera: ¿Es cierto que el futuro Plan Hidrológico 
Nacional que elabora ese Ministerio va a suponer un 
aumento del precio del agua a pagar por los consu- 
midores? 

Segunda: ¿Ha realizado ese Ministerio los estudios 
correspondientes para evaluar el coste social y la inci- 
dencia que esa elevación del precio del agua puede te- 
ner sobre el conjunto de la economía española? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 

184101 1276 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo previsto en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes la siguiente pregunta de la que desean obtener 
respuesta por escrito: 

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de 
España que padece con mayor crudeza los efectos de- 
rivados de la falta de agua. Son numerosas las comar- 
cas que cada año padecen los mismos problemas de 
falta de recursos acuíferos y creciente deterioro de los 
existentes, sin que por parte de las autoridades se adop- 
ten las decisiones correspondientes para dar solución 
a estos problemas. Ello a pesar de que en este momen- 
to en el ámbito de la Comunidad Valenciana, ese Mi- 
nisterio está ejecutando las obras de las presas de 

Escalona, Tous y Bellus que suponen una inversión im- 
portante que, no obstante, debe ser relativizada ya que 
por lo que respecta a Tous se trata de una instalación 
preexistente cuya destrucción en 1982 significó un grave 
problema económico y social para los habitantes de la 
comarca de la Ribera. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
la siguiente pregunta: 

Unica: ¿Cuál va a ser el papel a desempeñar por las 
Confederaciones Hidrográficas dentro del nuevo Plan 
Hidrológico Nacional que está en curso de elaboración? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 

1841011277 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo previsto en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes la siguiente pregunta de la que desean obtener 
respuesta por escrito: 

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de 
España que padece con mayor crudeza los efectos de- 
rivados de la falta de agua. Son numerosas las comar- 
cas que cada año padecen los mismos problemas de 
falta de recursos acuíferos y creciente deterioro de los 
existentes, sin que por parte de las autoridades se adop- 
ten las decisiones correspondientes para dar solución 
a estos problemas. Ello a pesar de que en este momen- 
to en el ámbito de la Comunidad Valenciana, ese Mi- 
nisterio está ejecutando las obras de las presas de 
Escalona, Tous y Bellus que suponen una inversión im- 
portante que, no obstante, debe ser relativizada ya que 
por lo que respecta a Tous se trata de una instalación 
preexistente cuya destrucción en 1982 significó un grave 
problema económico y social para los habitantes de la 
comarca de la Ribera. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
la siguiente pregunta: 

Unica: ¿Va a ser incluido en el Plan Hidrológico Na- 
cional que elabora ese Ministerio actualmente el tras- 
vase Júcar-Vinalopo, y en caso negativo, cuáles son las 
razones que lo justifican? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 
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1841011278 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo previsto en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes las siguientes preguntas de las que desean 
obtener respuesta por escrito: 

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de 
España que padece con mayor crudeza los efectos de- 
rivados de la falta de agua. Son numerosas las comar- 
cas que cada año padecen los mismos problemas de 
falta de recursos acuíferos y creciente deterioro de los 
existentes, sin que por parte de las autoridades se adop- 
ten las decisiones correspondientes para dar solución 
a estos problemas. Ello a pesar de que en este momen- 
to en el ámbito de la Comunidad Valenciana, ese Mi- 
nisterio está ejecutando las obras de las presas de 
Escalona, Tous y Bellus que suponen una inversión im- 
portante que, no obstante, debe ser relativizada ya que 
por lo que respecta a Tous se trata de una instalación 
preexistente cuya destrucción en 1982 significó un grave 
problema económico y social para los habitantes de la 
comarca de la Ribera. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
la siguiente pregunta: 

Unica: ¿Va a ser incluido en el Plan Hidrológico Na- 
cional que elabora ese Ministerio actualmente el tras- 
vase Xerta-Calig, y en caso negativo, cuáles son las 
razones que lo justifican? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y J u a ~  Oliver Chirivella. 

1841011279 

A la Mesa del Congreso de ios Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo previsto en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes las siguientes preguntas de las que desean 
obtener respuesta por escrito: 

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de 
España que padece con mayor crudeza los efectos de- 
rivados de la falta de agua. Son numerosas las comar- 
cas que cada año padecen los mismos problemas de 
falta de recursos acuíferos y creciente deterioro de los 

existentes, sin que por parte de las autoridades se adop- 
ten las decisiones correspondientes para dar solución 
a estos problemas. Ello a pesar de que en este momen- 
to en el ámbito de la Comunidad Valenciana, ese Mi- 
nisterio está ejecutando las obras de las presas de 
Escalona, Tous y Bellus que suponen una inversión im- 
ponante que, no obstante, debe ser relativizada ya que 
por lo que respecta a Tous se trata de una instalación 
preexistente cuya destrucción en 1982 significó un grave 
problema económico y social para los habitantes de la 
comarca de la Ribera. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
la siguiente pregunta: 

Unica: ¿Qué atención concede el Plan Hidrológico Na- 
cional en elaboración al trasvase Tajo-Segura absolu- 
tamente necesario para mejorar el abastecimiento de 
agua en las comarcas del sur de la provincia de 
Alicante? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 

18410 1 1280 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo previsto en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes las siguientes preguntas de las que desean 
obtener respuesta por escrito: 

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de 
España que padece con mayor crudeza los efectos de- 
rivados de la falta de agua. Son numerosas las comar- 
cas que cada año padecen los mismos problemas de 
falta de recursos acuíferos y creciente deterioro de los 
existentes, sin que por parte de las autoridades se adop- 
ten las decisiones correspondientes para dar solución 
a estos problemas. Ello a pesar de que en este momen- 
to en el ámbito de la Comunidad Valenciana, ese Mi- 
nisterio está ejecutando las obras de las presas de 
Escalona, Tous y Bellus que suponen una inversión im- 
portante que, no obstante, debe ser relativizada ya que 
por lo que respecta a Tous se trata de una instalación 
preexistente cuya destrucción en 1982 significó un grave 
problema económico y social para los habitantes de la 
comarca de la Ribera. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
la siguiente pregunta: 

Unica: ¿Qué criterios políticos y sociales ha recaba- 
do ese Ministerio para la elaboración del Plan Hi- 
drológico Nacional en el ámbito de la Comunidad Va- 
lenciana? 
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Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 

1841011281 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Vicente González Lizondo y Juan Oliver Chirivella, 
Diputados de Unió Valenciana, integrados en el Grupo 
Parlamentario Mixto, al amparo de lo previsto en los 
artículos 185 y concordantes del Reglamento de la Cá- 
mara, formulan al Ministro de Obras Públicas y Trans- 
portes las siguientes preguntas de las que desean 
obtener respuesta por escrito: 

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de 
España que padece con mayor crudeza los efectos de- 
rivados de la falta de agua. Son numerosas las comar- 
cas que cada año padecen los mismos problemas de 
falta de recursos acuíferos y creciente deterioro de los 
existentes, sin que por parte de las autoridades se adop- 
ten las decisiones correspondientes para dar solución 
a estos problemas. Ello a pesar de que en este momen- 
to en el ámbito de la Comunidad Valenciana, ese Mi- 
nisterio está ejecutando las obras de las presas de 
Escalona, Tous y Bellus que suponen una inversión im- 
portante que, no obstante, debe ser relativizada ya que 
por lo que respecta a Tous se trata de una instalación 
preexistente cuya destrucción en 1982 significó un grave 
problema económico y social para los habitantes de la 
comarca de la Ribera. 

Por todo ello los Diputados que suscriben formulan 
la siguiente pregunta: 

Unica: ¿Cuál ha sido o es la participación de la Ge- 
neralitat Valenciana y de las corporaciones locales de 
la Comunidad Valenciana en la elaboración y diseño del 
Plan Hidrológico Nacional en el ámbito de esta Co- 
munidad? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-Vicente González Li- 
zondo y Juan Oliver Chirivella. 

184101 1282 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Fernández, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Popular en el Congreso, al am- 
paro de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular 
la siguiente pregunta al Gobierno, de la que desea ob- 
tener respuesta por escrito. 

Hace más de dos años que se anunció el llamado 
«Plan Felipe)), destinado a mejorar el acceso del tráfi- 

co a las grandes ciudades españolas y descongestionar 
sus vías principales. 

Por todo ello, se pide respuesta escrita a la siguiente 
pregunta: 

¿Cuáles han sido las realizaciones atribuibles a di- 
cho «Plan Felipe)) y qué evaluación le merecen sus re- 
sultados al Gobierno en sus primeros años de 
aplicación? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-Gabriel Elorriaga Fer- 
nández. 

184101 1283 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gervasio Martínez-Villaseñor, Diputado por Cuenca, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en el 
Congreso, al amparo de lo establecido en el artículo 185 
y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el ho- 
nor de formular las siguientes preguntas al Gobierno, 
de las que desea obtener respuesta por escrito. 

Ante las graves pérdidas que la actual sequía está oca- 
sionando a los agricultores y ganaderos y que está per- 
judicando la actividad económica general de las zonas 
agropecuarias, el Diputado que suscribe pregunta: 

1.0 ¿Qué medidas piensa adoptar el Gobierno para 
paliar los daños ocasionados por la sequía a los agri- 
cultores y ganaderos? 

¿Piensa que se indemnicen las cosechas asegu- 
radas sin que se exija el riguroso cumplimiento de to- 
das las cláusulas de los contratos? 

¿Piensa conceder préstamos sin interés a los 
afectados? 

¿Concederá exención temporal en el pago del Im- 
puesto sobre Bienes Inmuebles constitutivos de las ex- 
plotaciones agropecuarias? 

¿Piensa habilitar fondos para la realización de 
obras en el medio rural a fin de que puedan encontrar 
trabajo en ellas los trabajadores del campo que por la 
presente situación no encuentren trabajo en la agri- 
cultura? 

2.0 

3.0 

4.0 

5.0 

Madrid, 14 de mayo de 1992.-Gervasio Martínez- 
Villaseñor, 

184101 1284 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Elorriaga Fernández, Diputado por Castellón, 
perteneciente al Grupo Popular en el Congreso, al am- 
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paro de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del vigente 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular 
las siguientes preguntas al Gobierno, de las que desea 
obtener respuesta por escrito. 

1: ¿Qué entidades públicas intervinieron en las ope- 
raciones de adquisición de los elementos del tren AVE 
y qué personas representaron a dichos entes públicos 
para la formalización de los acuerdos correspon- 
dientes? 

2: ¿Existieron algún tipo de intermediarios indivi- 
duales o colectivos entre los entes públicos españoles 
y las empresas suministradoras de elementos para el 
tren AVE? 

Madrid, 13 de mayo de 1992.-Gabriel Elorriaga Fer- 
nández. 

184/011285 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Josep Antoni Durán i Lleida, en su calidad de Dipu- 
tado del Grupo Parlamentario Catalán (Convergencia 
i Unió), y al amparo de lo que disponen los artículos 
185 y ss. del Reglamento de la Cámara, formula al Go- 
bierno la siguiente pregunta solicitando su respuesta 
por escrito. 

Antecedentes 

Los Paradores Nacionales realizan, como es lógico, 
campañas publicitarias a fin de atraer turismo a sus 
instalaciones. Entre las diversas acciones publicitarias 
que realizan, pueden verse catálogos publicitarios don- 
de cada Parador ofrece sus servicios. 

En Catalunya existen varios Paradores Nacionales, 
que editan los catálogos a los que hemos hecho refe- 
rencia, en lengua castellana, inglesa o alemana, con 
ausencia total de la lengua catalana, que, constitucio- 
nalmente, es oficial en Catalunya. 

Por todo ello al Excmo. Sr. Ministro de Industria, Co- 
mercio y Turismo, formulo la siguiente pregunta soli- 
citando la respuesta por escrito: 

¿Qué medidas piensa tomar el Gobierno para garan- 
tizar la presencia de la lengua catalana en los Parado- 
res Nacionales ubicados en Catalunya? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 27 de mayo 
de 1992.-Josep Antoni Durán i Lleida. 

185/000193 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Carlos Guerra Zunzunegui, Diputado por Palen- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular q 
el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Excmo. 
Sr. Director General del Ente Público RTVE, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Recientemente se ha producido una controversia en- 
tre algún canal privado de televisión y Televisión Es- 
pañola, ya que ambas emiten un programa similar tanto 
en su tema como en su contenido. 

En repetidas ocasiones nuestro Grupo Parlamenta- 
rio ha señalado la conveniencia de que en base al ca- 
rácter público de Televisión Española el contenido de 
su programación sea un contenido diferenciado con res- 
pecto a las televisiones privadas. 

Por todo ello, se formula la siguiente pregunta: 

¿Considera el Sr. Director General que Televisión Es- 
pañola debe emitir los mismos tipos de programas que 
las televisiones privadas? 

Madrid, 4 de mayo de 1992.-Juan Carlos Guerra Zun- 
zunegui. 

1851000194 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Carlos Guerra Zunzunegui, Diputado por Palen- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Excmo. 
Sr. Director General del Ente Público RTVE, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Como en distintas ocasiones hemos tenido ocasión 
de denunciar, en estos momentos el Entre Público 
RTVE y sus sociedades compiten con las radios y tele- 
visiones privadas por la captación de audiencia y por 
la colaboración de sus espacios publicitarios. 

Las ventajas que puede tener Televisión Española o 
Radio Nacional de España, ya sea a través de financia- 
ción sin coste o por un tratamiento fiscal favorable, les 
sitúa en un puesto de ventaja comparativa que perju- 
dica al desarrollo del sector económico de la radiodi- 
fusión y televisión, llegando a comprometer su 
independencia y libertad de información. 

Por todo ello, se formula la siguiente pregunta: 

¿Considera el Sr. Director General que el tratamien- 
to fiscal que recibe el Ente Público RTVE le ofrece ven- 
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tajas comparativas con respecto a otras empresas de 
televisiones privadas? 

Madrid, 5 de mayo de 1992.-Juan Carlos Guerra Zun- 
zunegui. 

185/000195 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Carlos Guerra Zunzunegui, Diputado por Palen- 
cia, perteneciente al Grupo Parlamentario Popular en 
el Congreso, al amparo de lo dispuesto en el artículo 
185 y ss. del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Excmo. 
Sr. Director General del Ente Público RTVE, de la que 
desea obtener respuesta por escrito. 

El Estatuto de Radiodifusión y Televisión en su ex- 
posición de motivos reconoce que la radiodifusión y te- 
levisión como servicio público esencial se concibe como 
vehículo esencial de información y participación polí- 
tica de los ciudadanos. Por otra parte, es opinión gene- 
ral reconocida que tanto las emisiones de TVE como 
de RNE constituyen en muchas ocasiones el único me- 
dio de información para muchos de los ciudadanos de 
España. 

En estas condiciones los distintos programas de de- 
bate que se emiten en RNE y TVE tienen especial im- 
portancia tanto desde el punto de vista de información 
como de formación para los televidentes y radioyentes. 

Por todo ello tiene especial importancia conocer los 
criterios profesionales por los que se determinan los 
invitados en dichos programas ya que se les ofrece una 
posibilidad de divulgación de sus ideas realmente im- 
portante. 

Por todo ello, se formula la siguiente pregunta: 

(Cuáles son los criterios profesionales que se siguen 
para determinar los invitados a programas de debate 
tanto en Radio Nacional de España como en Radiote- 
levisión Española? 

Madrid, 29 de abril de 1992,Juan Carlos Guerra 
Zunzunegui. 

185/000196 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Neftalí Isasi Gómez, Diputado por La Rioja, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Director Ge- 
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neral del Ente Público-RTVE, de la que desea obtener 
respuesta por escrito. 

Según noticias que ha recibido este Grupo Parlamen- 
tario, Televisión Española realiza una agresiva políti- 
ca comercial, ofreciendo importantes descuentos en su 
publicidad con objeto de dotar al mercado de clientes 
potenciales. 

Por todo ello, se formula la siguiente pregunta: 

¿Cuáles son las razones por las que Televisión Espa- 
ñola, S.  A. ofrece bonificaciones en las tarifas estable- 
cidas de los distintos tipos de publicidad que emite? 

Madrid, 5 de mayo de 1992.-Neftalí Isasi Gómez. 

1851000197 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Villalón Rico, Diputado por Huesca, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, 
al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del 
vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de for- 
mular la siguiente pregunta al Excmo. Sr. Director Ge- 
neral del Ente Público RTVE, de la que desea obtener 
respuesta por escrito. 

¿Cuántas personas ha desplazado a Estambul TVE 
en calidad de locutores y comentaristas deportivos pa- 
ra la final de la Copa de Europa de Baloncesto? 

Madrid, 21 de mayo de 1992.-César Villalón Rica 

CONTESTACIONES 

1841009842 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841009842. 

AUTOR: Martínez Sieso, José Joaquín (G. P). 

Asunto: Importe pagado por importaciones de carbón 
durante 1991. 

«La Dirección General de Aduanas publica una esta- 
dística de importaciones. En dicha estadística el car- 
bón figura en el Capítulo 27, partida 27.01 que a su vez 
comprende varias subpartidas. 
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Las subpartidas 2701.11.10.0.00 y 2701.11.90.0.00 co- 
rresponden a todas las antracitas importadas, figuran- 
do, en 1991, 337.933 toneladas con un valor de 3.108 
millones de pesetas y 184.975 toneladas con un valor 
de 1.476 millones de pesetas. 

La subpartida 2701.12.10.0.00 corresponde a la hulla 
coquizable y presenta una importación de 4.652.315 to- 
neladas con un valor de 29.830 millones de pesetas. 

Las subpartidas 2701.12.90.0.00 y la 2701.19.00.0.00 
abarcan las hullas energéticas y presentan respectiva- 
mente los datos de 1.573.758 toneladas con un valor de 
8.526 millones de pesetas y de 6.238.692 toneladas con 
un valor de 29.281 millones de pesetas. 

La partida 27.02 corresponde al lignito y a su vez la 
subpartida 2702.10.00.0.00 que es lignito sin aglomerar 
proporciona el dato de 886 toneladas importadas con 
un valor de 12 millones de pesetas. La subpartida 
2702.20.00.0.00 que corresponde a briquetas de lignito 
indica una importación de 4.271 toneladas con un va- 
lor de 23 millones de pesetas.» 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-E1 Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 266, de 22 de febrero de 1992. 

1841009855 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841009855. 

AUTOR: Estevan Bolea, María Teresa (G. P). 

Asunto: Conocimiento por el Gobierno de que se esté 
efectuando la mezcla de carbón nacional y carbón im- 
portado y suministrándose al precio subsidiado de 
aquél. 

«En las inspecciones giradas por OFICO, por encar- 
go de la Delegación del Gobierno en la Explotación del 
Sistema Eléctrico y de la Dirección General de Minas 
y de la Construcción, no se han podido detectar actua- 
ciones irregulares. 

Los suministros de carbón nacional a centra!s ter- 
moeléctricas están regulados por contratos privados, 
regidos por el Derecho Mercantil, entre las empresas 
eléctricas y las empresas mineras. En dichos contratos 
se recogen las condiciones de calidad y suministro, así 
como las correspondientes cláusulas de penalización 
y control. 

En todo caso se indica que en aras de una mayor efi- 

cacia del control, el Ministerio de Industria, Comercio 
y Turismo ha dictado una Disposición con fecha 14 de 
febrero de 1992, vinculando el reconocimiento total del 
coste, por la adquisición del carbón, en la retribución 
a las empresas eléctricas, a la verificación de la garan- 
tía de abastecimiento mediante los controles necesarios 
sobre el origen y calidades del carbón suministrado.» 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 266. de 22 de febrero de 1992. 

1841009857 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841009857. 

AUTOR: Estevan Bolea, María Teresa (G. P). 
Asunto: Coste medio de generación en 1991 del Kwh hi- 
dráulico, nuclear, producido con hulla nacional, produ- 
cido con lignito pardo, con carbón importado, con 
fuelóleo, con gas natural, del kwh eólico y del kwh. 

«Adjunto se remite en Anexo cuadro indicando el cos- 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 

te de generación del Kwh en 1991.~ 

Zapatero Gómez. 

ANEXO 
TCYTAL SISTEMA 

COSTE DE GENERACION EN 1991 

COMBUSTIBLE 

FUEL-GAS 
C. IMPORT. 
HULLA NAC. 
NUCLEAR 
LIGN. NEGRO 
LIGN. PARDO 
HIDRO + BOMB. 

TOTAL 

COSTE POR KWH 

FIJO VARIABLE TOTAL 

10.1862 5.2003 15.3864 
3.4302 3.2318 6.6620 
3.2740 5.8300 9.1040 
6.6904 1.3404 8.0308 
4.6406 5.855 10.4955 
4.1964 4.5969 8.7933 
5.3802 0.6889 6.0691 
5.3360 2.9005 8.2365 

~ 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, 
número 266, de 17 de marzo de 1992. 
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1841009862 a 1841009864 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res, 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asuntc 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841009862 a 1831009864. 

AUTOR: Estevan Bolea, María Teresa (G. P). 

Asunto: Cantidad de dinero que han recibido OCIDE pa- 
ra hacer frente a los gastos del Programa de Investiga- 
ción y Desarrollo Tecnológico Electrotécnico (PIE), así 
como Red Eléctrica de España y la Empresa Nacional 
de Residuos Radiactivos, S.  A. (ENRESA) de la Oficina 
de Compensaciones de la Energía Eléctrica (OFICO) du- 
rante el año 1991. 

«Con carácter previo se indica que los importes que 
la Oficina de Compensaciones de la Energía Eléctrica 
entrega a las empresas y organismos que por aplica- 
ción de las distintas disposiciones resultan acreedoras, 
no están vinculadas a parámetros internos de las mis- 
mas como pueden ser el resultado de la Cuenta de Pér- 
didas y Ganancias por lo que pretender relacionar los 
mencionados importes con los beneficios no resulta en 
modo alguno significativo. 

El importe entregado por OFICO a OCIDE asciende 
a 4.719 Mptas. en el año 1990 y a 5.376 Mptas. para el 
año 1991. Estas cantidades resultan de las aplicaciones 
de las cuotas establecidas sobre facturación de ener- 
gía eléctrica por los RR DD 5811990 y 167811990, que es- 
tablecen las tarifas eléctricas para los años 1990.y 1991, 
respectivamente, en los que quedan fijadas las cuotas 
sobre la facturación que las empresas eléctricas deben 
remitir a la Oficina de Compensaciones de la Energía 
Eléctrica por estos conceptos. 

Con independencia de las cantidades reseñadas, OFI- 
CO ha remitido 49 Mptas. en el año 1990 y 77 Mptas. 
en el año 1991 correspondientes al 0,3% del precio CIF 
de las importaciones de carbón realizadas por las em- 
presas eléctricas, para su aplicación al programa rela- 
cionado con investigación para el desarrollo tecnológico 
de la utilización del carbón en el Sector Eléctrico, en 
aplicación de la Orden del Ministerio de Industria y 
Energía de 23 de julio de 1987. 

El importe que OFICO ha remitido a la Empresa Na- 
cional de Residuos, S.  A, (ENRESA) durante el año 1991 
ha ascendido a 20.698 Mptas., en aplicación de lo esta- 
blecido en el Real Decreto por lo que se establece la ta- 
rifa eléctrica en 1991. 

Finalmente, cabe indicar que Red Eléctrica de Espa- 
ña, S.A., no recibe ninguna cantidad de dinero de 
OFICO. >> 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 266, de 22 de febrero de 1992. 

1841010242 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010242. 

AUTOR Camacho Zancada, Blas (G. P). 

Asunto: Empresas que forman parte del holding radi- 
cado en Holanda con participación de REPSOL, por- 
centaje de capital y resultados obtenidos desde su 
constitución. 

«A finales de 1990 REPSOL, S.  A. constituyó REPSOL 
International Finance BV con objeto de agrupar cier- 
tas participaciones en sociedades que ya tenía en el ex- 
tranjero. En efecto, durante el ejercicio 1991, además 
de la sociedad holandesa REPSOL, UK, se incorporan 
REPSOL Bronserslev AIS, REPSOL Chemie GMBH y 
REPSOL France, S.  A. Previamente, todavía en 1990, se 
constituyó Gaviota RE, S. A., con una participación del 
100% de REPSOL International Finance BV. 

En ningún caso se han transferido participaciones de 
sociedades españolas. 

Todas las sociedades transferidas están participadas 
al 100% por REPSOL International Finance BV siendo 
el capital social de ésta 10 millones de dólares. Los be- 
neficios operativos del año 1991 ascienden a 3,s millo- 
nes de dólares, con un cash-flow agregado de 19 M$ 
USA, si bien los resultados consolidados netos después 
de impuestos son negativos en 17 millones de dólares, 
lo que se debe a las fuertes amortizaciones porcentua- 
les de fondos de comercio y a los costes financieros in- 
curridos por haberse financiado las adquisiciones de 
las sociedadei filiales con un capital mínimo y una fuer- 
te proporción de recursos ajenos de acuerdo con crite- 
rios de minimizar la carga fiscal reportada en el 
extranjero. 

Se adjunta en Anexo relación de las sociedades que 
integran el Grupo REPSOL International Finance al 31 
de diciembre de 1991.~ 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 
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SOCIEDADES QUE INTEGRAN EL GRUPO REPSOL INTERNATIONAL FINANCE 

AL 31 DE DICIEMBRE DE 1991 

l .  
0. m 
I 

I 1Repsoí lnternational Finance, e.v. 

Gaviota Re, S.A. 

Repsol Bronderslev, N S  

Repsd Chemie Deutschland, Gmbh 

Repsol France, S.A. 

Repsbt U.K. (GRUPO) 

ANEXO 

I REPSOL, S.A. 

I REPSOL INT.FINANCE, B.V. 

REPSOL INTJINANCE, B.V. 

REPSOL INT.FINANCE, 8.V. 

I REPSOL INT.FINANCE, B.V. 

1 SEPSOL INT.FINANCE, 8.V. 

(268.600) (17.036.000) 
- 

r 1 I_ 

16.000 (365.000) 

s42.000 165.OOO 

. .  - i - 

I 1 1  
GRUPO CONSOL4DADO I 9.559.400 (17382.000) w 

(*).-A 31 de diciembre de 1991 íss reservas témicas generadas ascendian a 15.OOO.ooO de d6lares. 

NOTA- FIepsol IrUernational Finanw B.V. se constituyó el 20 de diciembre de 1890, J bien no inldb .U acthridaá hasta d *m 1991. 
Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, número 276, de 14 de m a m  de 1992. 



CONGRESO 

1841010246 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 
1841010246. 

AUTOR: Peralta Ortega, Ricardo Fernando (G. IU-IC). 

Asunto: Inicio de negociaciones con los representantes 
legales a efectos de homologar la situación normativa 
del personal laboral de los Ministerios directamente 
afectados por la reestructuración acordada por el Real 
Decreto de 12 de marzo de 1991. 

«La reestructuración de algunos Departamentos Mi- 
nisteriales, establecida por RD de 12 de marzo de 1991, 
produjo una serie de alteraciones referentes a los co- 
lectivos laborales que no sólo afectaron a los Convenios 
Colectivos de aplicación al personal bajo este régimen 
contratado, sino que también a las propias estructuras 
representativas sindicales nacidas de las últimas Elec- 
ciones Sindicales del año 1990. 

En relación a la reorganización administrativa, con- 
cretamente de los nuevos Ministerios de Industria, Co- 
mercio y 'krismo y de Obras Públicas y Transportes, 
se señala, en cuanto al primero de los citados, que por 
Resolución de la Dirección General de Trabajo de 25 de 
octubre de 1991, se publicó el Convenio Colectivo de Per- 
sonal Laboral procedente del Ministerio de Industria 
y Energía, en el que se establece en su artículo 3.9 que 
sin perjuicio de su posible adhesión ulterior a este Con- 
venio del personal que estuviera sometido a otros Con- 
venios, se respetarán los derechos adquiridos, siempre 
que se sigan realizando las mismas funciones; y en re- 
lación con el Ministerio de Obras Públicas y Transpor- 
tes, en la actualidad está en vigor un Convenio para el 
Personal Laboral procedente del Ministerio de Obras 
Públicas y Urbanismo, hasta el 31 de diciembre de 1992, 
y otro para el Personal Laboral al servicio del anterior 
Ministerio de Transportes, nirismo y Comunicaciones, 
con vigencia hasta el 31 de diciembre de 1993. 

En general, a excepción de algunos reducidos colec- 
tivos pertenecientes a determinados Organismos Autó- 
nomos dependientes de los Departamentos afectados 
por el referido RD de 12 de marzo de 1991, no se puede 
afirmar que la situación creada esté generando gran 
conflictividad y malestar. 

En la actualidad, con la conformidad de las Centra- 
les Sindicales CC. OO., UGT y CSIF, se ha formado en 
el Ministerio de Industria, Comercio y nirismo, un Co- 
mité de Representación para tratar todos los temas que 
afectan al personal laboral de las áreas de Comercio y 
nirismo, entre las que figura el Convenio Colectivo apli- 
cable al personal laboral de Comercio, planteándose co- 
mo una de las alternativas a estudiar la adhesión de este 

8 DE JUNIO DE 1992.-SERIE D. NOM. 311 

rolectivo al Convenio Colectivo del Personal Laboral 
procedente del Ministerio de Industria y Energía, an- 
teriormente citado. )> 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Comez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 276, de 14 de marzo de 1992. 

1841010248 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

18410 10248. 

AUTOR: Martínez Blasco, José Luis (G. IU-IC). 

Asunto: Características de la nueva cárcel que se tiene 
previsto construir entre Zaragoza y Huesca. 

aLas características del nuevo Centro Penitenciario, 
previsto en la Comunidad Autónoma de Aragón, son las 
contempladas en el prototipo de Centro Penitenciario 
previsto en el Plan de Amortización y Creación de Cen- 
tros, aprobado en Consejo de Ministros de 5 de julio de 
1991. 

El Centro Penitenciario estará formado por 14 edifi- 
cios o módulos independientes, en cada uno de los cua- 
les se confina a un colectivo de 68 reclusos de 
clasificación penitenciaria semejante (hombres, muje- 
res, jóvenes, detenidos, penados, etc.). Un edificio más, 
denominado aislamiento, de características especiales, 
albergará un colectivo de 48 presos de máxima peligro- 
sidad y sancionados. 

Está previsto que los órganos recogidos en el Título 
VI11 del Reglamento Penitenciario sigan existiendo, ade- 
cuando la ratio de funcionarios a las necesidades del 
Centro. La plantilla de los nuevos Centros será de 450 
funcionarios. >) 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 276, de 14 de marzo de 1992. 
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184101 0449 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010449. 

Autor: Montesdeoca Sánchez, Paulino (G. P). 

Asunto: Supresión de vuelos directos de Gran Canaria 
y Tenerife con Madrid y Barcelona por la Compañía 
Iberia. 

«Los cambios realizados en los vuelos direct.w de 
Gran Canaria y Tenerife con Madrid y Barcelona, con- 
sistieron en refundir en un solo vuelo, con destino a las 
dos Islas (LPA y TFS), los dos que había programados 
independientemente (uno a LPA y otro TFS). El motivo 
fue la baja ocupación registrada por cada vuelo inde- 
pendiente que, en ningún caso de los alterados, lle- 
gaba al 50% de coeficiente de ocupación. Los días afec- 
tados fueron los siguientes: 

MAD-LPA-TFS: los lunes, martes, miércoles y sábados 
del 17 de febrero al 28 de marzo, excepto los días 29 de 
febrero y 4 de marzo. 

BCN-LPA-BCN: todos los días, del 17 de febrero al 28 
de marzo, 2,4, 5, 6,9, 23, 25, 26, 27 y 30 de abril, excep- 
to 27, 28 y 29 de febero y 6, 7 y 8 de marzo. 

La situación, antes expuesta, ha quedado normaliza- 
da desde el 29 de marzo, en el caso de los vuelos con 
Madrid, y a partir de 1.” de mayo, en los vuelos con Bar- 
celona. 

En Anexo djunto se detalla la programación de vue- 
los prevista por IRERIA, para la Temporada de Verano 
(abril/octubre)». 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La documentación que se acompaña se encuen- 
tra en la Secretaría General de la Cámara. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 288, de 6 de abril de 1992. 

184/010518 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010518. 

AUTOR López Valdivielso, Santiago (G. P). 

Asunto: Grado de ejecución del programa de inversio- 
nes públicas previstas por el Ministerio de Industria, 
Comercio y Turismo en la provincia de Valladolid, co- 
rrespondiente a los Presupuestos Generales del Esta- 
do para 1991. 

.Las inversiones reales del Ministerio de Industria, 
Comercio y Turismo, para 1991, aparecen consignadas 
en los Presupuestos Generales del Estado para dicho 
año, en el “Anexo de Inversiones Reales”. 

Las Cortes Generales aprobaron dichos Anexos y no 
apamce desagregado ningún proyecto de inversión, para 
la provincia de Valladolid. 

No obstante, las inversiones realizadas por el Minis- 
terio de, Industria, Comercio y ’Ilirismo, en la provin- 
cia citada, se remiten como,Anexo cuadro explicativo. 

En dicho cuadro, se diferencian los gastos compro- 
metidos (Documento contable AD) y los gastos realiza- 
dos (Documento contable’ OK), durante el ejercicio, y 
refleja, tanto las inversiones feales (Capítulo VI del Pre- 
supuesto de Gastos), como las transferencias corrien- 
tes (Capítulo IV), las transferencias de capital (Capítulo 
VII) y los activos financieros (Capítulo VIII). 

En cuadro aparte, se facilitan las inversiones reali- 
zadas por el Instituto Nacional de Industria en la Pro- 
vincia de Valladolid. >> 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 
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198 I 

98,9 98 ,9 

A N E X O  

INVERSIONES REALIZADAS POR E L  M I N I S T E R I O  DE INDUSTRIA,  COMERCIO Y TURISMB 
(AREA DE INDUSTRIA)  EN LA PROVINCIA DE VALLADOLID EN 1991 

(En millones de pesetas) 
~ ~ 

ORGANISMO/ 
S E R V I C I O  

40 SUBSECRETARIA 
t SERVICIOS GE- 
lERALES 

5.G.ENERGIA Y 
R. MINERALES 

D.G. ENERGIA 

D.G. ELECTRONICA 
Y N. TECNOLOGIAS 

D.G. P O L I T I C A  
TECNOLOGI CA 

OESCRIPCION DEL GASTO 

1 empresas privadas para col aboraciói 
internacional y cooperación industr i ,  

4 empresas privadas para prevención 
de riesgos industr ia les  para l a  pre- 
servación del medio ambiente 

9 Empresas afectadas por diferencias 
te precios (gases) 

TOTAL S E R V I C I O  O 1  

\ empresas privadas. Programa VALORE 

TOTAL S E R V I C I O  03 

\ empresas privadas para inversiones 
sobre conservaci Ón  de energi a. (Ley 
!8/80) 

1 empresas privadas para el desarrol 
le energías renovables 

TOTAL S E R V I C I O  05 

I empresas privadas para el Plan de 
4ctuación Tecnológica en infraestruc 
tura y formación 

TOTAL S E R V I C I O  13 

A empresas privadas para e l  fomento 
1 a capacidad tecnológica 

A empresas privadas para desarroll  o 
mejora de l a  ofer ta  de laboratorios 
ensayo y calibración 

A empresas privadas para promoción ( 

l a  calidad en l a  industria 

A empresas privadas para promoción ( 

l a  gestión de l a  calidad para cer t i i  
caci ón 

CAPITULO 

V I  1 

V I  1 

I V  

V I  1 

V I  1 

V I  1 

V I  1 

V I  1 

V I  1 

V I  1 

V I  1 

:OMPROMETIDO REALIZADO 

~ 

108,7 106 ,9 

139,7 125 ,4 

139,7 125,4 

63.7 62,3 

13 ,O 13 ,O 

76,7 75,3 

14,9 14,9 

14,9 14,9 

56,7 56,7 
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SOC 1 EDAD DESCRIPCION' DEL GASTO 

I . N . I .  SANTA BARBARA 
(Según UPA-91) 

TOTAL GRUPO 1 .No 1 . 

INVERSIONES REALIZADAS POR EL M I N I S T E R I O  DE INDUSTRIA, COMERCIO Y TURISMO 
(AREA DE INDUSTRIA) EN LA PROVINCIA DE VALLADOLID EN 1991 

VALLADOLID 

23 ,O 

23 ,O 

(En mi l lones de pesetas) 

ORGANISMO/ 
S E R V I C I O  

1.G. POLITICA 
r ECNO LOG 1 CA 

INSTITUTO TECNO- 
-0GICO GEOMINER( 
IE ESPAÑA 

DESCRIPCION DEL GASTO 

~~ ~ 

A f am i l i as  e i ns t i t uc iones  s i n  f i nes  
de l uc ro  para fomento de sistemas de 
acredi tación e intercompensaciones de 
ensayos de l abo ra to r io  

TOTAL S E R V I C I O  14 

TOTAL SUESECTOR ESTADO 

Recursos mineral es 

Aguas subterráneas 

TOTAL ITGE 

TOTAL ORGANISWS 

TOTAL GENERAL 

CAPITULO 

~~ 

V I  1 

V I  

V I  

VALLADOLID 
COMPROMETI DO REAL1 ZADO 

3 12 3 92 

74.1 73,2 

414.1 395.7 

0.7 0.7 

0.9 0.9 

415.7 397.3 

INVERSIONES DEL I o N o I o  EN LA PROVINCIA DE VALLADOLID EN 1991 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 288, de 6 de abril de 1992. 

1841010535 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 
184/010535. 
AUTOR: Camacho Zancada, Blas (G. P). 
Asunto: Trabajos de investigación en los yacimientos de 
fosfatos de lo que se conoce como Reserva Hespirica 

comprensiva de las zonas de Fontanejero, Horcajo de 
los Montes y Robledo del Mazo (Ciudad Real). 

d o m o  consecuencia de los trabajos realizados en la 
Reserva Hespérica, se han definido dos áreas con yaci- 
mientos bien caracterizados: Fontanarejo, con 6 Mt con 
ley del 22,2% en P,O, y Horcajo de los Montes con 18 
Mt con ley del 15%, ambos en la provincia de Ciudad 
Real. 

En la actualidad, continúan los estudios y trabajos 
en las zonas donde se han descubierto indicios de fos- 
fatos que presenten, en principio, caracterfsticas ade- 
cuadas para su posible explotaci6n: Robledo del Mazo 
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(Toledo), Navalateja (Abenójar, Ciudad Real) e Ituero de 
Azaba (Salamanca). 

La existencia de las mencionadas reservas de fosfa- 
tos y el conocimiento del camino crítico para obtener 
la concentración adecuada del mineral han permitido 
realizar los siguientes estudios de viabilidad minera: 

- Proyecto de explotación minera. 
- Proyecto de planta industrial. 
- Estudio de transporte del concentrado. 
- Evaluación de impacto ambiental. 
- Estudio económico. 

Con tal motivo se han realizado estudios de concen- 
tración a partir de 400 t de todo-uno, habiéndose obte- 
nido tres productos con leyes del 25%, 27% y 31% de 
P,O, que han sido tratados en las plantas de FE- 
SNERCROS, en Huelva, con vistas a la obtención de fos- 
fórico. Igualmente, se ha considerado la posibilidad de 
fabricar abonos complejos de tipo NPK que podría ser 
una salida para el mineral de Fontanarejo. 

En el momento actual se encuentra pendiente de en- 
trega el estudio de viabilidad económica de Fontana- 
rejo, que realiza Minas de Almadén y Arrayanes, S. A. 
(MAYASA), empresa adjudicataria de la investigación de 
la zona de reserva, conjuntamente con el ITGE y 
ENCASUR. 

De cara al futuro se prevé continuar con los trabajos 
de definición de nuevos yacimientos y sus correspon- 
dientes estudios de viabilidad económica. 

A la vista de las conclusiones que presente el men- 
cionado estudio de viabilidad económica de Fontana- 
rejo, se adoptarán las acciones pertinentes. )) 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BoLETrN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 288, de 6 de abril de 1992. 

1841010562 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841010562. 

AUTOR García Fonseca, Manuel (G. IU-IC). 

Asunto: Puesta en marcha de una fábrica de Agrocros 
en las instalaciones de la factoría de Fesa-Enfersa de 
Cantabria para la recolocación de trabajadores exce- 
dentes de esta última empresa. 

«El Plan de Viabilidad de FESA-ENFERSA, concer- 
tado con los Sindicatos, defendió el cierre total de la 
fábrica de Santander, que se realizó a principios de 
1991. La solución a los excedentes laborales se articu- 
ló mediante jubilación anticipada de personal de más 
de 55 años, bajas incentivadas y recolocaciones. 

En el capítulo de recolocaciones estaba prevista la 
instalación de AGROCROS en los terrenos de la fábri- 
ca, aunque hasta la fecha este proyecto no se ha llega- 
do a concretar. No obstante, se han realizado gestiones 
complementarias de cara a la implantación de otros 
proyectos, habiéndose constituido una empresa de ta- 
bleros (GRUMA) con participación del 18% de FESA y 
12% de SODECAN. 

De un total de plantilla excedente en torno a los 100 
trabajadores, actualmente existen 48 personas en sus- 
pensión de empleo y 7 en activo, estimándose que, des- 
pués de las recolocaciones previstas y nuevas bajas 
indntivadas, el problema quedará reducido a un nú- 
mero muy limitado de trabajadores, para los que se se- 
guirá buscando una solución. 

Asimismo, si indica que, dado que el problema se si- 
túa fundamentalmente en el marco de las relaciones en- 
tre la empresa y los trabajadores, la intervención de la 
Administración se dirige a apoyar la implantación de 
empresas viables que puedan contribuir a solucionar 
el problema planteado. )> 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 291, de 13 de abril de 1992. 

1841010596 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobimo'respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010596. 

AUTOR: Andreu Andreu, Jerónimo (G. IU-IC). 

Asunto: Firma por doña Angeles Granados Poveda de 
órdenes en papel con membrete de la Subdirección Ge- 
neral de Sanidad Penitenciaria con anterioridad a su 
nombramiento para dicho cargo. 

«El Real Decreto 14811989, de 10 de febrero, por el que 
se modificó parcialmente la estructura orgánica bási- 
ca del Ministerio de Justicia, creó, entre otras, la Sub- 
dirección General de Sanidad Penitenciaria, 
dependiente de la Dirección General de Instituciones 
Penitenciarias. 
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Por Resolución Delegada del Director General de Ser- 
vicios, de 1 de julio de 1989, doña Angeles Granados Po- 
veda fue nombrada para ocupar el cargo de 
Subdirectora General de Sanidad Penitenciaria en Co- 
misión de Servicios, Comisión tipificada en el Real De- 
creto 730/86, de 11 de abril, en su artículo 4.2.a. 

Por Orden Ministerial, de 12 de diciembre del mis- 
mo año, fue designada, con carácter definitivo, para ocu- 
par el mismo cargo de Subdirectora General de Sanidad 
Penitenciaria.» 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 291, de 13 de abril de 1992. 

18410 10696 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841010656. 

AUTOR Anasagasti Olabeaga, Iñaqui Mirena (G. V-PNV). 

Asunto: Actuaciones en favor de los «niños de la gue- 
rra» actualmente residentes en la URSS. 

«En los últimos años han sido concedidas up buen 
número de dispensas con relación a la recuperación de 
la nacionalidad. Concretamente, desde el mes de mar- 
zo de 1988, las concesiones han sido 76 y están actual- 
mente en trámite 166. 

Serán, pues, más bien escasos los “niños de la gue- 
rra” residentes en la antigua URSS que no hayan recu- 
perado su nacionalidad española o que no estén a punto 
de conseguirlo. La recuperación exige, como requisito 
fundamental, la residencia legal en España o su dispen- 
sa por el Gobierno, conforme al artículo 26 del Código 
Civil redactado por la Ley 18/1990, de 17 de diciembre. 
Al tratarse, por definición, de emigrantes de España, 
la recuperación está especialmente facilitada con rela- 
ción a otras personas que no cumplan esa condición y 
a las cuales sólo es posible la concesión de la dispensa 
“si concurren circunstancias especiales”. En concreto, 
la dispensa sólo requiem la tramitación de un erp&en- 
te ante el Consulado de España correspondiente al do- 
micilio del peticionario (artículo 365 del Reglamento 
del Registro Civil), el cual será elevado a la Dirección 
General de los Registros y después, por el Ministro de 
Justicia, al Consejo de Ministros. Aunque el Cónsul Ge- 
neral de España en Moscú tiene instrucciones concre- 
tas sobre el modo de dar trámite a estos expedientes, 

$ 
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cabe indicar que, con carácter general, se dictó la Or- 
den del Ministerio de Justicia de 11 de julio de 1991 
(BOE de 24 de julio), en la que se señala que se propon- 
drá la dispensa citada “a los que, hallándose en el 
extranjero, pretendan residir en España, salvo que con- 
curran en el peticionario antecedentes penales desfa- 
vorables u otros especialmente graves que aconsejen la 
denegación”. 

El Ministerio de Justicia, por su parte, está compro- 
metido a agilizar la tramitación de estos expedientes 
en la medida que de él dependen. 

En relación al Convenio de Seguridad Social suscri- 
to entre España y la URSS, dicho Convenio, que consti- 
tuía una vía de solución para facilitar el retorno a 
España del colectivo denominado “niños de la guerra”, 
no pudo llegar a ratificarse por las respectivas Cáma- 
ras legislativas de los Estados firmantes, debido a los 
acontecimientos políticos acaecidos en la URSS. 

En la actualidad se realizan gestiones acerca de Ru- 
sia, con el objeto de que dicho Estado acepte la firma 
y ratificación del texto del Convenio firmado con la 
URSS. 

En cuanto al tema del alojamiento en viviendas so- 
ciales y residencias de tercera edad, se indica que se 
ha logrado, en la mayoría de los casos que los Organis- 
mos competentes eximan del requisito de residencia 
previa en la Comunidad correspondiente a este grupo 
de personas. En este sentido es de destacar el caso de 
la Comunidad de Madrid que en abril de 1991, en su 
Decreto 19/91 cita como posibles beneficiarios de sus 
viviendas sociales a los “niños de la guerra”. 

Se señala a Su Señoría la pregunta formulada sobre 
el asunto he referencia al Secretario General de Políti- 
ca Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores en la 
Comisión de Exteriores del 18 de junio de 1991 
(«B. O. C. G.», n.0 280).» 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

184í010663 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010663. 

AUTOR: Martínez-Villaseñor García, Gervasio (G. P). 

Asunto: Exclusión de la provincia de Cuenca de las que 
reciben subvención a la producción de trigo duro. 
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((Desde el momento de la Adhesión a la CEE, España 
ha solicitado la declaración de todas sus zonas cerea- 
listas con tradición de cultivo de trigo blando y ceba- 
da, como “Zonas Tradicionales de Cultivo de Trigo 
Duro” y, por tanto, con la posibilidad de que las explo- 
taciones cerealistas situadas en ellas pudieran cultivar 
este cereal y percibir la ayuda a la producción estable- 
cida por la CEE. 

La CEE exigía para poder declarar como Zonas Tra- 
dicionales de Cultivo de Trigo Duro a estas zonas, que 
la economía agraria de las mismas se basara principal- 
mente en la cerealicultura, predominando la produc- 
ción de trigo duro, de tal forma que la utilización de 
cualquier otro cereal de invierno supusiera siempre una 
desventaja económica respecto a aquél. 

Además, estos requisitos habrían de satisfacerse al 
menos durante los últimos años previos a la declara- 
ción de esas zonas. 

Por razones económicas internas y externas, prácti- 
camente ninguna zona geográfica española igual o su- 
perior a la provincia cumplía con esos requisitos, por 
lo que, en principio y en rigor, no había posibilidad de 
declaración de ese tipo de zonas en España. 

Como consecuencia de una permanente y argumen- 
tada presión española, se han ido consiguiendo la de- 
claración de Zonas Tradicionales de Cultivo de Trigo 
Duro para aquellas provincias y Comunidades Autóno- 
mas en las que, al menos, el cultivo de trigo duro tenía 
una mínima relevancia superficial y continuidad 
temporal. )) 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

1841010667 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841010667. 

AUTOR: Martínez-Villaseñor García, Gervasio (G. P). 

Asunto: Número de agricultores auxiliados y cuantía 
de las ayudas concedidas por abandono temporal de tie- 
rras durante los años de 1990 y 1991, en la provincia 
de Cuenca. 

«Durante el año 1990, ningún agricultor de la provin- 
cia de Cuenca formuló solicitud para acogerse al régi- 
men de ayudas correspondientes al programa de 
retirada de tierras de cultivo. En el año 1991, se benefi- 
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ciaron de esta ayuda 2 agricultores, por un importe to- 
tal de 2 millones de pesetas.)) 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CoñrEs GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

18410 10669 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841010669. 

AUTOR: Martínez-Villaseñor García, Gervasio (G. P). 

Asunto: Ayudas concedidas y solicitadas para introdu- 
cir la contabilidad en las empresas agrarias. 

«El número de agricultores de la provincia de Cuen- 
ca que han formulado solicitudes para acogerse al ré- 
gimen de ayudas para la introducción de la contabilidad 
en las explotaciones agrarias, previsto en el Real De- 
creto 808/1987, ha sido de 576; de éstos, la Comunidad 
Autónoma adoptó Resolución favorable para 535, a los 
que corresponde una subvención de 72,s millones de 
pesetas.)) 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
~ O L E T I N  OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

. - - .  
1841010672 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184l010672. 

AUTOR: Martínez Saiz, María Teófila (G. P). 

Asunto: Escuelas Taller y Casas de Oficios existentes 
en la provincia de Cádiz, así como evolución de las mis- 
mas durante los años 1990 y 1991. 

«En el Anexo que se adjunta se remite información 
relativa al Programa de Escuelas Taller y Casas de Ofi- 
cios, en la provincia de Cádiz, durante los años 1990 y 
1991. Dicha información incluye número de centros, nú- 
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mero de alumnos participantes y gastos correspondien- 
tes al Programa, así como los resultados de un estudio, 
realizado a nivel nacional, que refleja la composición 
de los alumnos en cuanto a sexo, edad, nivel de estu- 
dios, situación laboral y coste por alumno. 

Por lo que se refiere al grado de inserción profesio- 
nal de los alumnos, aunque el Programa funciona des- 
de 1985, la consolidación como medida pública de 
fomento de empleo no se produjo hasta 1988, con un 
aumento sustancial de proyectos que se inician y dis- 
tribuyen por todo el territorio nacional. Es por ello por 
lo que, al durar un máximo de tres años, los resultados 
finales de la inserción profesional, se conocerán a par- 
tir de 1991. 

En este sentido, se ha diseñado un plan de trabajo 
cuyo objetivo es realizar una evaluación del Programa, 
desde la óptica de la inserción profesional, a fin de co- 
nocer los niveles de empleo conseguidos. 

El ámbito de la investigación abarca a todos los alum- 
nos participantes en los proyectos ya finalizados duran- 
te los años 1988, 1989,1990 y 1991, teniendo en cuenta 
la variable tiempo medida en tres momentos: durante 
el desarrollo del proyecto, durante los primeros seis me- 
ses siguientes a la finalización del proyecto y por una 
sola vez al finalizar el año, desde que terminó el pro- 
yecto. 

Las técnicas a utilizar son los cuestionarios de imer- 
ción laboral, diseñados al efecto, apoyados con entre- 
vistas y manejo de datos informáticos de distintos 
organismos. 

Con anterioridad a este trabajo, se han realizado dos 
análisis de inserción laboral a través de cuestionarios 
de autoevaluación enviados por correo, sobre una mues- 
tra representativa de proyectos de Escuelas Taller y Ca- 
sas de Oficios. Los resultados obtenidos indican que, 
sobre el 30% de respuestas válidas, los niveles de em- 
pleo alcanzados se sitúan en torno al 60%, de los que 
el 15% lo hacen creando su propio empleo como autó- 
nomos, cooperativistas, etc. 

No obstante, los datos señalados no pueden conside- 
rarse definitivos al no incluir variables como incorpo- 
ración al servicio militar, condicionante clave en esa 
edad, para encontrar empleo.» 

Madrid, 26 de mayo de 1992.- El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

ANEXO 

PROGRAMA DE ESCUELAS TALLER 
Y CASAS DE OFICIOS 

CADIZ 
1. Centros existentes: 

- 1990 1991 
Escuelas Taller 22 26 
Casas de Oficios 2 20 

'IDTAL 24 46 

2. Alumnos participantes: 

NP de alumnos total 1.690 2.941 

Clasificación alumnos (estudio nacional) 

- Sexo: Hombres 60% 
Mujeres 40% 

- Edad: ( 20 años 53% 
20-24 años 40% 
) 24 años 7% 

- Nivel de estudios: 

Estudios EGB sin Graduado Escolar 50% 
Graduado Escolar 32% 
BUP, FP1 ó FP2 17% 
Estudios Superiores 1% 

- Situación Laboral: 

Desempleados 
Experiencia laboral 

- Coste por alumno: 

5% 

Coste medio anual 780.000 pts. 

(Hay que añadir la subvención para sufragar los 
costes salariales de los alumnos trabajadores a par- 
tir de la 2: fase, S.M.I. en proporción a la jornada 
de trabajo más cuotas de la Seguridad Social a car- 
go del empresario.) 

- Evolución gastos provincia de Cádiz: 

1990 . .  . . . . . . . . . . . . . 2.407.621.240 pts. 
1991 . . . . . . . . . . . . . . 3.304.024.823 pts. 

Fuente: Instituto Nacional de Empleo. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

184/010679 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010679. 

AUTOR: Martínez-Villaseñor García, Gervasio (G. P). 

Asunto: Lucha contra los incendios forestales en 1992. 
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«Se señala que todas las cuestiones interesadas por 
Su Señoría en la formulación de la pregunta se refie- 
ren a asuntos de la competencia de la Junta de Comu- 
nidades de Castilla-La Mancha.,) 

Madrid, 25 de mayo de 1992.- El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nÚ- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

184/010709 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 
1841010709. 
AUTOR Romero Ruiz, Antonio (G. IU-IC). 
Asunto: Trabajadores registrados como desempleados 
en las oficinas del Instituto Nacional de Empleo (INEM) 
correspondientes a la Comunidad Autónoma de An- 
dalucía. 

a L o s  datos solicitados, relativos a número de traba- 
jadores desempleados en la Comunidad Autónoma de 
Andalucía, figuran en los siguientes Anexos: 

Anexo n.“ 1: Paro registrado por provincias, años 

Anexo nP 2: Porcentajes de evolución del paro regis- 

Anexo nP 3: Paro registrado por provincias a 30 de 

1983-1991, medías mensuales. 

trado (1982-1991). 

marzo de 1991.. 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Cómez. 

Nota: La documentación que se acompaña se encuen- 
tra en la Secretaría General de la Cámara. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

18410 107 1 O 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 
184/0107 10. 
AUTOR Romero Ruiz, Antonio (G. JU-IC). 

Asunto: Especies animales en peligro de extinción y pro- 
tegidas en la Comunidad Autónoma de Andalucía. 

«El Catálogo Nacional de Especies Amenazadas no 
establece límites territoriales a las especies en peligro 
de extinción. Corresponde a la Comunidad Autónoma 
de Andalucía establecer, en todo caso, su propio catá- 
logo de especies amenazadas. 

Todas las especies de flora y fauna silvestres existen- 
tes en el Territorio Nacional están protegidas, a excep- 
ción de las consideradas objeto de caza o pesca, y que 
se relacionan en el Real Decreto 109511989 y en las Or- 
denes de veda de cada Autonomía.), 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La preguiita de,referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

184/0107 1 1 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 
18410107 11. 
AUTOR Romero Ruiz, Antonio (G. IU-IC). 
Asunto: Especies animales protegidas y en peligro de 
extinción en España. 

«La relación de especies animales protegidas está pu- 
blicada en el “Boletín Oficial del Estado”, nP 82, del 
5 de abril de 1990, como anejo del Real Decreto 
43911990. 

Las especies que corren más peligro son las que es- 
tán calificadas en la categoría “en peligro de extinción”. 

De acuerdo con la Ley 411989, están en ejecución, en 
colaboración con las Comunidades Autónomas corres- 
pondientes, los planes de recuperación siguientes: 

FAUNA: 

Peces: Fartet 
Samaruc 

Anfibios: Ferretet 
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Reptiles: Lagarto gigante del Hierro 

Aves: Malvasia 
Aguila imperial ibérica 
Quebrantahuesos 
Hubara Canaria 

Mamíferos: Lince ibérico 
Foca Monje 
Oso pardo 

. Bucardo 
Las demás especies de la lista están en proceso de 

censado y evaluación de amenazas. 
En cuanto a la flora amenazada, y en colaboración 

con una serie de Jardines Botánicos, Universidades y 
Centros de Investigación, se ha establecido una Red de 
Bancos de Germoplasma y los correspondientes estu- 
dios de manejo, para la recogida sistemática de mate- 
rial genético y su eventual reintroducción. )) 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-EI Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS COKrES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

184/010719 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010719. 

AUTOR: Arenas Bocanegra, Francisco Javier (G. P). 
Asunto: Deficiencias en el reparto de la propaganda 
electoral del Partido Popular por parte de Correos du- 
rante la campaña electoi-al correspondiente a las elec- 
ciones al Parlamento de Cataluña del 15-3-92. 

<< 1. El número de envíos ck propaganda electoral de- 
positados por los diferentes partidos fue de 16.398.152, 
siendo devueltos un total de 203.040, lo que supone un 
porcentaje de devoluciones de 1,24%. 

El balance por partidos políticos de los envíos no 
entregados es variado y depende, como es natural, del 
volumen de propaganda electoral, y de las causas que 
imposibilitan su reparto. Con ligeras oscilaciones, la 
proporción de objetos devueltos corresponde al porcen- 
taje señalado en el párrafo anterior. 

3. Las causas de no poder efectuar la entrega de di- 
chos envíos fueron: 

2. 

- Desconocido en las señas enviadas. 
- Ausencia sin dejar señas. 

- Cambio de domicilio. 
- Insuficientes señas. 
- Fallecimiento. 
- Sobres en blanco, sin ningún tipo de señas. 
- Rehusado. 
- Ilocalizables, por pertenecer a poblaciones ínexis- 

tentes o envíos masivos a localidades cuyo censo es 
mínimo. 

4. El único criterio que tiene Correos y Telégrafos, 
para el reparto de la propaganda electoral, es efectuar 
la entrega en el menor plazo posible y por riguroso or- 
den de recepción. 
5. Los errores y anomalías a los que se refiere Su 

' Señoría, se supone que son aquéllos producidos por en- 
víos dirigidos a localidades inexistentes, señas erróneas 
o envíos defectuosos. Correos no se hace responsable 
de dichos envíos. Cuando se tuvo constancia de dichas 
anomalías, se comunicó inmediatamente. 

6 y 7. El Servicio de Correos tiene capacidad para 
afrontar cualquier demanda especial que se le solici- 
te, como lo prueba que nunca se ha dejado de repartir 
propaganda electoral y a pesar de que los depósitos de 
esta clase de envíos siempre se suelen hacer, por los 
Partidos, en las fechas límites señaladas para cada pro- 
ceso electoral.)) 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294. de 27 de abril de 1992. 

1841010720 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010720. 

AUTOR: Pascua1 Monzo, José Ramón (G. P). 

Asunto: Razón por la que numerosos agricultores no 
han recibido el pago del tercer plazo de la ayuda co- 
munitaria por la reconversión varietal de la vid. 

«La reestructuración de viñedos se está llevando a ca- 
bo en el marco del Reglamento (CEE) N. 458/80, pro- 
rrogado para España mediante el Reglamento (CEE) N. 
388/88. El objetivo de esta normativa es la mejora de 
las estructuras básicas de las plantaciones de viñedo, 
con el fin de racionalizar el trabajo de las explotacio- 
nes vitícolas, creando al mismo tiempo las condiciones 
para una me.iora de la calidad de los vinos. 
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El pago de las primas, que son fijas para cada pro- 
yecto por hectárea reestructurada, se realiza de modo 
fraccionado, mediante certificaciones hasta completar 
la prima global concedida. No hay ningún tipo de pla- 
zos para abonar primas. La acción se ha de realizar en 
un plazo máximo de 10 años, pero el agricultor puede 
acabar antes, de tal forma que la obra realizada, se cer- 
tifica y se abona dentro de cada año, según el plan de 
inversiones y pagos (PIP) que cada proyecto propone al 
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a tra- 
vés de la Comunidad Autónoma correspondiente. 

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 
remite los importes solicitados a las Comunidades Autó- 
nomas y éstas abonan a cada proyecto las certificacio- 
nes totales anuales a través del representante oficial del 
proyecto de que se trate y, éste en el ámbito de su pro- 
pio proyecto, abona a cada uno de los agricultores que 
lo integran, los importes pertinentes por obra certi- 
f icada. ,) 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-EI Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nÚ- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

1841010721 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184101072 1, 

AUTOR: Pascua1 Monzo, José Ramón (G. P). 
Asunto: Razón por la que determinadas Organizaciones 
de Productores Agrarios de Almendros no han percibi- 
do todavía el segundo plazo de las ayudas comunita- 
rias establecidas para su constitución, así como número 
de las mismas. 

El Reglamento (CEE) n. 789/89, del Consejo de 20 de 
marzo de 1989, por el que se establecen medidas espe- 
cíficas para los frutos de cáscaras y las algarrobas, y 
que modifica el Reglamento (CEE) n. 1035172, por el que 
se establece la organización común de mercados en el 
sector de frutas y hortalizas, entró en vigor a partir del 
1 de septiembre de 1989, por lo tanto no se podían re- 
conocer las entidades que lo solicitaran hasta fechas 
iguales o posteriores a la citada del 1-9-89 y, por consi- 
guiente, todas las ayudas vienen condicionadas a la 
misma. 

Las subvenciones por los gastos de constitución y de 
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funcionamiento administrativo, se pueden solicitar una 
vez que han pasado los plazos correspondientes, así que 
las primeras entidades reconocidas han podido solici- 
tar los de la l.a campaña a finales del año 1990 y los 
de la 2.a campaña a finales del año 1991. 

A finales de 1991 habían solicitado las subvenciones 
correspondientes a los gastos de funcionamiento admi- 
nistrativo por sus segundas campañas, 19 entidades, ha- 
biéndose abonado los importes correspondientes a 5 
entidades, y estando actualmente tramitándose los de 
las 14 restantes. Estas ayudas se efectuarán durante el 
presente ejercicio de 1992. 

La distribución de las entidades que han percibido 
las ayudas por estar calificadas como Organizaciones 
de Productores de Frutos de Cáscara y Algarroba es la 
siguiente: 

1. Ayudas por su constitución y funcionamiento ad- 
ministrativo: 

~ 

Huesca 
Teruel 
Zaragoza 
Aragón 
Baleares 
Lérida 
Tarragona 
Cataluña 
Murcia 
Alicante 
Castellón 
Valenciana 

TOTAL 

~ 

1:. Campaña 2? Campaña 

- 2 
1 1 
1 
4 1 
2 1 
4 1 

10 
14 1 
1 1 
3 1 
3 
6 1 

- 

- 

- 

27 5 

2. Ayudas suplementarias por ventas: 

Para solicitar estas ayudas es preciso que las enti- 
dades tengan aprobado por la CEE el Plan de Mejora 
y Comercialización, así como que las ventas de los pro- 
ductos correspondan a la siguiente campaña a la de su 
reconocimiento como Organización de Productores de 
Frutos de Cáscara y Algarroba. 

Son 23 las entidades que han solicitado ayuda suple- 
mentaria correspondiente a la primera campaña, ha- 
biéndose tramitado 17, cuyo desglose es el siguiente: 

. _ . .  

~~~~~ ~ 

1. a Campaña 

Huesca 2 
Teruel 1 
Zaragoza 2 
Aragón 5 
Baleares 2 
Lérida 1 
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1. a Campada 

Tarragona 
Cataluña 
,Murcia 
Alicante 
Valenciana 

TOTAL 17 

Para solicitar las ayudas de la segunda y última cam- 
paña es preciso esperar hasta el 1 de septiembre de 
1992, fecha fijada por la normativa de la CEE para la 
finalización de las campañas de Frutos de Cáscara y 
Algarroba. n 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, 
número 294, de 27 de abril de 1992. 

184/010723 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 
184/010723. 

AUTOR: Martfnez-Villaseñor García, Gervasio (G. P). 
Asunto: Evolución de los “gastos fuera del sector” du- 
rante los años 1990 y 1991 en España y en la provincia 
de Cuenca. 

u Los últimos datos sobre macromagnitudes agrarias, 
desagregados por provincias, corresponden al año 1988, 
por lo que se indican, a continuación, los ugastos de fue- 
ra del sector agrarios, a nivel nacional, de los años 1987 
a 1991, y los referidos a Cuenca de los años 1987 y 1988. 

GASTOS FUERA DEL SECTOR 
(en miles de millones de pesetas) 

ESPANA CUENCA 
1987 1.246’3 22,6 
1988 1.303,2 24,4 
1989 (Provisional) 1.336,7 - 
1990 (Avance) 1.368,8 - 
1991 (Estimación) 1.424,9 -n 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Cómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie DI nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

1841010724 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formu‘lada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010724. 

AUTOR: Martínez-Villaseñor García, Gervasio (G. P). 
Asunto: Evolución de la producción total agraria espa- 
ñola durante los años 1990 y 1991 en la provincia de 
Cuenca. 

«Los últimos datos sobre macromagnitudes agrarias, 
desagregados por provincias, corresponden al año 1988, 
por lo que se indican, a continuación, la “producción 
total agraria”, a nivel nacional, de los años 1987 a 1991, 
y los datos referidos a Cuenca de los años 1987 y 1988. 

PRODUCCION “WTAL AGRARIA 
(en miles de millones de pesetas) 

1987 
1988 
1989 (Provisional) 
1990 (Avance) 
1991 (Estimación) 

ESPANA CUENCA 

3.578,l 605 
3.798,4 70,4 
3.875,4 - 
4.016,6 - 
3.972’4 -» 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Vírgilio 
Zapatero Cómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie DI nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

184/010728 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184í010728. 

AUTOR: Elorriaga Fernández, Gabriel (G. P). 
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Asunto: Descenso del saldo positivo del comercio exte- 
rior agroalimentario. 

«El saldo positivo del comercio exterior agrario ali- 
mentario ha descendido en 1991, un 52,8% respecto al 
de 1990, habiendo contribuido a esta disminución, en- 
tre otros, los sectores cárnico, lácteo, cereal y tabaco. 

Sin embargo, durante los dos primeros meses de 1992, 
ha habido un aumento del 18,2% en el saldo positivo 
del comercio exterior agrario-alimentario, respecto al 
de enero y febrero de 1991, debido, principalmente, a 
un incremento de las exportaciones de frutas y horta- 
lizas. ), 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Cómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

1841010736 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841010736. 

AUTOR: Benítez Barrueco, Felipe Santiago (G. P). 

Asunto: Incumplimiento de la legislación fiscal y labo- 
ral por el representante de Escuelas Campesinas, D. 
Emiliano Tapia, en los municipios de Pereña de la Ri- 
bera y Villorino de los Aires (Salamanca). 

((Respecto a las afirmaciones sobre ilegalidad en la 
constitución de la Asociación Escuelas Campesinas, así 
como a las demás cuestiones planteadas en la Pregun- 
ta de Su Señoría a unas supuestas irregularidades en 
materia fiscal y laboral por parte de la citada entidad, 
se señala que la Asociación Escuelas Campesinas está 
legalmente registrada en el Gobierno Civil de Salaman- 
ca con el núm. 612 de conformidad con la resolución 
de Gobierno Civil de 9 de abril de 1984. 

Respecto a la supuesta falta de cumplimiento de las 
obligaciones tributarias y de Seguridad Social, por par- 
te de la citada entidad, en el INSERSO obran los certi- 
ficados expedidos por la Delegación de Hacienda y 
Dirección Provincial de la Tesorería Territorial de la Se- 
guridad Social de Salamanca, acreditativas del cumpli- 
miento por parte de la Asociación de sus obligaciones, 
tanto fiscales como relativas a la Seguridad Social.» 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 296, de 4 de mayo de 1992. 

1841010749 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841010749. 

AUTOR: Martínez Saiz, María Teófila (G. P). 

Asunto: Reparación de las cubiertas y demás desper- 
fectos existentes en los edificios de los Juzgados de Je- 
rez de la Frontera (Cádiz). 

«Ante el grave problema surgido en las cubiertas del 
edificio de Juzgados de Jerez de la Frontera, el Minis- 
terio de Justicia va a proceder a su reparación integral, 
con un nuevo aislamiento térmico adecuado, para que 
no se vuelvan a producir en el futuro los daños ocasio- 
nados en la última planta. 

Las obras correspondientes al proyecto, redactado 
por técnicos del propio Ministerio de Justicia, han si- 
do adjudicadas en el pasado mes de abril, con un pla- 
zo de ejecución de dos meses.» 

Madrid, 22 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294. de 27 de abril de 1992. 

184/0107§ 1 

Excmo. Sr.: A los efectos de artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184101075 1. 

AUTOR: Alegre Galilea, Luis Angel (G. P). 

Asunto: Previsiones del Ministerio de Agricultura, Pes- 
ca y Alimentación para el Merco de Alfaro, en La Rioja. 

«Por motivos de rentabilidad económica y ante la im- 
posibilidad de hacer un planteamiento de viabilidad a 
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corto plazo, se está procediendo a liquidar las existen- 
cias de productos agrarios en el Centro de MERCO de 
Alfaro (La Rioja), así como a la realización de sus cir- 
culantes. 

Los planes de futuro pasan por proceder, bajo los 
principios de publicidad y concurrencia en la oferta y 
máximo beneficio para la sociedad, la venta de las ins- 
talaciones de Alfaro a operadores ubicados en la zona. 
Igualmente, se contempla la posibilidad de entrar en 
acuerdos de arrendamiento con opción a compra. )) 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BoLETlN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

18410107755 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010755. 

AUTOR: González Lizondo, Vicente (G. Mx) y Oliver Chi- 

Asunto: Motivos por los que deben superar cuatro años 
los valencianos que trabajan en la agricultura horto- 
frutícola para ser plenamente europeos. 

rivella, Juan (G. Mx). 

«Las sucesivas adhesiones de países a la CEE, origi- 
naron en cada caso períodos transitorios necesarios pa- 
ra la adaptación de las estructuras económicas y 
sociales de los países afectados. En estos períodos tran- 
sitorios se establecen condiciones mutuas y recíprocas 
en el conjunto de los sectores. 

Para el caso de la Adhesión de España, las frutas y 
hortalizas no son los únicos productos agrarios afecta- 
dos por un período transitorio de diez años, es decir, 
hasta finales de 1994, sino que también afecta a la apro- 
ximación de precios de la remolacha y el azúcar y al 
mecanismo complementario de los intercambios (MCI) 
que se aplica a nuestras importaciones de productos 
sensibles: leche y productos lácteos, carne de vacuno 
y animales vivos y trigo panificable, lo que permite con- 
trolar y modular dichas importaciones evitando la en- 
trada de cantidades masivas que pudieran deteriorar 
nuestro mercado. 

Admitiendo que la finalización anticipada del perío- 
do transitorio el 31 de diciembre de 1992 para todo el 
sector agrario sería positiva para las frutas y hortali- 
zas, deben tenerse en cuenta las eventuales dificulta- 
des que ello podría provocar en el sector del azúcar y 

en el mercado de los productos sensibles antes mencio- 
nados. Por consiguiente, deben valorarse adecuadamen- 
te las ventajas y los inconvenientes y, para solventar 
estos últimos deberían establecerse las compensacio- 
nes y10 cláusulas de salvaguardia adecuadas. 

Por otra parte, el sistema actual que regula las expor- 
taciones españolas de frutas y hortalizas durante la 
segunda fase del período transitorio, no representa gra- 
ves dificultades que impidan el normal desarrollo de 
las exportaciones. En efecto, el mecanismo complemen- 
tario de los intercambios se aplica únicamente a diez 
productos y a la lista de los casi dos años transcurri- 
dos desde que se implantó no ha interferido de forma 
importante en las exportaciones españolas. Este meca- 
nismo va suavizándose año a año, por lo que tendrá to- 
davia menor incidencia a medida que vayan 
transcurriendo la campañas que restan de la segunda 
fase. 

En cuanto al régimen de precios de oferta aplicado 
en la Comunidad a la importación de frutas y hortali- 
zas españolas, los resultados son muy positivos en com- 
paración con los precios de referencia aplicados 
durante la primera fase del período transitorio. )) 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia h e  publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

184/010763 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841010763. 

AUTOR: González Lizondo, Vicente (G. Mx) y Oliver Chi- 

Asunto: Motivos por los que el Gobierno niega la deno- 
minación de cava a los vinos valencianos que reúnen 
las condiciones técnicas precisas para ello. 

rivella, Juan (G. Mx). 

«La Orden del Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali- 
mentación de 27 de febrero de 1986 estableció la reser- 
va de la denominación de “Cava” para los vinos 
espumosos de calidad elaborados por el método tradi- 
cional (o método champonoise) en la región determina- 
da que se contemplaba en su anexo, posibilitándose de 
esa forma el acceso del ”Cava” al rango de vino de ca- 
lidad producido en región determinada (v.c.p.r.d.), y má- 
ximo rango cualitativo comtemplado por la CEE para 
los vinos y en el que también se incluyen los vinos es- 
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pañoles con derecho a denominación de origen o a de- 
nominación de origen calificada. 

De acuerdo con la reglamentación comunitaria, la de- 
limitación de la región determinada Cava debía basar- 
se en criterios objetivos relativos a la uniformidad de 
las condiciones ecológicas, variedades de vid, ubicación 
de las empresas que estaban utilizando la Denomina- 
ción Cava, etc. 

De todo ello se deriva que la delimitación debía re- 
coger áreas vitícolas homogéneas, estableciéndose la 
misma en torno a la depresión del río Ebro, que incluía 
más del 99% del volumen total de elaboración nacio- 
nal de Cava. 

Quedaban fuera de la región determinada viñedos y 
bodegas elaboradoras enclavadas en distintas zonas de 
la geografía española. La inclusión de las mismas hu- 
biera producido una heterogeneidad incompatible con 
los principios recogidos en la legislación comunitaria 
sobre la regulación de los v.c.p.r.d. 

A los efectos de causar el menor perjuicio posible a 
las empresas excluidas, la Orden del Ministerio de Agri- 
cultura, Pesca y Alimentación de 16 de enero de 1987 
estableció que las mismas pudieran seguir elaborando 
Cava hasta el momento en que se produjera la extinción 
del período registral. 

Alguna de estas sociedades, recurrieron la señalada 
Orden de 27 de febrero de 1986. Como consecuencia de 
ello, el Tribunal Supremo dictó Sentencias firmes re- 
conociendo el derecho de las sociedades recurrentes a 
continuar produciendo vinos (Cava) y declarando en 
consecuencia su derecho a producirlos e inscribirlos 
en el Registro del Cava. 

Sin embargo, no se deriva de las Sentencias la obli- 
gación de proceder a la modificación territorial de la 
región determinada “Cava” ya que las resoluciones ju- 
diciales hacen referencia a los derechos particulares de 
las empresas, sin otro componente geográfico. 

Paralelamente, en el ámbito de la CEE se produjo el 
reconocimiento expreso del Cava, tal como había que- 
dado regulado por España, con anterioridad al 1 de 
marzo de 1986, como v.e.c.p.r.d. mediante el Reglamen- 
to 2049/89 que modificó el R. (CEE) 823/87 del Conse- 
jo, por el que se establece las disposiciones específicas 
relativas a los v.c.p.r.d. 

Por otra parte, el Reglamento 2044/89 de 19 de junio 
que modificó el Reglamento 358/79 relativo a los vinos 
espumosos producidos en la Comunidad, establece que, 
podrá elaborarse un v.e.c.p.r.d., en una zona en la proxi- 
midad inmediata, cuando el Estado miembro interesa- 
do lo haya previsto mediante una autorización expresa 
y bajo determinadas condiciones. 

Además, los Estados miembros, basándose en auto- 
rizaciones individuales o en autorizaciones expresas de 
duración inferior a cinco años, y a reserva de un con- 
trol apropiado, podrán permitir, en determinadas con- 
diciones, que un v.e.c.p.r.d., se elabore incluso fuera de 
una zona en la proximidad inmediata a la región deter- 
minada en cuestión. 

La armonización de los principios y normas conte- 

nidos en la legislación CEE en relación con los v.c.p.r.d. 
y las sentencias citadas del Tribunal Supremo han que- 
dado materializados en la Orden de 14 de noviembre 
de 1991 que aprobó el Reglamento de la Denominación 
Cava y de su Consejo Regulador, matizado en dicho as- 
pecto concreto por la de 9 de enero de 1992 de correc- 
ción de errores la cual señala que el Consejo Regulador 
autorizará a aquellas Empresas que a la entrada en vi- 
gor de la Orden de 27 de febrero de 1986 se encontra- 
ban inscritas en el Registro número 2 -de Cava- 
(Orden de 27 de julio de 1972), a que se inscriban en 
el Registro de Cava, y a que puedan continuar elabo- 
rando de acuerdo con sus prácticas habituales, y comer- 
cializando este tipo de vino, a condición de que cumplan 
con el resto de los requisitos exigidos por el Reglamento 
que se aprueba.» 

Madrid, 25 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero GÓmez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 294, de 27 de abril de 1992. 

1841010777 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

1841010777. 

AUTOR Garzón Garzón, Baltasar (G. IU-IC). 

Asunto: Disminución de la produccib de tabaco en la 
provincia de Granada y futuro de la Compañía Espa- 
ñola de Tabaco en Rama, S.  A. (CETARSA). 

«El tabaco en la Vega de Granada debe considerarse 
como un cultivo tradicional, caracterizándose por la 
producción de tabaco destinado a ligas de cigarrillos 
negros, básicamente la variedad Burley Fermentado, de- 
bido a que las características de estos suelos, la ca- 
lidad del agua de riego, así como las condiciones cli- 
matológicas desaconsejan el cultivo de otras va- 
riedades. 

La evolución de la producción de tabaco en la Vega 
granadina está estrechamente ligada a la evolución con- 
siguiente del consumo de cigarrillos en España, sien- 
do este tipo de tabaco demandado casi en exclusividad 
por Tabacalera, S.  A. No obstante CETARSA comprará 
en 1992 aproximadamente las mismas cantidades que 
en 1991, representando en torno al 50% del total esti- 
mado por CETARSA como cantidad a comprar de esta 
variedad en toda España. 

No obstante, el sector ha evolucionado en España y 
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por supuesto en Granada, de manera que con la con- 
currencia de otras empresas transformadoras se logra 
que el volumen total de tabaco comercializado perma- 
nezca prácticamente establece en los últimos años. 

Respecto a la rentabilidad que tiene la factoría de CE- 
TARSA en Granada, se indica que se engloba en el con- 
junto de las unidades de producción de CETARSA, 
realizando simultáneamente actividades industriales de 
fermentación de tabaco y de procesado-batido, recibien- 
do "inputs" de tabaco procedentes de otras zonas geo- 
gráficas de producción, permitiendo con ello mantener 
la actividad productiva de la misma. 

Desde su constitución, CETARSA dispone de un de- 
partamento de Producción Agrícola en I+D que está 
permanentemente diseñando programas y líneas de in- 
vestigación, en colaboración con las Administraciones 
Públicas, autonómicas y empresas líderes internacio- 
nales del sector, con el fin de buscar alternativas de pro- 
ducción ante una demanda cambiante de estilos de 
cigarrillos que requieren tabacos con unas caracterís- 
ticas físico-químicas y organolépticas determinadas, 
introduciéndose nuevas variedades y técnicas de pro- 
ducción que posibiliten cada vez un mejor futuro para 
el sector.» 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
B O L E T ~  OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 296, de 4 de mayo de 1992. 

184/010783 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010783. 

AUTOR. Arenas Bocanegra, Francisco Javier (G. P). 

Asunto: Inversiones (capítulo 6 de los Presupuestos Ge- 
nerales del Estado) realizadas por el Ministerio de Asun- 
tos Sociales, en 1991, en ia provincia de Sevilla. 

«En los Anexos de Inversiones Reales del Estado, Or- 
ganismos Antónomos Administrativos y Organismos 
Autónomos Comerciales, Industriales y Financieros, 
aprobados por las Cortes Generales y correspondien- 
tes a los Presupuestos Generales del Estado de 1991 pa- 
ra la Sección 27 de Asuntos Sociales, no figuraba 
ningún proyecto de inversiones a realizar en la provin- 
cia de Sevilla. No obstante, a lo largo de la ejecución 
del citado ejercicio se han reconocido obligaciones por 
el Organismo Autónomo Instituto de la Mujer, con car- 
go al proyecto de inversión 90.27.107.0005 por importe 
de 588.000 pesetas. 

Por lo que respecta al INSERSO, la inversión total 
comprometida en Sevilla era de 180.395.524 pesetas, y 
la realizada en 1991 fue de 64.929.864, correspondien- 
do a: 
CAR Sevilla 64.907.184 ptas. 
Guardería Infantil Estepa 22.680 ptas. 

TOTAL 64.929.864 ptas. D 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Cómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLETIN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, nú- 
mero 296, de 4 de mayo de 1992. 

184/010788 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184/010788. 

AUTOR: Arenas Bocanegra, Francisco Javier (G. P). 

Asunto: Inversiones (capítulo 6 de los Presupuestos Ge- 
nerales del Estado) realizadas por el Ministerio de Agri- 
cultura, Pesca y Alimentación, en 1991, en la provincia 
de Sevilla. 

«En el Anexo que se adjunta se detalla cuadro de las 
inversiones realizadas por el Ministerio de Administra- 
ciones Públicas en la provincia de Sevilla durante el 
ejercicio presupuestario de 1991.n 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

ANEXO 
INVERSIONES REALIZADAS POR EL M.A.P.A. EN LA PROVINCIA 

DE SEVILLA. ANO 1991 
(mUlma (u PMU) 

ORQANISMO A9U3NU;ION CAEMTO 
31-12-91 Rl3UZAW 

D.Q. DE U PRODLlCCION MWiA 0.0 

I.N.S.P.V. 

LRYDA I 
S.E.N.P.A. 

I.C.O.NA I 
a2 mse I 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en 
el BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie D, 
número 296, de 4 de mayo de 1992. 
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1841010799 

Excmo. Sr.: A los efectos del artículo 190 del Regla- 
mento del Congreso de los Diputados, se traslada res- 
puesta formulada por el Gobierno respecto del asunto 
de referencia. 

(184) Pregunta escrita Congreso. 

184l010799.. 

AUTOR: Carreño Rodríguez-Maribona, Angel Mario 

Asunto: Cárceles cerradas entre el 1-1-83 y el 31-12-91 
y destino de sus inmuebles y solares. 

(G. P). 

a b s  Centros Penitenciarios clausurados desde 1983 
y el destino de los inmuebles, son los siguientes: 

Desafectación del uso por el Ministerio de Justicia y 
devolución al Patrimonio del Estado 

Badajoz. 
Alcalá de Henares (Madrid). 
Valladolid. 
Logroño. 
Orense. 
Cádiz. 

Permuta con el Ayuntamiento 

Castellón. 

Mutación demanial al Ministerio de Cultura 

Avila. 

Clausurados pero aún afectos al Ministerio de Justicia 

Alcalá de Henares (talleres). 
Valencia (mujeres). 

El cierre de los Centros enunciados no ha sido debi- 
do a motivos económicos sino funcionales, dada su ubi- 
cación y estructura] que impedía desarrollar las 
actividades determinadas por la Ley Orgánica y el Re- 
glamento Penitenciario. 

En cuanto al destino del edificio del antiguo Centro 
Penitenciario de Orense, se señala que fue desafectado 
del Ministerio de Justicia el 13 de mayo de 1987.)) 

Madrid, 26 de mayo de 1992.-EI Ministro, Virgilio 
Zapatero Gómez. 

Nota: La pregunta de referencia fue publicada en el 
BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES, Serie DI nú- 
mero 296, de 4 de mayo de 1992. 
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